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írmczta- Olasz-, Orosz-. Türok-LíSróg-, Spaovot-' 
országokba, Svajcz-, Románia- ás Szerbiába, 
vaiammt amu országckha, melyek a o o*U- 
eonüaeshez tartoznak, oegyedárra 16 korona.

Eav ezám ára 12 fii. FENYŐ SÁNDOR
f5 s z erlte 3 *t ó.

Mai számunk főbb közleményei i
Vezézczlkk : Casne legle.
Mangra a főrendiházban.
Orezággyttlóe. (A färendihAe és képvlselShéa 

illése.)
Törvényjavaslat as IneégmunkéróL 
A szász király meghalt.
Mozgó képek.
Beosttletemre mondom ! . . . „
A főrendek könyve.
Uj tanítók és tanítónők.
Előléptetések az államvasutaknál.
Közgazdaság: Iparosok az önálló vámterületről. 

Tárcsák: Későn (Költemény.) Irta: V ért e sy 
Gyula. — A düsseldorfi kiállítás. Irta: Fabula 
János.

Regény : A deszkák hősei Irta: Tvette Gellbert.

Casus legis.

(pd) Jóbarát és ellenség egyaránt meg­
ható buzgalommal dolgozik azon, hogy 
kiforgassa a maga igaz mivoltából Széíl 
Kálmánnak Kossuth Ferencz interpelláczió- 
jara kedden adott válaszát.

A túlságosan jó barát azon ujjong, hogy 
ime: csütörtököt mondott egy bizonyos 
,akczió% a mely azért indult meg, hogy 
a miniszterelnököt a junius 30-iki termi­
nussal „megfogja“ vagy „sarokba szorítsa

A kevésbbé jó barát azon morfondíroz, 
hogy igazában véve, kedden semmise tör­
tént a magyar parlamentben.

A legkevésbbé hü hívek pedig azon 
boszankodnak, hogy hát mért vette tudo­
másul Kossuth Ferencz azt a választ, a 
mikor az tulajdonképen nem is volt felelet.

Hit bocsánatot kérünk, egyik felfogásnak 
sincs igaza.

Elsőbben is ki kell emelnünk, hogy a mi­
niszterelnök igenis felelt az interpelláczióru. 
Megkérdezték, vájjon be fogja-e jelenteni a 
kellő időre, hogy Magyarország a jövő 
újév napján fel akarja mondani a kereske­
delmi szerződéseket. S erre a kormány ve­
zére úgy nyilatkozott, hogy meg fog tör­
ténni mindaz, a mi szükséges, hogy újév 
napján ez ország teljesen szabadon rendel­
kezhessék a maga elhatározásai felett. Te­
hát a válasz: igenis felelet volt, még pe­
dig becsű etes, korrekt felelet, a melyet a 
íactiosus ellenzékeskedés vádja nélkül ok­
vetlen tudomásul kellett venni.

Másodsorban konstatáljuk azt, hogy — 
legalább tudomásunk szerint — a kormányt 
senkise akarta sarokba szorítani, senkisem 
akarta megfogni. Az „Egyetértés“, mely 
a kérdéssel legelsőbbet és igen részletesen 
foglalkozott, csak egyet akart az ő „akczió- 
jával“, azt, hogy az 1899 : XXX. t.-cz. 
becsületesen és pontosan végrehajtassék, 
azt, hogy e törvény végrehajtásának kon- 
zekvencziái becsületesen és pontosan meg­
vonassanak.

Újból is kiemeljük, hogy becsületesen és 
pontosan megtörtént — Széli Kálmán fe-

EÖTVÖS KÁROLY
ss5ópirod.a,lral fézrvu.:nlra.tá,r3.
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az, a mit eleletének tanúsága szerint — 
törvény 1902 junius 30-ikára megkövetel. 
Ezzel kapcsolatban aztán rá kell utalnunk 
arra, hogy igen súlyosan tévednek azok, 
a kik úgy tartják, hogy most kedden 
semmi sem történt a Sándor-utczában.

A keddi nyilatkozat az első köve a 
valósággal önálló magyar vámterület épü­
letének — ha az osztrákok tovább is meg­
maradnak az ő mai álláspontjuk mellett.

Megtörtént a szerződések felmondására 
irányuló szándéknak Bécsben való beje­
lentése.

Ezt követni fogja — mert követnie kell
— 1904. január 1-én a kereskedelmi szer­
ződések legalább egy részének valóságos 
felmondása, Magyarország követelésére.

Ezt követni fogja — mert követnie kell
— 1903 január 2-ikán a felmondott szerző­
dések helyettesítésére való uj szerződések 
kötésére szolgáló tárgyalások megkezdése.

Ezt pedig követni fogja — mert követ­
nie kell — 1903. január 3-án a valósággal 
önálló magyar vámterület, ha 1903. január 
2-án, az uj kereskedelmi szerződéses tár­
gyalások megkezdése előtt, nem lesz ké­
szen, nem lesz benne a mi Törvénytárunk­
ban a közös vámterületnek uj autonom 
vámtarifája.

És mindezt a törvény diktálja igy, szóról- 
szóra igy.

A lánczszemekből két tétel lehet vitás. 
Az egyik, hogy tényleg felmondunk-e majd 
valamely szerződést 1903. január 1-én, a 
másik, hogy valósággal megkezdődnék-e az 
uj szerződésre irányuló alkudozás 1903 
január 2-án. De csak látszat szerint lehet 
vitás ez a két tétel is.

Bizonyos az, hogy az olasz kereske­
delmi szerződést a bor-klauzulával együtt 
nem tűrhetjük tovább ; e részben nincs 
vélemény-eltérés, ezt igen hathatósan el­
ismerte a minap a kormányelnök is.

Bizonyos tehát, hogy ezt a szerződést 
1903. január elsején fel kell mondani.

És még bizonyosabb az, hogy az olasz 
borvám pusztításait nem tűrhetjük egy 
pcrczczel sem tovább a muszájnál csak 
azért, hogy a mai jogilag önálló vámterü­
letnek, de valósággal szabad és vám né kül 
való forgalomnak az életét csak egy percz- 
czel is megnyujtsuk.

Tehát az első kétséges lánczszem meg­
szűnt kétségesnek lenni.

De nem lehet vitás a második té­
tel sem.

Bizonyos az, hogy mi Olaszországgal 
vámháborut nem akarunk.

Bizonyos az, hogy a mai tisztultabb fel­
fogás szerint vámháboiu és politikai szö­
vetség kizárják egymást, tehát nekünk 
Olaszországgal egy szerződést kell köt­
nünk, tehát mi mindent el fogunk követni, 
hogy a borvám helyett más téren, ott, a

hol nekünk nem táj annyira, Olaszország­
nak teljes rekompenzácziót adjunk.

Bizonyos az, hogy az olasz szerződés 
tárgyalásai igen sok időt fognak kívánni, 
legalább is annyi időt, mint a mostani 
német szerződés, tehát legalább is egy 
évet. Tehát legkésőbben 1903 január 2-án 
meg kell kezdeni az alkudozást, ha nem 
akarjuk azt, hogy 1904 elején vámháborus 
interregnum következzék be.

Nem kétséges tehát a második tétel sem 
és igy 1903 január 3-án beállott a casus 
belli, helyesebben szólva: a casus legis, 
mely a viszonosság megsértésének meg­
torlásául a valósággal önálló vámterületet 
követeli.

A törvénynek kifogásolhatatlan logikájá­
val szemben teljesen mellékes még az is, 
hogy előnyős-e ránk nézve a kereskedelmi 
szerződések megbolygatása. Itt nagyobbról 
van szó, mint e szerződések fölöttébb két­
séges előnyeiről. Itt az önálló, a külön 
magyar vámterületről van szó.

És ezért már most mély tisztelettel be­
jelentjük, hogy igen erős figyelemmel fog­
juk kisérni a casus legis teljesülését, és 
igen erős hangon fogjuk követelni a casus 
legis bekövetkezésének megállapítását.

Követelni fogjuk az olasz szerződés 
felmondását; követelni fogjuk e felmon­
dás bekövetkeztének hiteles konstatálását.

Követelni fogjuk az uj olasz szerződés 
megkötése czéljából való tárgyalásoknak 
azonnal való megindítását. Követelni lóg­
juk annak hiteles megállapítását, hogy e 
tárgyalások a két külügyminiszter között 
mikor indultak meg.

És nem fogjuk megengedni, hogy ezt a 
két tényt, ezt a casus legist akár magyar, 
akár osztrák kormány, akár külügyminisz­
ter elsikKaszsza.

Budapest, junius 19.
A főrendiház junius 20-án, déli 12 órakor 

ülést tart.

A képviselőház munkarendje. A képvi- 
selóház mai ülésével befejezte érdemleges 
munkáját a nyári szünet előtt. Holnap még 
egy interpellácziót fog meghallgatni és elin­
tézi Pavlovics Ljubomir mentelmi ügyét, mely 
a kikindai eset nyomán támadt. A tárgyalásra 
kész ügyek között foglaltatik ugyan még a 
kvótajavaslat, de mert az osztrák parlament 
tegnap széjjelment, a nélkül, hogy csak meg 
is kísérelte volna a kvótajavaslat tárgyalását, 
a magyar képviselőházhan is lekerül a napi­
rendről ez a javaslat és ismét királyi döntés 
fogja a kvótaarányt megállapítani. Erre vo­
natkozólag a miniszterelnök valószínűleg már 
holnap fog valamelyes nyilatkozatot tenni. 
A főrendiház még tart egy ülést, hogy a 
képviselőház által ma elfogadott javaslatokat 
letárgyalhassa. Az erre vonatkozó üzenetet a 
képviselőháznak még be kell várnia és csak 
azután kezdheti meg nyári szünetét. Az utolsó 
ülés ilyen körülmények között a jövő hét ele­
jén lesz.

A trónörökös kísérői. Nem keltett valami 
különös nagy meglepetést annak az immár 
hivatalos megerősitése, hogy a trónörököst 
londoni utján csakugyan kiséri egy lengyel, 
meg egy cseh főur is. Nem csodálkoztak rajta, 
mert már annak idején, mikor a hír fölmerült 
és a kétségtelen közjogi sérelem magyarázá­
sára alkalmat adott, illetékes helyen nem 
szóltak ellene. S ilyenformán megint rezignál 
a közvélemény. Belenyugszik abba, a mi tör­
ténni fog s a trónörökös akaratát nem kriti­
zálja. Elég sajnos. A király különben — a 
mint Bécsből jelentik — ma az általános ki­
hallgatások során fogadta gróf Festetlek 
Tuszilót, a trónörökös magyar kísérőjét. Arról, 
hogy a gróf nem megy el, mert szereplésében 
a magyarság mellőzését látja, ezek után aligha 
volt szó.

A hóimat üzenet. Azt üzenik most is, a mit 
üzentek legutoljára. Hogy nekik még az is 
sok, a mivel most járulnak hozzá a közös költ­
ségekhez. Legyen kevesebb — mondják, — 
mert nem bírják, a mivel „megterheljük“ őket. 
A horvát prepotencziának ez a legújabb meg­
nyilatkozása a pénzügyi egyezmény megújítá­
sára kiküldött bizottság ezidei jelentésében 
van, a melyet ma kaptunk meg. A múlt évi 
nuncziumról legutóbb mondtuk el a vélemé­
nyünket: azt, hogy nem elég Horvát-Szlavon- 
országnak, a mivel eddig szuteniroztuk a kö­
zös kiadások fedezésében, még többet kívántak 
belső szükségleteik czimón. Az uj nunczium, a 
mely őszszel kerül a parlamenti bizottság elé, 
még amazt is tulliczitálja, mondván egyebek 
közt, hogy „a megállapított hozzájárulási szá­
zalékból leszámítandó a főleg Magyarország 
területére felhasznált beruházási összeg per- 
czentje“ s más hasonló dolgokat. Ez jellemző 
a legújabb horvát okoskodásra, a mely külön­
ben igy végződik:

Alulírott országos bizottság látván, hogy ezeknek az 
országoknak a leszámolás utján beruházások czi- 
mén évenkint aránylag több lesz felszámítva, 
mint a mennyi itten tényleg beruháztunk, 
azt tartja, hogy czélszerü volna a kiadások ezen ne­
mének elszámolására nézve egy külön eljárásban 
megállapodni oly kép, hogy Horvát-és Szlavonországok 
csak annyival terheltessenek beruházások czimén, a 
mennyi hasznuk ebből tényleg volt.

Fentartván magunknak e tekintetben nézeteinket a 
szóbeli tárgyalások alkalmával közelebbről 
kifejteni s javaslatainkat előadni, itten csak azt a 
tényt konstatáljuk, hogy ezeb országok hozzájáru­
lási képessége Magyarországgal szemben csök­
kent és hogy minden javaslatnak, a mely a beruhá­
zások jövőbeni elszámolására nézve tétetnék, tz 
adóképesség eme csökkenésének szempontjából kell 
kiindulnia.
íme, a horvát elbizakodottság jellemző 

adata. A mi dolgunk lesz, hogy kellő feleletit:! 
letorkoljuk.

A kérvényt bizottság ülése. A képviselő­
ház kérvénvi bizottsága ma délután öt órakor 
Szentiványi Árpád elnöklete alatt tartott ülésé­
ben a kérvények harmadik sorjegyzékét tár­
gyalta. A kormány részéről jelen voltak : Széli 
Kálmán miniszterelnök, Lung Lajos kereskede­
lemügyi miniszter, Gräneenstein Béla és gróf 
Wnkenburg Márk államtitkárok- A bizottság 
megvitatta a beérkezett kérvényeket és fel­
iratokat s elhatározta, hogy az 1687. V. és 
1715. XLTX. t.-cz. törlését, Kossuth Lajos és a 
4S-as honvédek emlékének törvénybe iktatását 
kérelmező feliratokat a miniszterelnök utján a 
kormányhoz átteszik. Budapest székes főváros

feliratához, melyben a képviselőházat a Ko suth- 
szoborhoz való 'hozzájárulásra szólítja fel, gróf 
Forgách Antal előadó szólott elsőnek. Utalt 
arra, hogy Kossuth Lajos emlékét minden 
magyar ember kegyelettel őrzi, de épen azért, 
mivel a Kossuth Lajos szobrának méltónak kell 
lenni Kossuth emlékéhez, indítványozta, hogy a 
felirat tanulmányozás végett a miniszterelnök 
utján az, összkormányhoz utasittassék. Horváth 
Gyula az előadóval szemben azt javasolja, 
hogy a kérvény a Ház elnökéhez tétessék át 
s a képviselőház határozza el a szobor lelep­
lezésén való testületi részvételt és a szobor költ­
ségeihez való hozzájárulást szavazza meg. Széli 
Kálmán miniszterelnök kimerítően nyilatkozik 
a kérdésről, a mire a bizottság az előadó ja­
vaslatához hozzájárul.

Mangra a főrendiházban,
— Gróf Eszterházy János interpelláczióju. —»

Mangra Vazulnak aradi püspökké történt 
megválasztása ellen egész határozottan állást 
foglal a magyar közvélemény, s nagyon helye­
sen azt kívánja, hogy megválasztását a magyar 
kormány semmi körülmények között meg ne 
erősítse.

A magyarság tiltakozását respektálnia kell 
a kormánynak. A választás, mint lapunk mai 
számában kimutattuk, nem volt törvényes, 3 

már formai okokból is feltétlenül megsemmi­
sítendő. Ma azonban más olyan természetű 
dolgokat tudtunk meg Mangra úrról, melyek 
őt egyenesen lehetetlenné teszik a püspöki 
díszes méltóság viselésére.

Gróf Eszterházy János főrendiházi tagé az 
érdem, hogy megismertette egész valójában 
velünk s az ország népével, A gróf ma a fő­
rendiház ülésén interpellácziót intézett Széli 
Kálmán miniszterelnökhöz Mangra püspöksége 
ügyében. Felszólalása nagyon jól esett nekünk, 
nemcsak az ügy fontosságára való tekintettel, 
de azért is, mert láttuk, hogy gróf Eszterházy 
János azok közé a kevesek közé tartozik a 
főrendiházban, a kik komolyan érdeklődnek a 
nemzet ügyei iránt.

Mit mondott gróf Eszterházy?
Olyan súlyosan kompromittáló dolgokat, a 

milyeneket még nem mondottak emberről a 
főrendiházban. Ismertette Mangra magyar 
gyűlöletét, s aztán bemutatta egyéniségét 
egész valójában. Előadta, hogy Mangra utczai 
s nagyon gyakran kocsmai botrányokat ren­
dezett. A nép ma se hívja másnak mint része­
ges pópának. Végül kijelentette, hogy ilyen 
regycn~-nek nincs helye a főrendiház padjain.

Mi is egy véleményen vagyunk gróf Eszter- 
házy Jánossal. Mangrának csakugyan nincs 
helye a főrendiházban, de nincs helye a 
püspöki székben sem. Ezek a legkompromit- 
tálóbb vádak és tények, melyek már a morál 
szempontjából is elegendők arra, hogy a vá­
lasztás megsemmisittessék.

Mangra ezzel szemben sürgősnek tartja, 
hogy verje a mellét, s világgá kiáltsa, hogy 
ő milyen nagy magyar hazafi. N így fogadko­
zása óvatosságra int, s mi tudjuk is nyilatko­
zatait kellő értékükre leszállítani. Rendes szo­
kása a nemzetiségi apostoloknak a magyar-

Késön.
- Ai Egyetértés eredeti tirczáj» ■

Keserves utakon 
Jártad a világot,
Könnyel öntöztél meg 
Minden szál virágot.

Minden csepp örömért 
Bánattal fizettél,
Kemény séget, hitet,
Mindent eltemettél.

Lelked letarolta 
Nagy durván az élet —
A mi szép volt lenne,
Minden semmivé lett.

Mindent megismertél,
Mindent megutáltál,
Az egész világból 
Bég kiábrándultál.

Oly sokat csalódtál,
Oly sokat szenvedtél •—
Nem vádollak érte,
Hogy ilyenné lettél.

Vad helyett szeretlek 
Gyötrő szerelemmel,
Érted gyászba borúit 
Bánatos telkemmel.

Vád csak engem érhet.
Hogy rád későn leltem:
Sugárra az éjben,
Gyöngyre a szemeiben . . •

Vértesu Gyula.

A düsseldorfi kiállítás.
— At Eggttértis eredeti tárczája. —

Irta: Fabula János.

Düsseldorf, juuius havában.

A Rajna mellett fekszik Düsseldorf városa 
— a „Dorf am Düssei“ — és a ki eljön ide, 
hegy megnézze a rajnai és a westfáliai tarto­
mányok iparának csodálatos kifejlődését, e 
tartományok műkincseit és művészetének fel­
lendülését : az utat, részben legalább, a Raj­
nán teszi meg. Frankfurt közelében, Biebrich 
városkában ül az ember hajóra és utazik a 
Rajnán akár Ooblenzig, akár Kölnig. A kölni 
és düsseldorfi hajós vállalatnak gyönyörű 
gyorshajói vannak : bár a Duna hátán látnánk 
ilyen szép alkalmatosságokat I A Rajnán eljut 
az ember Düsseldorfig, a kik szigorúan ragasz­
kodnak Baedeckerhez, csak Coblenzig utaznak a 
vizen, mert a táj onnan fogva vészit a hivatalos 
„romantikából“ ; de a kik nem hajtanak térdet- 
fejet Baedecker utasitásai előtt, Köln városáig 
elringatódzhatnak a Rajna hullámain. Az egyik 
táj szőke fejeket hoz elénk, a másik táj barna 
fejeket. Ki tudja, mi titokszerü sugár az, a 
mely az ember haját szőkére vagy barnára 
festi, ki tudja, milyen sugár az, a mely a 
rajnai bornak megszerzi a különös, hires za­
matját. A Rajna utasai Baedeckerrel, rajnai 
térképekkel és messzelátókkal fegyverkeznek 
föl és a fejüket szüntelen forgatják, a szerint, 
a hogy jobbról-balról vonulnak el a táj neve­
zetességei. A szobrok, az omladozó emlék­
művek, a mai emberek alkotásai, a kastélyok, 
a középkori lovagvárak romjai : egymást 
váltják fel, majd Rüdesheim városa tűnik elénk, 
a melyet a bora tett európai hirüvé.

Már lefelé hajlik a délután, a mikor — álta­
lános figyelem közepette — nagy szikla . mel­
lett siklik el a hajónk, a Loreley sziklája ez, 
a melynek a közelében a Rajna tündére, a 
hires szirén aranyfésüvel fésülte aranyhaját. 
A szirén dala most nem hallatszik már, csak 
a viz suhog, de az a nagy rejtelem, a mi a 
vízben, a viz suhogásában van, bűbájos dalok 
nélkül is megfogja és a mélységek felé vonja 
az emberi lelket. A Loreley szikláját hogy 
megbámulják a hajónk utasai! A sziklát nézik, 
de az emberre nem gondolnak, a ki a követ 
hiressé tette, Heine Henrikre. O rá kimondot­
ták az anatémát és u szobortaluu maradimért

erős igazságokat mondott a maga német­
jeinek.

Az utunk elvisz Bonn városa mellett is, a 
mely egyszerre nagy hírre tett szert, a mióUi 
a német császár odaküldte a fiát az egyetemre. 
Most különösen nagy a mozgalom Bonn váro­
sában. A hollandi királynő fogja meglátogatni, 
találkozni fog a német trónörökössel, a ki 
azután melléje szegődik, hogy a kedves kis 
királynőt a Rajnán kisérje. Ä Rajnán akar 
hajókázni Németalföld királynője, hiszen szép 
az ut a Rajnán, mosolygó időben, a mikor az 
embert a nyári nap sugarai simogatják.

A mi hajónkat is a nyári nap kisérte és az 
alkonyodó eget láttuk meg Köln városában. 
A kölni dóm, a rajnamenti város legnagyobb 
nevezetessége, mindjárt meglátszik, akár hajón 
köt ki, akár vasúton érkezik az ember Köln 
városába. Hatalmas alkotmány ez a székes- 
egyház kivül-belül, sok évszázad szürkesége 
szállott le reá, a sok évszázadon át hire-neve 
nagy maradt. Nekem úgy tetszik, hogy a 
milánói székesegyház különb ennél, a milánói 
domhoz könnyebben hozzáfér a szem; a kölni 
nagy templomot úgy telerakták köröskörül 
házakkal, hogy jól megnézni nem igen lehet. 
Ezek a nagy templomok német földön is, csak 
úgy mint Itáliában, nem templomok többé, 
hanem látványosságok. Nem az ájtatos, hanem 
a kiváncsi emberek járnak az ilyen szép 
istenházába és a kölni dóm, a milánói dóm, 
a velenczei chiesa di Sun-Marco és a chiesa 
dei chiari falai között Baedecker füzetei nép­
szerűbbek, mint gondolnók.

Innen, Köln városától kirándulásszámba 
megy az ut Düsseldorfig, a kiállító városig, a 
mely évtizedek óta kiállító városa a rajnai 
tartományoknak. Milyen boldog is a német 
birodalom, hány nagy, hány jelentős városa 
van ! A hivatalos számitás 1900-ban harmincz- 
három nagyvárost tüntet fel. A deczentralizá- 
czió politikája érvényesül itt, a mely az or­
szág fejlődése szempontjából annyira kívá­
natos.

Ez a Düsseldorf is milyen szép hely! A 
Rajna mentén fekszik és a kiállítás is egye­
nes vonalban, a viz hosszában épült. A kiállí­
tásnak a német trónörökös a protektora, egy 
szőke kis egyetemi hallgató, a kit a szom­
szédságból, Bonn városából hoztak át a düs­
seldorfiak. Mondják, hogy a trónörökös jól 
megállta helyét a megnyitó-ünnepen, hogy az 
ünnepi lakomához ép egy órával későbben ér­

kezett és azt hozta föl mentségül, hogy töb­
bel akart látni, ha kevesebbet ehetik is.

A kiállítás valóban sok látnivalót nyújt. 
Csak a rajnai-wesztfáliai tartományok és a 
Wiesbaden! kerület iparára terjed ki, ámde ez 
a keret sokat jelent : az ipari kincsek tárházát. 
Az a huszonhárom csoport, a mire a kiállítást 
felosztották, ékesen szól a kiállító tartomá­
nyok ipari nagyhatalma mellett. Száz olyan 
ipari vállalatuk van, a melyek mindenike 
ezernél több embert foglalkoztat. Es ez óriás 
vállalatok mellett nyolezszáz az olyan iparte­
lep, a melyek mindenikének kétszáznál több 
a munkása, a melyekben összesen félmillió 
munkás, millióm emberkéz áll az ipar szolgá­
latában. A szénbányák és az érezbányák szol­
gáltatják a gőzerő értékesítésével ez áldott 
földterület ipari gazdagságát. A szénbányák 
aknázását már a XIV. század elején kezdet­
ték meg.

És ma egyetlen kerület vállalatainak 615 
millió márka üzleti tőkéjük van. A németek azt 
vallják, hogy a közgazdasági nagyhatalom az 
ország szénbányáinak gazdagságától függ. A 
rajnai tartományok érezbányáit már a rómaiak 
is ismerték. Ezüstöt meg ólmot ástak a Lahn 
völgyében. Azóta a föld bőven terem itt vasat, 
horganyt, rezet, kénkovát és mindez érczekben 
a rajnai tartományok — 1900-ban — ötven 
millió márka értéket ástak ki a föld mélyé­
ből. A kohók eredete is régi századokra 
nyúlik vissza. Németország vas-kincsének a 
fele a rajnai tartományokban terem és ezüst­
ben meg annyi más érezben is e tartományok 
a birodalom elsőrendű szállítói. A mi hasznos 
újítás az iparban felmerül: a németek gyorsan 
és bölcsen értékesítik. Ők az aczélt Thomas 
eljárása szerint készítik ki, nem Bessemeré 
szerint: mert tudják, hogy az aczél kikészíté­
sének országok szerint váltakoznia kell. A ki­
állító tartományok gépgyárainak száma 1336 ; 
ezekben 47 ezer munkás dolgozik. Vezető 
szerepet játszanak az érczáruk gyártásában is.

Düsseldorf ezüstárui, ötvösmunkái messzi 
földön híresek. És ki ne ismerné a solingeni 
pengéket ? A tó’ubi iparágban nagy szerepet 
játszanak a rajnai tartományok és Wesztfália. 
Méltóztassék azonban e tartományok ipari 
fejlődésének történetét elolvasni, érdekes ada­
tok vannak ebben a vámpolitikáról, a vé­
delmi vámokról, Nagy Frigyes intézkedései­
ről. Nagy Frigyes a német közgazdaság tőr- 
ténetében ugyanazt a szerepet játsza, mint a 
nagy Colbert a francziákeLan. A histó- iának

ez a része világosan bizonyítja, hogy védelmi 
vámok híján bizonyos iparágak ki nem fejlőd­
hetnek : a textilipar sehol és sohasem. A nagy 
német birodalom könnyen összeforrhatott vam- 
egységgé, a textiliparban szerte a birodalom­
ban megvan a deczentralizáczió.

Mindez ipari gazdagság fényes tükörképe a 
düsseldorfi kiállítás. A kiállításnak külön 
pályaudvara van, az ember a kupéjában robog­
hat be a kiállítás kellő közepébe. De ha más­
felől érkezik, a Rheinthoron keresztül, az első 
szenzáczió, a mi a szemébe tűnik, az esszeni 
ágyukirálynak. Kruppnuk sziriai stílusban 
épült és hatalmas hadilobogókkal főldiszitett 
csarnoka. Krupp nagy méretekkel, nagy szá­
mokkal dolgozik. Egy nikkel pánczéllemezt 
állított ki, a melynek 13 méter a hossza, 31 2 
méter a szélessége, 30 centiméter a vastag­
sága és 130 métermázsa a súlya. Hát még a 
nagy hajó- és a várbeli ágyuk! Nézni őket 
már fél-megsebesülés. Akárcsak az óriások 
országában járna az ember, akkora tárgyak 
vannak itt a Krupp csarnokában. Egy hajó­
henger, a melynek 76 méter a hossza; egyet­
len fényes, pompázó érezdarab.

Krupp és néhány más kiállító is modelek- 
ben tüntetik fel a humanitárius intézkedése­
ket, a mik a munkások javára szolgálnak. Az 
ágyukirály csinos kis munkásházat állított ki 
és fényképes füzetekben mutatja be az Alten» 
hof telepet elaggott munkások részére és az 
egyéb munkás-koloniákat, a hol parkok, iürdö- 
házak, szórakozó-helyiségek állanak a munká­
sok rendelkezésére.

A gerresheimi üveghutának „Ferdinands- 
heimu-ja, a Lucius-féle festékgyárnak „Arbei- 
terheim“-ja szintén ilyen munkástelep. A mo- 
delek bemutatása azt akarja demonstrálni, 
hogy a hatalmas vállalatok számlálatlan milliói­
ból jut valamelyes jó a munkásoknak is.

A Krupp-féle csodák mellé sorakoznak a 
bányacsarnok csodái. A ki a technika haladá­
sáról akar tudomást szerezni a bányászat 
terén: a düsseldorfi kiállításból rengeteg sok 
tanulságot meríthet. A bányapalotának 40 
méter magas a kupolája. Külseje impozáns, 
belseje nagyérdekü. A bányamüveletek model- 
jein kívül fali festmények — pompás képek — el- 
sorjáztatják azokat a proczesszusokat, a miknek 
színhelye a bánya, a föld kincset rejtő mély­
sége. A csarnokban óriás gépek állnak egy 
a más mellett. A frankfurti Pokorny ésWitte- 
kind ezég 1000 lóerejü légsűrítő gépet állított 
ki. A mühlheimi Frigyes Vilmos A.GÍ1Ó S'iz’j
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Sággal való nagy barátságnak hirdetése ak­
kor, mikor arról van szó, hogy hirt, dicsősé­
get, állást és vagyont szerezhetnek. Mikor 
azonban elérték czéljukat: elfelednek min­
dent. Fogadalmakat, magyar barátságot, s ma­
radnak azok, a kik voltak: ellenségei a ma­
gyarságnak.

Minderről itt adjuk tudósításunkat
A főrendiházban napirend előtt interpellácziól ter­

jeszt elő
Gróf Esterházy János: Nagyméltóságu elnök ur ! 

Méltóságos főrendek ! Mindnyájunknak sajnos tudomásunk 
van a legutóbbi aradi püspökválasztás eredményéről. 
Tudjuk és ismerjük Mangra ur magyarellenes működé­
sét a memorandum-pör idejéből és azon időből, a mely 
ezen pórt követte. Nem akarom magamat azzal alte- 
rálni, hogy a fenlnevezett urat protheusi átalakulásaiban 
tovább kövessem. Nem is említem ezen ügyet más okból, 
mint abból, hogy Mangra ur megerősítése esetében itt 
közöttünk helyet tog foglalni. Egészen félretéve azon politikai 
szempontokat, a melyek Mangra ur ellen szólnak, nem 
kell elfelejtkeznünk az ő privát viselkedéséről sem, 
a mely, hallomás szerint, annak idején utczai botrá­
nyokra is adott volna alkalmat. Hiszen még Romániá­
ban sem nevezik őt másként, mint Popa csilibidáki, mert 
akkor ott tartózkodott, a mikor Gbennadie metrupolita 
ügye vo;t napirenden és akkor úgy viselkedett, hogy ezt 
az elnevezést tartották akkor reá legjobban illőnek, a mi 
körülbelül annyit tesz, hogy részeges pópa, szóval egy 
ilyenfóle dehonesztáló kifejezés. Gondolják méltóságos 
főrendek, vájjon olyan igen kivánatos-e, hogy egy ilyen 
egyén foglaljon közöttünk helyet, a ki ide hozza a magyar­
ellenes agitátori babérjait és esetleges kávéházi szezénái- 
nak nyomait és vájjon helyet foglalhat-e közöttünk egy 
olyan ur, a kivel esetleg megtörténhetik, daczára annak, 
hogy püspök, hogy az ugyanazon városban kommandi- 
rozó generális azt mondja, hogy vele egy asztalhoz nem 
ül, miután megtörténtek vele ilyen dolgok, a melyeket 
róla affirmative állítanak.

Legyen szabad azon reményemnek kifejezést adni, 
hogy ez a szempont is helyet fog találni abbac a fel- 
terjesztésben, a mely ezen választás dolgában 6 Felsége 
elé fog kerülni. Ezeknek előrebocsátása után a követ­
kező inlerpellácziot terjesztem a nagvméllóságu belügy­
miniszterhez :

Szándékozik-e a nagyraéltóságu miniszter ur nem­
csak a metropolita utján, de direkt informáczió utján 
meggyőződést szerezni azon vádak természetéről, me­
lyek a legutóbb megválasztott aradi gör. kel. román 
püspök ellen nemzet: ós különüseu erkölcsi szempont­
ból emeltettek és emeltetnek ?

Szándékozik-e ezenkívül a hrnntnevezett püspök ur 
ellen felmerülhető adatokat, különösen még azon 
szempontból is elbírálás alá venni, hogy a nevezett 
püspök ur, mint ilyen, a magyar főrendiháznak tag­
jává is válna, ba megerősittetné ?
Elnök : Az interpelláczió kiadatik a belügyminisz­

ternek.

Mangra Vazul éjjel a következő táviratot intézte az 
Egyetértés szerkesztőségéhez :

Gróf Eszterhásy mai főrendiházi interpellá- 
cziójában igaztalan és alaptalan támadások­
kal illetett a nélkül, hogy akár személyesen, 
akár működésemet közvetlenül ismerhetné. 
A midőn e rágalmakat reputáczióm éideké- 
ben vissza kell utasítanom, kijelentem, hogy 
erkölcsi életem és magyar hazafias érzésemet 
csak ellenségeim félrevezetése nyomán gya­
núsíthatta meg a gróf ur. B.zom a magas 
kormány Ítélőképességében, mely elfogulat­
lanul fogja eldönteni, hogy mennyi igaz a 
személyem és magyar hazafiságom ellen fel­
hozott vádakból.

Mangra Vazul, 
np.gyváradi püspök-helynök.

ORSZÁGGYŰLÉS.
I.

A magyar országgyűlésnek mindkét Háza 
ülést tartott ma. A képviselőház folytatta és 
befejezte a népfelkelés felfegyverzésére vonat­
kozó törvényjavaslatot, a mely ellen ma a 
függetlenségi párt részéről Bakó József, 1 óth 
János és Gabányi Miklós szólaltak fel. T'ih 
János a szélbal katonai szakértője az ország-

felvonó gépe 4200 kg. kőszenet hoz fel egy­
szerre 500 méter mélységből, a gép másod- 
perczenkint húsz méternyi utat tesz meg. A 
gépházban, a mely szintén tele van hatalmas 
masinákkal, egy frankfurti ezég egymaga 17 
dynamogépet mutat be. A légsűrítő gépeknek 
akkora kerekeik vannak, hogy a nézők a 
rendkívüli dimenziók hatása alatt állják körül 
a kerekeket. A düsseldorfi kiállítás egynémely 
kerekéhez képest az idő kereke is kismiska.

A nagy iparcsarnok, a mely mind a többi 
iparnak hajléka, 30 ezer négyzetméter terü­
letű. Egész napi járás esik ebben a csarnok­
ban, a melynek „Egyesült erővel“ a felírása 
és a melyben több vállalat kollektiv-kiállitást 
rendezett. így vonul fel „Siegerland“ felirással 
egy hatalmas gépkiállitó-csoport. Az ipar- 
csarnokban helyezkedtek el a „VieilleMontagne“ 
horganybányák gépei és a gépeket stílszerűen 
egészíti ki néhány hatalmas számcsoport, 
melyek szerint 1900-ban 48 millió értékű hor­
ganyt adott el a vállalat és 1837 óta 314 millió 
márkát fizetett munkabérekben. A kölni észak­
német kábelgyár szemrevaló modeleket állí­
tott ki, a Sachsenberg-féle hajógyár pompás 
hajókat. A müiparnak számos produktumát 
érdekes csoportozatokban látjuk. Több uj ta­
lálmány is telvonult a kiállításra: az összetol­
ható kaucsuk-fürdőkád és a rugós-ajtaju szek­
rény, mely a ruhát nem gyűri össze és amely 
Düsseldorfból akar elindulni világhódító út­
jára. A kiáilitás területén tűzálló aszbeszt- 
házat is mutogatnak, a milyet Waldersee vitt 
khinai útjára és a mely minden tüzállása mel­
lett — a humor örök törvényei szerint — a 
legelső alkalmon izzé-porrá égett.

Az ipari kiállítást mükiállitás és mütörténeti 
kiáilitás egésziti ki. A műcsarnok megmarad, 
hogy ezután is hajlékot nyújtson a rajnai tar­
tományok művészetének. A mükiállitás képe­
ket és szobrokat rejt vagy negyven teremben. 
Igen érdekes egy szász festőnek, Schneider 
Sasának a képe : Küzdelem az igazságért. A 
mütörténeti kiállítás első csarnoka a münsteri 
dóm belsejének mása. Egyébként pedig tele 
van dús kincsekkel : a kölni, a trieri, a müns­
teri, az aacheni, a fritzlari, a calcari székes- 
egyházak műemlékeivel, nehéz, drága kincsei­
vel. És uj ötlete ennek a kiállításnak, hogy a 
német nevezetesebb műemlékeket pompás má­
solatokban mutatja be. Mennyi kincs, mennyi 
művészet, mennyi história van e termekben 
egymás mellett ! A templomok csak olyan 
érezbányák, mint testvéreik a föld alatt. Az a

gyűlésnek a koronához intézett válaszfeliratá­
ból idézett, utalva arra az ott kifejezett re­
ményre, hogy a hadügyi kormány a katonai 
költség kivetésében nem fog túl menni a leg­
szigorúbb szükség mértékén. Ennek daczára 
ismét egy javaslattal áll elő a kormány, a 
mely újabb milliókkal terheli meg a hadügyi 
terhektől amúgy is roskadozó népet. A szélső­
bal tetszéssel kisérte Tóth János fejtegetéseit. 
A honvédelmi miniszter a megszokott genre- 
ban válaszolt a kifogásokra és azután a Ház
a szélsőbal zajos „hoch“ kiáltásai közben
megszavazta a törvényjavaslatot.

A Béga-osatorna rendezésére vonatkozó 
javaslatot egyhangúlag fogadta el a Ház. 
Ennél a törvényjavaslatnál komoly és tartal­
mas szakbeszédeket hallottunk Kossuth Ferencz- 
től és Bieronymi Károlytól.

Végül Molnár Jósziás a székely közbirtokok 
arányosítása tárgyában interpellált.

A főrendiház mai ülésének érdekességet köl­
csönzött az a felszólalás, a melyet gróf Eszter- 
házy Jánostól hallottunk az aradi püspökválasz­
tás ügyében. Erről lapunk más helyén széliünk. 
A főrendiház ezután megszavazta jelentősebb 
vita nélkül a műegyetem építkezésére s a 
gazdasági munkáspénztárra vonatkozó törvény- 
javaslatokat.

A nyári szünet előtt még egy ülést tart a 
főrendiház.

II.

A képviselőház ülése jnnius 19-én.
Gróf Apponyl Albert elnök megnyitja az ülést, 

feloiv-ssák és hitelesítik a tegnapi ülés jegyzőkönyvét.
A kérvények előterjesztése után
Láng Lcjua kereskedelmi miniszter benyújt egy tör­

vényjavaslatot némely közmunkák végrehajtásáról.
Harmadszori olvasásban elfogadták ezu'ác a számszék 

szervezetének módosításáról szóló törvényjavaslatot.

A népfelkelők fegyverei.
Elnök : Következik a népfölkelők teljes felfegyverzé­

sére szükség-s ismétlőfegyverek beszerzéséről szóló tör­
vényjavaslat tárgyalásának folytatása.

Bakó József: Ez a javaslat a szegény nép vagyonát 
rongája csak. Elborul a magyar nemzet szive ily mél- 
tollán kívánság lölött. Támadja a honvédelmi minisztert, 
hogy mindig rosszakaratúi, gyülölséggel s nem jóakarat­
tal viseltetik a magyar nemzet iránt. A delegáczióban a 
nagy Agenor a bérét hangoztatta, minden állam békét 
akar, tehát a népfölkelés föl fegyverzése szükségtelen. 
(Helyeslés a szélső baloldalon) A magyar nép úgyis 
súlyos viszonyok között él, nem marad végre más földje 
a magyarnak, mint az a kis hely a temető-kertben. 
1900. decz»mb»r 31-éu 670 millió pénze volt a ma­
gyar államn: k hilefis adatok szerint, ez azóta növeke­
dett, már meghaladta a háromnegyed miiliárdot. Mond­
tak, hogy a hadsereg részere gyűjti a kormány a pénzt, 
de ez tagadta. Hiába tagadja, a tények mást mutat­
nak. Mikor uj fegyver, hadi felszerelés kell, van pénz 
mindig. Más közérdekű dolgot, melyhez államsegély 
kell, nem lehet megvalósítani, mert a kormány azt 
mondja : nincs pénz. Ott van például a tisztviselők fize­
tésem ’-lé-ének kérdése. Erre nincs pénz, d» uj fegwe- 
rekce van. A protestánsok követelték az 1848 : XX. 
t.-czikk végrehajtását, vagyis hogy a protestáns hívek 
súlyos adótei bein sepittes«ék, de ez még ma is teljesítet­
len. Mind-n érve végén egy refrain! mond : Milyen kü- 
lönöa. hogy uj fegyverekre rnég van pénz. Szegény ma­
gyar népem, ki kormánypárt! képviselőt küldesz a 
kép.istlőházbi, hej de bekötik a szemed Mikor negyed­
szer ismétli, derültség keletkezik a jobboldalon, a szélső 
halon m=g éljenzés a visszhang. A honvédelmi minisz­
ternek mire van szüksége ismétlőfegyverre ? Ahelyett, 
hogy olyan javaslatokat terj-sztene be, melyekben Vagy 
a katcnaV-tszám apasztását czélozza, vagy a három évi 
szolgálat helyett a két évit javasolja, mely javaslatok­
kal a magvar nép szeretetét és bizalmát vívná ki mind­
untalan óriási áldozatot kíván a szegény magyar néptől, 
a mivel csak annak méltó haragját vonja magára. A 
törvényjavaslatot n»m fogadja el.

Tóth János : Néhány hónappal ezelőtt a kormány 
hangoztatta, hogy az állam jóléte az első feltétel, melyet 
=zem elől téveszteni egy pillanatra sem szabad S ime, 
most a Ház előtt fekvő törvényjavaslattal mit czéloz a 
kormány ? N"m-e fimét öt millióval akarja megterhelni 
a ti agyai népet ? Ha most tekintetbe veszi, hogy mikor 
a túlsó oldal a béke idején ily frivol játékot üz az ország 
anyagi kérdésével, mit fog lenni akkor, ha majd tényleg 
szükség lesz mgy anyagi áldozatokra ? Immár a nép 
m pb'iheltetése a roskadozás határát érte el. Nem veszi 
a többség figyelembe, hogy nálunk az államban még 
egy állam van, s ez a katonai állam, m-iy követel e 
parancsol Erre kell áldozni annak a szegény népnek

ki már saját földjében csak bérlő. Egyetért Bakó kép­
viselővel, ki hangoztatta, hogy nincs pénz. Igazolja r 
kultuszminiszter legutóbbi körrendeletével, melyben » 
miniszter a tanítói kart kitartásra buzdítja, de anyagilag 
most még helyzetükön nem tud javítani. Szóval, elismeri 
hogy nincs pénz, holott az előttünk fekvő törvényjavas­
latra több mint öt millió korona lesz felemésztve 
Kívánja, hogy a katonaság létszámát apaszsza a kor­
mány. Itt gyakorolja a kormány azt a sokszor hang­
súlyozott szép mondását, hogy a legmesszebbmenő taka­
rékosságra van szükség! Akkor lesz kulturális s egyéb 
közczélok megvalósítására pénz. A népfelkelés intéz­
ménye a legsúlyosabb megterheltetése a népnek, mert 
ezzel az állam valósággal kaszárnya-állammá lesz degra­
dálva. Az teljesen mindegy, akár az embert a tényleges 
szolgálat, akár s népfölkelés czimén lövik agyon. Há­
ború esetén a behívott népfölkelőnek szolgálatot keli 
teljesíteni, még pedig a mostani katonai szellem szerint 
nem másod harmadrendű, hanem nagyon is elsőrendű 
teendőket. Hivatkozik a miniszter régebben mondott ki­
jelentésére, hogy nálunk azért kell a népfölkelés intéz­
ménye, mert nálunk nincs elég póttartalékos, már pedig 
a póttartalékosnak teendői a külállamokban igen har- 
madranguak, azoknak fegyverzete nem elsőrendű. A 
javaslatot nerr, fogadja el.

Gabányi Miklós: A népfelkelőkre a legnagyobb
szükség esetén kerülhet csak a sor.

Báró Fejérváry Géza: Ar bizonyos.
Gabányi Miklós: A Maolicher-fegyver mind rossz, 

Úgy fogunk velük járni, mini a Werndl-féle puskákkal, 
a miket mikor kiszuperálták, ölvén krajezárért sem tud­
tuk eladni. A katonai felszerelésnek soha sem lesz vége. 
Egy év múlva megint lesz egy tökéletesebb fegyver s két 
év múlva megint jön a miniszter az uj puskákkal. A 
javaslatot nem fogadja el.

Elnök : A vitát bezárja.
Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter: Kétsé­

get sern szenved, hogy a most előttünk fekvő javaslat 
nagy terhet képez. De legyen róla meggyőződve a Ház, 
hogy nem szükséges költségeket nem kér a törvény- 
hozástól. Nem akar most arra kiterjeszkedni, a mit a 
népfölkelés intézményéről mondottak, most csak magát 
a javaslatot akarja indokolni. Európának nincs egyetlen 
állama, mely 16 évig várt volna a véderejének teljes 
felfegyverzésével. Ep az ország financtiális helyzetére 
való tekiotettel várt eddig. Ha a parlament mulasztással 
vádolta volna Őt, a miért eddig várt a felfegyverzéssel, 
azt mondta volna, hogy ezt e vádat megérdemelte, mert 
igazán nem lett volna szabad eddig várni. A népfölkelés 
fölfe^yvérzésére kért első részletet a törvényhozás egy 
haugulag megszavazta. Igaz, hogy akkor kissé borult 
volt a politikai láthatár. Ma nagyon békés a helyzet, de 
ha igaz is, hogy Montecucoli szerint pénz, pénz és pénz 
kell a háborúhoz, mégis nemcsak pénz. de idő is kell 
hozzá. Honnan vegyünk fegyvereket a népfölkelők szá­
mára komoly esetben.

Madarász József: Az ellenségtől kell elvenni.
Báró Fejérváry Géza : Nem lehet akkor fegyvert 

megrendelni, mikor a háború már kiütött. Ha akkor 
rendelnők meg a fegyvert, akkor olyan időben kapoók 
meg, a mikor már rég megkaptuk volna a verést. (Nagy 
derültség.)

Bakost Viktor : Minek fegyver, ha már nincs népfel­
kelő, hisz már mind kivándorolt.

Báró FeJerváry Géza : Nem akarja a Házat arra 
emlékeztetni, hogy annak idején 6 volt az, ki a fegyver­
gyártól megtag.--.dta a fegyverek átvételét, mert nem 
akarta a honvédséget hasznavehetetlen fegyvereik»! el­
látni. Ő tehát mindig igen szigorúan jár cl. A fegyver- 
gyár most meg tud felelni, de miből éljen ez a fegyver­
gyár, ha nincs megrendelése. Szóló régen hozzá van 
már szokva a hazaáruló czimhez. Ezt eltűri, annak tu­
datában, hogy mos! is a haza érdekében cselekszik. 
Kéri a javaslat elfogadását.

Elnök : Elrendeli a szavazást. A többség elfogadja a 
javaslatot a részletes tárgyalás alapjául.

A részletekben vita nélkül fogadtatott el a javaslat.
Elnök: Az ülést öt perezre Wfüggeseti.

Szünet után
a Temes-Bégavőlgy szabályozása

dolgában beterjesztett javaslat került tárgyalásra.
Novak József előadó: Elfogadásra ajánlja a ja­

vaslatot.
Major Ferenoz : A javaslat szinte kínálkozik arra, 

ho,y az ország hajózási és csatornázási politikájáról szól­
junk, de ezt máskorra tartja fenn magának. Magát a 
javaslatot üdvözli, mert az ármenlesiiés kérdését egy 
nagy vidékre megoldja. Üdvözli a földmivelésügyi mi­
nisztert ezen törvényjavaslatáért, mert a javaslat által 
megkívánt pénzkészlet előteremtése is igen sikeres. A ja­
vaslatot elfogadja.

Hleronyml Károly: Reflektál előtte szóló beszé­
dén-. Ismerteti a törvényjavaslatot, mint olyant, mely az 
eddigi vizszabályozási munkálatoktól ebérő intézkedéseket 
tartalmaz, főleg a jogi oldalt lekintve. Nem ismeri el 
előnynek azt, hogy a Bégáoak csak egy része lesz a 
csatornába átvezetve, mig egy nagy része a Temesbe 
lesz áttolva, mert ennek kétségtelenül hátrányai vannak, 
de mert ezen most már óriási áldozatok nélkül segíteni 
nem lehet, a körülményekhez képest ezzel is meg kell 
• légedni. A javasl-tot kifogásolja azért is, m»rt nem 
tartalmazza azon intézkedéseket, melyekkel a Béga csa­
torna hajózhalása bármily időjárás igeién biztosítva

lenne. Nem helyesli azt a felfogást sem, hogy a vizi uta 
kát akarják redukálni, csakhogy a vasutakat ne károsít­
sák. Nem nyugtatja meg az, hogy mikor a miniszter 
ezzel a kérdéssel a végleges megoldást vette tervbe, 
egyúttal a hajózásra nem gondolt, kéri a minisztert, 
hogy tegye tehetővé azt, hogy a hajózási munkát az 
ármentesitési munkákkal együtt végeztesse. Reméli, hogy 
a miniszter ezen tervet raég nem ejtette el, ebben 
• reményben a javaslatot elfogadja. Helyeslés a jobb­
oldalon )

Kossuth Ferenoz: Kijelenti, hogy a javaslatot pártja 
nevében elfogadja. Szüksége van ennek az országnak 
arra, hogy a viziutak minél jobban kifejlesztessenek. Kü­
lönösen szükségés azért, mivel mezőgazdasági állam 
vagyunk. Á Béga-csatorna hajózhatóvá tételével ne kés­
senek. Figyelmébe ajánlja a Háznak, hogy a viziutak 
fejlesztése egyöntetű terv szerint történjék, nehogy kap­
kodás, zűrzavar álljon elő. Az országnak még az a sze­
rencsétlensége is megvan, hogy folyói másfelé folynak, 
mint a merre forgalmunkat irányítják, Forgalmunkat kelet 
felé kellene irányítani, nem nyugotra. Hisz a Fekete- 
tengerről vannak összeköttetések még Angliával is. 
Hieronymi fejtegetéseit osztja. Reméli, hogy megjegyzéseit 
a miniszter figyelmébe veszi, azért a javaslatot elfogadja. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök : Bezárja a vitát.
Darányi Ignáoz földmivelésügyi miniszter : A Béga 

hajózhatóvá tételével foglalkozott. A terveket elkészíttette 
Titellől Becskerekig és később Becskerektől Temesvárig. 
Titeltől Becskerekig e munkálatokat már meg is kezdette 
azon szerény dotáczió keretén belől, mely rendelkezésére 
áll e kérdésben. A Becskerektől Temesvárig való hajóz­
hatóvá tétel elől nem térhetnek ki, de határozott idő­
pontot nem mondhat a megoldásra nézve, mert ez több 
miniszterre is tartozik. A viziutakra nekünk szükségünk 
van s ha a kormány ezekre nem fordítana gondot, hibát 
követne el, A kormánynak az az állaspontja, a mit 
Kossuth kifejtett vagyis hogy egységes terv szerint tör­
ténjék a viziutak fejlesztése. Kéri e javaslat elfogadását. 
(Helyeslés.)

A javaslatot általánosságban elfogadták, majd részle­
teiben is vita nélkül.

Elnök : Megállapítja a holnapi ülés napirendjét.

Interpelláczió.
Molnár Józsién : A székelység sanyarú viszonyait 

ismerteti. A székely vasutak nem felelnek meg a széke­
lyek igényeinek. A székelyek mind nagyobb tömegekben 
vándorolnák Romániába. Ismerteti a székely birtok- és 
erőviszonyokat. A székely közös birtokot nem lehet 
magánbirtokká tenni. Egyesek fel akarták osztani s a 
Kúriában megkapták a támaszt. A közbirtovokat fel­
osztották. Több székely község szomorú helyzetét ismer­
teti, a mi a felosztás következtében előállott. A székely 
birtok — úgymond — idegen kézre kerül A kővetkező 
mterpellácziót intézi az igazságügyminiszterhez :

1. Van e tudomása, hogy az arányositási törvény 
félremagyarázása által a székelység nagy része igaz­
ságtalanul megfosz.tatik azon közös birtokától, melyet 
soha el n»m adott, mert el n-m adhatott és ily mó­
don a székely ősi nemes birtokok jó nagy részben 
oly egyének tulajdonába mennek át, a kik ezért soha 
semminemű ellenértéket nem adtak, mert nem is 
adhattak.

2. Tudja-e, hogy ezen jogtörténelemben páratlanul 
álló igazságtalan művelet állal a székelysé-gre oly 
csapás méretik, mely végeredményében felülmúlja 
mindama csapásokat, melyeket több, mint ezer év 
leforgása alatt a szekelyseg átszenvedett, a mennyib-u 
ezen arányositási müv-lel végrehajtása által a székeiy- 
ség ig»n nagy része a megélhetés forrásától megfoez- 
tatott, a szó szoros értelmében kiirtatik hazánk keleti 
haláráról ?

3. Ha mindezeket tudja, tisztelettel kérdem :
Mi ókból nézi el, hogy a Székelyföldén az arányo­

sítást eljárással egy több, mint ezer éves használat 
által szentesitelt tulajdonjog lábbal tiportassék ? 
Tudja-e, hogy ezen művelet végrehajtása után aránylag 
igen rö«id idő, tíz-busz ev múlva a Székelyföld birtokai­
nak túlnyomó nagy része idegen kezekbe megy át és 
a székelység több mint felerészének idegenbe kell ki­
menekülnie ?

4 Miképp nézheti el tétlenül azt, hogy akár a tör­
vény leves magyarázata által, akár a törvénynek 
hiányos volta miatt az államnak több százezer pol­
gára téoyl»g birt vagyonától, mind»n ellenszolgáltatás, 
minden védelem nélkül igazságtalanul megfosztható
Ingyen ?
Plósz Sándor igazságügyminiszter : Rögtön felel. Tcl- 

jes-n méltányolja azokat, a mik»! Molnár mondott. A 
kérdés azonban nem oly egyszerű, mint Molnár hiszi. 31 
év óta áll fenn ez a törvény, melyn-k alapjan jogok 
szereztettek. A bajokat ismeri. Egyik főbaj, hogy az ará­
nyosítás után az erdönszek összevásároltattak s ugv 
adatnak ki. A kihasítás csak az arányosítás ai együtt 
történhetik — ezt kimondta a Kúria. Arányosítás után 
kibövitéso-k nincs helye s közős marad a birtok. M is 
irányban is állást foglal a Kuna s a bajok részben Így 
orvosoltatnak is. A kérdéss-l különben foglalkozik. Leg­
utóbb a földmivelésügyi miniszter egy megbízót íjával ér­
tekezett e kérdésben. Megakarja a székely kongresszus 
határozatait várui, majd akkor fogja elintézni, bogy tör­
vényhozási útra lépjen e e kérdésben. Kéri válasza tudo­
másul vételét. (Helyeslés a jobboldalon )

Bök kincs a templomokb.m — mondják — 
azért kell, mert az istenség tiszteletére csak a 
legnemesebb érez méltó.

A düsseldorfi kiáilitás — mindent összevéve 
— nagy és vonzó látványosság és bennünket, 
magyarokat az ipari haladás, az ipar fejlesz­
tése szempontjából sokszorosan érdekel. A ki­
állításon szórakozni, mulatni is lehet. Van 
Bliicher-panorámája, Zillerthal- és Suldenthal- 
panorámája és van Kairója is : a düsseldorfi 
ősbudavára. Van aztán még valamije: egész 
sor jambotársasága. Nápolynak immár nevezetes 
iparává, kiviteli czikkévé lett a jambo-ipar. 
így ülhet az ember a Rajna partján, Heine 
Henrik szülőhelyén, a kiállító Düsseldorf vá­
rosában, elnézheti a csillagok fényét a viz 
tükrében és hallgatja, hallgathatja az Addio, 
mia bella Napoli édesbús dallamát.

A DESZKÁK HŐSEI.
LEBENY. 32

Irta: TVETTE O-'CrXXJBEIi.T.

Nem volt mit veszteniük.
Pluvieux a zsebébe nyúlt, elővett két iv 

nyomtatott papirost. Egy frankos bélyeg volt 
mindegyiken. Fölolvasta a szerződés feltételeit. 
Valóságos aranyeső hullott belőle.

Fernand a nagy összegekbe szinte beleká­
bult. A szerződés hihetetlen előnyökkel kí­
nálta meg. Egyformán részesednek a haszon­
ban, külön jutalékot kap a külföldön eladott 
darabok után, külön honoráriumot az első 
tízezer eladása után s újabb jutalékot, ha 
százezer fogyott el.

Pluvieux meggyőző hanglejtéssel olvasta föl 
a föltéteket s minduntalan hozzá tette :

Azonban tüstént visszaléphet e megállapo­
dástól, ha müveiért bárki más nagyobb hono­
ráriumot adna.

Erre persze gondolni sem lehetett. Ám 
azért Fernand mégis habozott. Nem tudta 
irja-e alá vagy sem. Egészséges eszének 
egyik zugában ösztönszerü bizalmatlanság ütött 
tanyát.

Pluvieux észrevette a fia habozását:
— Ön azt hiszi, úgy látom, hogy megbolon­

dultam. Vagy gazembernek néz, a ki be 
akarja csapni. Nem vagyok sem bolond, sem 
gonosz. Kitűnő üzletet akarok csinálni s biz­
tos vagyok benne, hogy önnel megcsinálom.

Nálamnál jobban nem tudja unt gyümölcsöz- 
tetni Párisban senki. Becsületesen megosztom 
önnel a várható jövedelmet. Nincs jogom, 
hogy ezért hálára számitsak. Sok pénzt fogok 
keresni és sokat adok belőle önnek is. Az 
üzlet igen tiszta.

Ez a közvetlenség eloszlatta Fernand bizal­
matlanságát.

Aláírta a szerződést.

XVIII.
A tudatlan, naiv és gyenge emberben ne­

hezen lehetett ráismerni Fernandra, a régi, 
józan és szerény fiúra. Ha belenézett a tükörbe, 
úgy vélte, hogy egy más, egy méltóságos, ün­
neplés, egy nagyszerű uj ember képét látja. 
Képzelődött. Victor Hugónak, Pasteurnek, Na­
póleonnak tartotta magát. A tizenkilenczedik 
század le van pipálva. Hozzáfogható nagysá­
gunk nem volt.

Fernand a saját házában lakott. Egy olyan 
jelentékeny személy csak nem lakik bérelt 
lakásban. Háza, kertje volt s mert istállót és 
kocsiszint is építettek a házába, lovat és 
kocsit is kellett vennie. Szerzett is egy 
breaket, maga hajtotta és maga veszélyeztette 
a gyalogjárók épségét. Háza földszintjén 
billiárd-asztal állt. Drága, szép holmival tömte 
meg lakását.

A nngy fényűzést, a nagy jövedelmet hamar 
megemésztette. Nyilt házat vitt s azt hitte, 
hogy királya annak a Páris semmittevőiből 
kikerült udvarnak, melyet nem annyira tar­
tott, mint inkább kitartott.

írók, újságírók, reklamtigynökök, foltalálók 
és szédelgők, becsületes emberek és gazembe­
rek nagy számban találkoztak lakásán. A 
hízelgők és pumpolók különösen sűrűn fordul­
tak meg nála. A ki nem kételkedett Fernand 
tudásában, az könnyen kaphatott pénzt tőle. 
Egy fénymázgyárosnak maga kínált pénzt 
kölcsön, mert az ezt íratta rá a fénymázos 
dobozra : Fernand hangja a világ legszebb 
hangja.

A plakátokat, rajzokat, reklámokat, a me­
lyek róla szóltak órák hosszat tudta bá­
mulni, csudálni. Nem telt be a nézésükkel. 
Lelke mélyén csak egy embert irigyelt: 
Petrust, a ki valamikor Boulanger tábornok 
és a boulangizmus idején nagy szerepet ját­
szott a politikai mozgalmakban is. Erre vá­
gyott Fernand is. óvatosan, körültekintően ke­
reste, kihez közeledjék. Deroulédehez talán ?

Vagy az orleansi herczeghez ? Guerinhez csat­
lakozzék esetleg ?

Petrus babérja alaposan megfeküdte a fiú 
gyomrát. Nem tudott megszabadulni attól, 
hogy ő valaha még nagy, igen nagy em­
ber lesz.

Mikor igy elgondolkozva, hatalmas lépések­
kel mérte végig a lakását, Blanche könnyed 
mosolylyal, kissé gúnyosan kérdezte tőle :

— Nagyszerű ! Ugy-e most Bonapartét 
játszod.

A leány nem is sejtette, hogy milyen igazat 
mond.

Azonban ettől a kis bogarától eltekintve, 
Fernandnak nem volt oka panaszra. Jól evett, 
jól aludt s ha itt-ott valami nagyot, valami 
különöset mondott, Lourbillon hamar elvitte a 
lapokhoz s másnap már százezer ember tudta 
és adta tovább Fernand szavait.

Mondott aztán egy alkalommal Blanchenak 
is nagyot, merészet és kellemeset. Oda állt 
elébe, mélyen belenézett a szép nagy sze­
meibe, magához vonta szerelmesen a itrv 
szólt: J

— Blanche, a keresztelőhöz házasság is kell. 
Szerezd be a keresztleveledet, meveskü- 
szünk. . . .

A leány szótlanul, tágra nyilt szemekkel 
bámult Fernandra. Hirtelen elsikoltotta magát, 
szemei lecsukódtak s görcsös zokogásba tőrt 
ki. Fernand a mozdulatlan, zokogó babát fel­
kapta a karjaiba s igy csititgatta, csende­
sítette.

Hát való ez, nem álom, nem képzelődés?! 
0, a kis Blanche, az egykori kicsiny statiszta, 
felesége, törvényes felesége lesz Fernandnak. 
S Fernand a férje lesz, a ki az anyakönyves 
és a pap előtt fogja elmondani, hogy szereti 
holtáig. ...

Az esküvőt hamar megtartották. Az anya­
könyvi hivatalban egyszerűen, röviden folyt 
le az aktus. Az asszony tanúja a nagy Petrus 
s az utólérhetlen Charlin volt, Fernand ta­
núiként Lourbillon és Mariol jelentek meg. Az 
anyakönyves rövid beszédet mondott, kiok­
tatta őket házastársi kötelességeikre s utána 
— reggelihez ültek. Blanche nehezen várta a 
reggeli végét. Valami megmagyarázhatlan 
vágyat érzett arra, hogy egyedül maradjon 
Fernanddal, immáron férjével A vendégek 
utóbb elszéledtek.

— Viszontlátásig. Holnap a Saint-Laurent 
templomban.

(Föl) Utasa követkelik.)

Molnár Jőzaláa: Bízik a miniszter hazaszeretetébe 
Hátha a kongresszus máét határoz, akkor is magáévá 
teszi a miniszter a kongresszus határozatait ? Sok ezer 
család kenyere függ ettől. Hisz a miniszter is családapa 
ezt a fontos kérdést t»hát egy kongresszus hitározatára 
bizni nem lehet, bár tisztelettel viseltetik a kongr»sszus 
iránt. Ne engedjék, hogy a XX-ik században a mamr 
saját hazájában földönfutóvá legy»n. (Éljenzés.) A mi­
niszternek egy perczig sem szabad késni, hanem e»T 
törvényjavaslattal jöjjön a Ház elé. A választ nem 
tudomásul.

A többség tudomásul vette a választ.
Elnök: Az Qléet 2 óra után berekeszti.

m.
A főrendiház ülése jnnius 19-én,

Gróf Oaáky Albin elnök 11 órakor megnyitja at
ülést s bejelenti, hogy a főrendiház utolsó ülése <|a 
három érdemes tagja a Háznak .- báró Vécsey József 
Pável Mihály nagyváradi gör. k/ith. püspök és gr f 
Hunyady Imre elhunyt. Meleg szavakban *mlék»zik 
meg az elhunytakról indítványozza, hogy a Ház j 
könyvében adjon kifejezést részvétének. (Helyeslés.)6

A beérkezett iratok előterjesztése után tudomásul vet. 
lék az igazoló bizottság jelentését. E szerint báró Vécs=j 
Józsefet, Pável Mitiályt, gróf Hunyady Imrét elhslálozí. 
euk, gróf Draskovich Imrét pedig vagyoni képesítésén A 
megszűnése miatt törölték a főrendek névjegyzékfeDŐ' 
ellenben gróf Vay Ádámnak főrendi tagsági jogát v ! 
gyoni képesítése alapjan elismerték s részére a kirágj 
meghívó levelét kieszközlik.

A gazdasági bizoitság jelentéseinél az uj országházba 
való álhurczoikodásnál felszólal

Gróf Zichy Nándor: Kérdi, vannak-e megfelelő 
szakértő emuerrk, a kik az uj országházat kezelik. 
szeretné, ha később azt mondanák, hogy a kellő elör . 
látás hiányzott.

Gróf Osány Albin : Nem egy végleges állapotot je. 
lentett ő a jelentésben, hanem egy ideiglenesét. A mQ. 
szaki ellenőrzés ideiglenesen egyelőre -gy -vre maradna 
meg eddigi ügykörébm, Az egész évi n diaiatok uua 
fognak majd előterjesztést tenni.

A jelentést tudomásul vették.
A mentelmi bizottság jelentéséi, melyben párbajvétség, 

gél vádolt Odeschalchi Géza berczeg mentelmi jogának 
felfüggesztését javasolták, tudomásul vették. Ezután gróf 
EszUrházy János terjesztette elő interpellácziéiat 
Mangra püspökségét illetőleg. Ezt lapunk más heinn 
közöljük.

Az 1893. IV. t.-cz. 14. §-ának kiegészítéséről (katona­
tisztviselők megadóztatasa fizetésemelés esetében; szóló 
törvényjavaslatot úgy általánosságban mint részleteiben 
tudomásul vették.

Az uj műegyetem építéséről szóló javaslatnál fel- 
szólal

Gróf Zichy Nándor: Általánosságban bírálja a java;, 
latot. A budgeting jognak bizonyos erőszakolását von a 
maga után az, hogy imperative kimondják, hogy tíz ? 
alatt épül fel az uj műegyetem. A tervek meguiráiasára 
nem tartja magát illetékesnek, de megjegyzi, hugv a :ri 
helyzetünkben a fényűző pazar berend zés»ket r»rr:-i 
kívánatos. Rendi sen úgy van azután, hogy kétsz r aney t 
kell költeni, mint a mennyire készültünk. Reméli, bogy 
a miniszter a takarékosság, a czélszerüség elveit szívó 
ruan mérlegelte.

Wlaaalcs Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter: 
Osztja azt a nézetet, hogy takarékosan, de a czélnak 
m'gíelelő módon épi'k»z<ünk. A korszerű hahdái 3 
indokolttá teszi ezt az építést, de első sorban a bajig*, 
tók számára kellett tekinteni. A régi épület 600 ba - 
gató számára készült és most 1600—18u0 hallgató van. 
Már évek óla ilyenek az állapotok g már évek óta sür­
gették az uj mü»gyelem építését. Ezért kapott már régen- 
ben felhatalmazást a tervek elkészítésére és a telek mtp- 
vásárlására. A törvényjavaslat czélja, hogy a 10 m. ,3 
az uj mü 'gyetemre biziosittassék, de ezzel a páriámmá 
ellenőrzés nem merittetik ki, hanem a miniszternek hi­
telessége érenkmt bealliUm a költségvetésbe az égj j 
részletek»!. A brveket czélszerücknek tartja. Eiek-I 
akarta elmondani felvilágosításul.

A javaslatot ezután általánosságban elfogadták, miji 
részleteiben 19 vita nélkül.

A gizdasági munkád- és cseléd pénz tárról szo.ó 
1900. évi XVI. tezikk kiegészítéséről szóló javaslatot v < 
nélkül fogadtak el úgy általánosságban, mint részl ­
teiben.

Az 1899. évi közösugyi zárszámadásra alap­
tól! végb ges leszámolás szerint Magyarország téri 3 
mutatkozó tartozás fedezéséről ; tovatibá 1897., 1900. 
és 1901. évi kőzösügyi kiadásokra Magyarország e til 
pótlólag fizetendő ös>z‘ gekről szóló törvény; .va-l-tnái

Gróf Zichy Nándor: A javaslat induzolá«» eM'0 
van kifogás,.. Az nem lehet indok, hogy ha valame­
lyik étimnél megtakarítás vau, hát másnál fi hét több 
kiadás.

Lukács László pénzügyminiszter : A mit Zichy fel­
hozott, az man indok gy-nánt van felhozva, ham-mcs í 
magyarázatul. Csík annak igazolásául vau ez felhozva, 
hogy habár uj uagy póthitelről van itt szó, ez mégs»:a 
okozza az állam oly nagy megterheltetéset. Kén a javas­
lat elfogadását.

A javaslatot általánosságban elfogadták, majd részié- 
leiben is vita nélkül.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után alsóit 
az ülést */«l órakor berekesztette.

Budapest, jnnius 19.
Pártértekeslet. A függetlenségi és 48-as part hol- 

naji, pénteken, délután fél hat órakor Kossuth F»r»ncz 
elnöklete alatt ülést tart, melyre az elnökség < p-rtUccik 
minél nagyobb számban való megjelenését kén.

Elutasított petlostó. A Kúria » temesrikisi 
választás ügyében beadott peticziót elutasította, msrt 
a kérvényezők nem igazolták, bogy Lendl. Adolf 
törvénytelen utón jutott a képviselői megbízólevél! ‘L

A gyámügyi kezelés reformja A közigazg-l s 
egyszerűsítésének keretében a gyámügyi adminisztrár Ó 
m-gváltoztalása is szükségessé vált. A megf»l»lő javas a­
tokat ma vette tárgyalás alá a belügyminnzfiriumban 
összeült 9zakértrk»zlet, előbb Széli Kálmán, utot'3 
Gulner államtitkár elnöklete mellett. Az értekezl-vu 
megjelent Széli Ignácz államtitkár, Kémethy Károly 
miniszteri tanácaos, Sándor főispán, Lányi Bertáién 
igazságügyi miniszteri tanácsos és még harminczhaiao, 
köztük több miniszteri tisztviselő, országgyü esi k<p> 
selők, főispánok, birák, alispánok, arvasn'ki elnökök, 
tiszti ügyészek és jegyzők. Az értekezletet a miniszterel­
nök nyitotta meg s rámutatott annak fontosságira, hu,y 
az uj gyámügyi ügykezelésnek rendet kell teremtenie 
az egész vonalon. A tervezet kész, de nem ak * 
addig a Ház elé vinni, a mig gyakorlati tapasztalattal 
bíró férfiak Ítéletet nem mondanak fölötte. Kori és 1* 
várja, hogy tartózkodás nélkül, szabadin és őazír' 3 
mondják meg véleményüket. Dalmady Győző p-~t* 
megyei árvaszéki elnök, az első felszólaló kifejti, hogy a 
tervezet nagy részlettsséggel, fáradtsággal és gcnddal ké­
szült ugyan, szövege is kifejező, de egyes rendelk»ze£ Ír6 
nézve súlyos aggodalmai vannak. Latinovics !’ li 
Sipó’cz László, dr. Lukács György és Jakabfj < I re 
ezzel szemben a legnagyoab elismerés hangján ovi at z- 
nak a tervezetről, rendszeréről s arról a humánus ’• 
lemről, a mely áthatja. Most újra Széli Kálmán szv alt 
fel. Köszöni az elismerést és a meleg szavaiul • köri, 
bogy az általános vitát mellőz?», kezdjék meg a resz­
tetek megbeszélését és ne feledjék, hogy az árvsügy k 
kez»léséről lévén szó, a humanizmus fénye és m» *c6 
kell ahhoz, hogy jó es kielégítő szabályukat alkossunk. 
Ha valahol, itt áll az, hogy a b»tü öl es » szeltem 
éltet — ezzel fejezte be a miniszterelnök szavait AZ 
ankét a részletek tárgyalásai a deli szünet leszámítást*
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iyo2 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNTOS 20.
vai eií. nyolca óráig folytatta s százhuszonöt szakasz- 
szai végzett. A tanácskozás során szóba került, hogy a 
szabályzatot mennyiben fogják a székes fővárosra alkal- 
mazni, a mire a miniszterelnök kijelentette, hogy a do­
log ."rmvszetuhez képest változtatni fog a tervezeten s 
ez iraot m.-g fogja hallgatni a főváros illető közegeit 
is. Az értekezlet holnap ismét összeül.

Pavlovics Ljubomir vád alatt. A nagy-
kikmilai törvényszék vádtanácsa tegnap este 
elrendelte Pavlovics Ljubomir. orsz. képviselő 
vád alá helyezését. A becsületszóval megerő­
sített kijelentés után következett a vád alá 
helyezés. A becsületszó ezzel meglehetősen 
kétes értékűvé vált. A súlyos váddal illetett 
képviselő eljárása is igazolja a vádlók állí­
tásait. Pavlovics ugyanis a képviselőház keddi 
ülése után elutazott és az ellene tanúskodott 
tanukat iparkodott terrorizálni. A vonat, a mely- 
lvel Pavlovics utazott, 7 órakor érkezett Nagy- 
Kikindára, a hol hosszabb ideig kellett vára­
koznia Pav lov ícsnak, míg a vonatot h nagy- 
becskereki irányba csatolták. Xagy-Kikindán 
tehát bement Hornit Mór vasúti vendéglőjébe 
S megfenyegette az ott levőket, mivel ^ ellene 
vallottak. Az állomásfőnökhöz is betért Pav­
lovics és előtte is le akart mindent tagadni, 
de a főnök a szemébe mondotta, hogy ő is 
látta a fiuk bántalmazásai. Nagv-Kikindán 
nagy a felháborodás és még a szerbek is el­
ítélik Pavlovics eljárását. Aschinger Ferencz 
szegedi főügyészhelyettes tegnap délben Nagy- 
Kikindira utazott és az ottani törvényszék 
előtt bűnvádi feljelentést adott be Pavlovics 
ellen a két bántalmazott gyermek atyjának, 
Hirsch Engelbert alibunári váltóőrnek és Pösa 
Mátyás topoloveczi pályaőrnek nevében, sú­
lyos testi sér; és miatt. Egy harmadik feljelen­
tést is tett Pavlovics ellen a magyar nemzet 
ellen való izgatás czimén. A vádtanács tegnap 
délután összeült és a bizonyítékok alapján az 
esti órákban vád alá helyezte Pavlovicsot. — 
A képviselőházban ma a nagykikindai tör­
vényszék részéről a szegedi főügyészség utján 
elküldött megkeresés érkezett, melyben Pavlo- 
vics Ljubomir mentelmi jogának felfüggesztését 
kéri. A mentelmi bizottság már holnap tár­
gyalja a megkeresést. A mentelmi bizottság 
már délelőtt 9 ó-akor ülést tart és határozatát 
azonnal beterjeszti a képviselőháznak, úgy, 
hogy Pavlovicsot még holnap kiadja a ház és 
igy ellene az eljárás nyomban megindít­
ható lesz.

Szegeiről jelentik éjjel: A Patlovics-ügyben 
Aschinger F-rencz szegedi főügyészhelyettes 
az izgatásra nézve befejezte a vizsgálatot. A 
testi sértést illetőleg Csulu Sándor járásbiró 
ma kihallgatta az internátusbán a megvert 
g) -mekel et, a kik seószerint megismételték vatlemá- 
su ut. Újabb tanú Szicwiu Péter Porta-Orien- 
talisrói. a ki szintén szemtanúja volt az eset­
nek. A személyazonosság meg van állapítva, 
mert a kalauzok kiváncsiak lévén Pavlovics 
kilétére, kérték a jég yét, mire ő arczképes 
igazolványát mutatta. A kik indái törvényszék 
vád tanácsa rögtön kérte Pavlovics kiadatását. 
Lobmnyer István a szegedi főügyész ma reggel 
Ui idéken találkozott Pavlovicscsal, a ki 
Karlóczára utazott.

AZ

Törvényjavaslat az inség- 
iaunkáról

A képviselöház mai ülésén terjesztette be 
Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter az Ín­
ségben, keresethiánvban szenvedő munkások 
sorsának enyhítésére vonatkozó törvényjavas­
latot. A javaslat egyelőre 75! t.OOO korona, rész­
ben már igénybe vett póthitelrul szól.

A javaslathoz volna egy-két szavunk.
Az egész javaslat magában véve még csak 

nem is félmunka, annál is kevesebb. Mert 
hétszázötvenezer koronával nem lehet eltün­
tetni, de még csak hónapokra sem lehet or­
vosolni az Alföld szocziális bajait. Az indoko­
lásnak az a része pedig, hogy a törvényható­
ságok által bejelentett inség-állapot az emlí­
tett összeggel egyelőre orvosolható volna, 
egyenesen naiv jóhiszeműségre vall.

A kormánynak erkölcsi kötelessége gyöke­
res reformok, széleskörű intézkedése k által, de 
nem ilyen hirtelen összeférczelt javaslattal se­
gíteni az Ínségeseken.

Teljesen felesleges egy pár hónapért a Tör­
vénytár rettentő sok czikkelyeinek a számát 
sza poritani.

Nem százezerek, hanem milliók kellenek az 
inseg gyógyítására!

Az alábbiakban közöljük a javaslatot és az 
indokolást.

Törvén])javaslat.
az ország némely törvényhatóságaiban mutatkozó ke­

res; t hiány enyhítése czéljábói elrendelendő közúti munkák 
költségéin.* fedezéséiül.

1. §. A kér s* d-Imi miniszter azon intézkedés', mely 
szerint az ci v...g buiik- i y törvény Hatóságaiban mutatkozó 
keresethiány enyiiitéscre alkalmas közúti munkákat ren­
delt 1, jóváhagyatni és r. szere a 2. § ban jelzett fedezeti 
összeg keretében üy ezéiu munkák további elrendelésére 
a lelhutaímazás megadatik.

2. A már elrendelt és még elrendelendő közúti 
m ink.ik költségeinek fedezésére a pénztári készletekből 
750.0öö koron ín yi pothitei engedélyeztetik s felhatal­
maztunk a kereskedelmi miniszter, hogy ezt az összeget 
az 1902. évi állami zárszámadásban — a törvényható­
ságok közúti alapjának s-g.lyezésére szolgáló s az 1890. 
tvi 1. lörvénycziuk 23. íj-a alapj m az 1UU2. évi aiianii 
köiii'.gvités Rendes kiadások, XIX fejezet 3. czim, 2. 
rovati alatt 1 milíió 2U0.0U0 koronával engedélyezett 
iuteiiel rgyüt aen szamolliassi el.

.1 3. L, a törvény kihirdetése napján lép életbe és 
végrehajtásával a kereskedelemügyi és pénzügyminiszter 
bizatik meg.

Láng Lyos, *
kereskedelemügyi ni. kir. miniszter.

Indokolás.
Az indokolás az utóbbi években észlelt nagy mérvű 

kiv.u.dor.ast hozza fel. Több törvény hatóság panaszos je­
lentésekéi tett, hogv a szegényebb néposdályhoz tartozó 
s különösen a földmiveléssel s az ezzel kapcsolatos mun­
kákkal foglalkozó lakosság, a rossz termés és annak Lo- 
vetkeztében beálló Leresethiány miatt csekély vagyonka- 
jut piádI» s vy ikrán nagyobb csoportokban kivándorol. 
Ez a mozgalom, mely eleinte csak a felvidéken volt na­
gyöbű ménekben észlelhető, ujabbau *z ország más vi­
dék .a, különösen a szók-ljek között válik mind nagyobb 
arányúvá. A törvényhatóságok az állam támogatását 
Lérték, hogy az Ínség enyhítésére s a keresetnélküh a- 
kossá* foglalkoztatására közüli u unkákat rendeljen el s 
azek foganatosít hatása czéljábói megfelelő államsegélyt 
engedélyezzen. A körülmények méltányos figyelembet vé- 
telével íolyósilottak is több ízben pothitei utján államse­
gélyt, ámde ez csak ideig-ó.áig enyhítette » »‘«QDyokat, 
a Jövőre vaio kihatásuk azonban meg r azeu a 
ményeo. hogy a múlt eV gazdasági eredményei is k • 
VMÖIlenek voltak s több hely n meg az elemi csapasok
zs nagy karokul okoztak s a lakosságot nemcsak farad-
sá-cs munkájuk gyümölcsétől fosztották u)ig,
leU' t|-,m- t.-ttek ím e ,.z ullentartásszempontjából rajuk
neh-.zeüi' teher viselését is.

Igazolják ezt az újabb kérelmek, melyek isméi sürgő- 
sen és m .okoltan kérik a keres°lhiány »nvhitésére szol­
gáló intézkedések haladéktalan megtételét Eddig 799 305 
Koronát kitevő indokolt segélykérés érkezeit be külön- 
"°f? varmegyék részéről. A hazafias társadalom támo 
ga;;LSa. ™elleJ' azoni)m ez a kérelmezett szükséglet re­
mélhetőleg 750.000 koronával kielégíthető lesz.

VIDÉK.
Munkácsiak a miniszternél. A munkácsi iz­

raelita hitközség elöljáróságának sokat emlegetett vissza­
élései ügyében egy munkácsi lakosokból álló négytagu 
küldöttség járt ina a kultuszminiszternél, orvoslást kérve 
az oltani tarthatatlan állapotokra. Wlussics megígérte, 
hogy a magyarosodásért küzdő derék hazafias polgárok 
ügyéi behaló vizsgálat alá veszi. Ugyanez a küldöttség 
homap a miniszterelnökhöz is elmegy.

EGYHÁZAK.
Hegedűs Sándcr fögondnoksáea Hegedűs Sán­

dor volt kereskedelemügyi miniszteri egyházi főgond­
nokká történt megválasztatása alkalmából többek között 
a «Lutheránus tlieologusok pozsonyi otthona» is üd­
vözölte.

Lelkész beiktatás. Met irtuk annak ideiében, hogy 
a hatvani ev. reí. ieánygyüh kezet önállósításért folya 
modott az illetékes egyházi hatósághoz s hogy ezt a 
kérését teljesítették is. Most, mint tudósítónk jelenti, 
ennek a kis gyülekezetnek igen szép ünnepnapja volt 
e hónap 15-dikén, a mikor a hívek nagy örömére első 
megválasztott lelkészüket, Tokay Istvánt iktatták be. A 
beiglalásl Alá dg Lajos esperes végezte. Erdélyi József 
veresegyházi és Bárdi/ Pál héviz-györki reí. lelkészek 
közrzműködésével. A templomi ünnepély után 70 terí­
tékű társ.-sebed volt a m gváiasztott lelkész tiszteletére. 
Az ünnepség alkalmából táviratilag üdvözölték Szász 
Károly ev. reí. püspököt, mint a hatvani egyház oatiy 
pártfogóját. Majd Mády Lajos esperesnek köszönték 
meg az egyház anyásitéisa körül kifejteit tevékenységét.

Ügy a templomi ünnepély-n, mini a társasebéden 
felekezeti különbség nélkül jelen voit a város intelligen- 
e/.iája, melynek rokonszenvét rég megnyerte a kisded, 
alig 500 lelket számláló — leginkább vasuli tisztek s 
alkalmazottakból álló rtf. gyülekezet.

Dr Kovács Ödön ernlíki. Az erdélyi reí. egyiiáz- 
Lrrüle! nagy ludományu tln ológiui proLsS'Orának dr 
Kovács Ödönnek, mint megírtuk, a nagy-- ny .-di Kerületi 
erlekez. t alkalmával !• plezlék le síremlékéi. Nem sokára 
azonban, mini érő sülünk, a jeles profi-szórnak szülő­
földjén is lesz egy emb ke Al-.zöbúndon ugyanis moz­
galom indult meg, hogy dr. Kovács Ödön mellszo r.,t 
elkészíttessék es azt gié»í Teleki/ Sámuel állal czólra 
adományozol!, úgynevezett Tcleky-b ieu felállítsák. A 
megalakult bizotlíétg kőz-lebbrő! ki fogja bocsátani köz­
adakozás vég'tt a gyüjlőivekf-t A bizollság elnökei: 
hyerhntu Gyula birtok' s <-s Yisky Gyula I lké-z.

A karlócai kongresszus. A szerb egyházi kon 
gresszus, mint Karlóoznró táviratozz,ik, ma befejezte 
az igazoló bizottság jeirníé-ének tárgyalását, Dr. Győr 
gyevic Milos liberális párti képviselő mandátumai az 
igazoló bizottság kisebbségén- k javaslatára m*-gseminisi- 
telték. Ot/org u évi csőt N'agy-B-cskereken 42 szótöbb­
séggel választották meg Gavrilla Emillel szemben. 
Ennek a mandátumnak a tárgyalása másfel óráig tartó 
heves vitat idézett elő, mely alkalommal Gyorgyevics 
kíméletlenül támadta meg a radikális többséget. Az 
igazolási vita u'án dr. Mihajlovics, a radikális többség 
egyik vezére azt az indítványt tette, hogy mindazokra a 
választásokra, a mely- két a megsemmisítések következté­
ben eiv ndeilek, két-!: t kongresszusi tagot rendeljenek 
ki. De miután ez az indítvány visszhangra nem Utált 
és többen az autonóm szabályokban ütközőnek, sut ve­
szélyesnek tarlóitok Mihajlovics indítványát visszavonta. 
A GrubiC" paki iczi k"p»is“lő mami Hím i ellen elrendelt 
vizsgálat krre.-z'üiviteiér;.- dr. Gyorgyevics Miklóst és 
Aledakovice Mmályt küldöttek ki. A mai ülés többi 
részét a külőiddé inzoüs.igoz megválasztása foglalta le. 
M gválasztották az állandó igazoló, napinudinegállupiló, 
kérvényt, költség vt lést, zárszáu. vizsgáló és pénzügyi 
bizottságot,
^JjAugoi isteni tisztelet. Az angol rtf. misszió, mint 
nekünk jelentik, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor 
rendezi a botit uiczai r. f t- mplomban ebben a saison- 
ban az utolsó angol isi ni ti zteletet.

A szász L:irály meglialt.
(— a.) Albert szász király, a nagy német bi­

rodalom egyik számottevő országának rokon­
szenves uralkodója ma este 8 óra 5 perczkor 
meghalt. 74 éves korában ragadta el a halál 
hozzátartozói s hűséges alattvalói kóréból.

Az elhalt király jeles, vitéz katona volt, de 
a mennyire kitűnt bátorságával és nagy ka­
tonai tudásával a harezok mezején, ép oly 
bóles uralkodónak bizonyult csaknem harinincz 
év óta, tehát egy emberöltő ideje alatt 
a béke idejében. Alatta Szászország bámulatos 
gyors fejlődésnek i dűli. Ipara, kereskedelme, 
közlekedési s kulturális viszonyai nagyot len­
dültek. Az ország vagyonosodul kezdett és ma 
Szászországról el lehet mondani, hogy a tu- 
rnegnyomor, a pauperizmus ott csaknem is- 
mereth-n. Kiválóan gondoskodott az elhalt ki­
rály a munkások helyzetéről és már huszon­
hat év előtt megkezdette a munkaképte­
lenné vált és elszegényedett munkásuk sor­
sának törvényhozási utón való gyökeres 
orvoslását. Ugyanakkor a fűd- és vámpénzt 
megszüntette. Albert király alatt az or­
szág pénzügyi helyzete annyira javult, 
hogy a kormány képes volt a községeket 
külön-külori esetenként segélyezni.

Királyunknak a régi fegyverbarátság révén, 
mindvégig hűséges barátja volt. Évtizedekre 
nyúlik vissza a két uralkodó kölcsönös rukon- 
szenve, barátsága. Abból az időből származott, 
a mikor Ausztria a nagy német birodalom 
tekintélyes részének mint hangadó és irányitó 
állott az élén. A Poroszország és .Ausztria kö­
zött a hegemónia kérdésében egyre élesebbé 
vált ellentétek idején Albert király mindig 
Ferencz József császárnak a pártjára állott. 
Gyakran látogatták meg egymást és az Ausz­
tria s .Magyarország között létrejött kiegyezés 
után Albert király gyakran megfordult kirá­
lyunk vendége s barátjaként Magyarországon. 
1893-ban Albert király részt vett a magyaror­
szági nagy hadgyakorlatokon Vas vármegyében 
és Keszthelyen a gróf Festetich-családnak volt 
vendége.

Királyunk mélyen érzett barátságát jelle­
mezte legutóbb a Schneebergre tett kirándu­
lása alkalmából közölt nyilatkozata, a mikor 
őszinte fájdalmát nyilvánította, hogyha derék 
jó barátja az enyészet karjaiba dőlne s jelezte 
is, hogy ez reá nézve igen nagy veszteség 
volna.

De azért Albert király lelkes hive maradt 
a nagy német birodalom géniuszának. \ il- 
mos császár a legnagyobb előzékenységgel 
és tisztelettel ragaszkodott az elhunythoz, a 
ki I. Vilmos császárnak is bizalmas barátja 
és kitartó hive volt a német birodalom egy­
ségesítésének nagy munkájában.

Az elhalt király aránylag csak rövid ideig 
betegeskedett. Betegségének válságosra for­
dultával már ma intézkedés történt, hogy 
György hercz.eg, a király öcscse helyettesitse a 
kormányzásban. Alig érkezett meg ez a táv­
irati hir, néhány órával utána jelentették 
Sibyllenorthból, hogy Albert szász király ma 
este 8 óra 5 perczkor csendesen elhunyt.

Albert Frigyes Ágost szász király 1828 április 
23-án született. Előbb befejezte a jogi tanulmányait s 
azután katonai pályára lépett; 1849-ben részt vett a
schleswig-holsteini háborúban, 185G-nan tábornok lett, 
1806 ban pedig adott szavához híven, Ausztria oldala 
mellett küzdölt a poroszok ellen ; részt vett a München- 
grátz, Jicsin és Königyrátz melletti csatákban. A prágai 
békében Ferencz József császár és király kieszközölte, 
hogy szövetségesét területi veszteség ne érje. Másrészt 
Albert királynak he kellett lépnie az északnérnet szövet 
ség he. Ugyanakkor I. Vilmos király kinevezte őt a szö­
vetséges hadsereg 12-ik. azaz szász hadtestének pa- 
rancsnokává. Seregével az 1870—71-iki nagy hadjárat­
ban szép eredményeket vívott ki. Részt vett a gravelotte-i 
csatában és az úgynevezett Maas-hadsereggei Mac Mahon 
északkeleti hányban haladó hadseregét Beaumootnál 
utol érte s úgy itt, valamint S dánnál tönkre verte. Ez a 
két diadal keezitett* eiü voltakén a sedani fegyverletételt. 
Olt volt Albert király Paris ostrománál is. A hadjárat 
befejezte után I. Vilmos császár a tábornagyi ranggal 
tüntette ki. A szász királyság trónját 1873. október 
29 én foglalta el. 1853-ban nőül vette Waza Gusztáv 
herczegnek Karola leányát, házasságukból azonban utó­
dok nem származtak. Egy n-s leszármazó hiányában 
trónja örökösévé öcscsét, György herczeget jelölte ki.

Albert király halála után a trónt etűdének, János szász 
királynak a fia. György h-rcz g fórja örökölni. A szász 
trónörökös nagyon kiváló katona ; a porosz-osztrák há­
borúban volt először csatában. Köoiggiii'znél, a hol az 
első szász lovasdandárnak volt a vezére. A porosz-fran- 
czia háborúban egy gyalog-hadosztályt vezetett, s 
St. Privátnál, Nouarlnál, Beaumootnál éa Sf dánnál hősi 
tetteket vitt véghez. 1888 óta tábornagy és lu.ds reg­
let ügy elő volt, s mint katona a mull évben vonult nyu­
galomba. Fiatal korában a politikai életben is szerepelt 
s a rendek kamarájának ő voit egyik legkiválóbb szó­
nok:*. Öreg napjaiban főkep'-n a tudományos kutatások 
iránt érdeklődik; maga is nagy régiségbuvár s negyven 
esztendő óta elnöke a szász királyi művészeti akadé­
miának.

KÜLFÖLD.
A délafrikai béke. Minél inkább közeledik 

a koronázás napja, annál jobban dicsérik az 
angolok a búrokat. Kétségbe kell esni a ko­
molyan gondolkozó politikusnak, hogy ui/ van 
meddig fog még tartani ez az agyondicsérés ? 
Miféle ezé!ok, gondolatok rejlenek a dicsérő 
himnuszok mögött? Fontos okok késztethetik 
az angol kormányt ,.rra, hogy csaknem két 
hét óta mindennap kedveskedik valami szo­
katlan elismerő szózattal a búroknak, a kikbe 
ugv látszik be akarja beszélni, hogy ők tulaj- 
dónk ép nem is voltak ellenségek, hanem a 
leglojálisabb angol alattvalók, a kik isten 
tudja minő tévedés következtében ragadtak 
fegyvert az angol uralom ellen. Ma azt táv­
iratozzak Londonból, hogy Ritchie belügymi­
niszter tegnap üroydonban beszédet mondott, a 
melyben azt hangoztatta, hogy Anglia eddigi 
ellenségéi olyan bámulatraméÜá mugalartást tanúsí­
totta1:. hogy a kormány a dekarikai csapatok nagy 
részünk visszahívására készíti. Pretoriából pedig 
azt jelentik, hogy Calviniánál 090 ember, na- 
gvohbára fokföldi lázadó, megadta magát. 
Eddig összesen 18.100 ember hite le a fegyvert. 
Íme, itt van a dicsérei egyik magyarázata. 
Félelmesen sokan voltak még a búrok, 
a kik Anglia ellen harczoltak és miután julius 
10-ike még messze van s valamennyien nem 
tették még le a fegyvert, mézédes dicsérő 
szózattal kell őket fegyverletételre hívogatni. 
Ez is politika.

Flrnilltán püspök. Konstantinápolyból megerősítik 
azt a hirt, hogy lfirmiliőn püspök az athoshegyi ko­
lostorba megy, de nem azért, hogy ott maradjon, ti a nem 
azért, hogy olt magát pih, ü. k- sz- nt-ltwse. 111 meg­
gondoljuk, hogy az athifii - kolostor orosz és való­
ságos központja, sói mi tói b, I.Lus kincs s tára az oro­
szuk balkáni akcziujaink, a honnan már sok rubel gu­
rult szét a Balkánon, lehetetlen kéiségbevonni, hogy az 
orosz befolyás minő erelvlyel érvényesült az ü-zkitiii 
püspöki szék betöltésének személyi és czcrcmoniális kér- 
dcsebe o.

A sza rb király a czárnál. Már korábban 
elhatározott dolog volt Belgrádban, hogy Sán­
dor szerb király és felesége I’éti rvárra utaz­
nak a ez ír látogatására. Puhatolod ztak Pé tér­
váron, hogy vájjon nem lesz-e akadálya a 
telutazúsnnk. Péteri úrról azonban több ízben 
valami kiv-rő válasz érkezett Belgrádba. Most, 
hogy J'> rilináud fejedelem megelőzte Sándor 
szert) királyt, utóbbi sehogysem akar lemon­
dani régi kedvencz tervéről. IL I.'rúdból jelen­
tik ugyanis, hogy Sándor király az őszön 
Pétervárra utazik, de felesége nélkül. A bal­
kán fejedelmek tehát szorgalmasan zarándo­
kolnak Pétervárra, s minden ut egy-egy poli­
tikai ábrándnak az előhírnöke, mely hogy 
megvalósul-e, az a jövő titka.

A bécsi perzsa követ visszahívása. Mint egy
bécsi uj-.ig Írja, a külügyminisztérium, valamint az 
osztrák k-reskedc-lmi minisztérium vizsgálatot indított a 
Akrianan klián bécsi p> rzsa követ állítólagos vissza­
élései ügyében. Ugyanazon lap értesülése szerint u kö­
vetel nemsokára visszahívják állásáról. Nerimán 
klián jelenleg a sah kíséretében Kurlsbudban időzik.

Kémet protektorátus Törökországban. 
Érdekes távirati jelentés érkezett ma Berlin­
ből. A rNordd. Alig. Ztg.“ ugyanis azt közli, 
hogy május vége felé a szultán egv Íródét 
bocsátolt ki, mely kimondja a Törökországban levő 
összes német jótékonysági és tanintézetek állami el­
ismerései. A lap kimutatást közöl 53 ily- n inté­
zetről, melyek Konstantinápolyban, Sulonikiben, 
Smyrnában. Ja ff ab art, Jeruzsálemben, Buirutban és 
Syria és Palestina más helyein vannak és 
azután igy folytatja: Oly intézetekre nézve, 
melyek már engedélyezve vannak, de még­
nem állíttattak fel, az állami elismerés elvileg 
kimondatik, a termán kiállítása azonban a 
felállításig felfüggesztetik. Az állami elismerés 
elvileg magában foglalja az illető intésetek felmen­
tését a vámilletékek és a földadó alól.

A bolgár fejedelem útja. Ferdináiul bolgár 
fejedelem pétervári útjáról most derül ki, hogy 
az tulajdonképen egy európai körutazásnak a be­
vezetése. A fejedelem határozottan rokonszen- 
vet akar kelteni maga és népe iránt az euró­
pai udvaroknál, hogy adandó akczióba lépését

támogassák. A fejedelem most Kievben van, 
a hol tegnap meglátogatta a metropolitát, az­
után megnezte a gyalogsági csapatok táborát 
és a tisztekkel reggelizett. Délután kirándulást 
tett a Dnyeper mellé és meglátogatott néhány 
templomot. Este a fejedelem Varsóba uta­
zott. Figyelmet érdemel az a hir, a mely Ró­
mából érkezett. E szerint a fejedelem meg 
akarja látogatni az olasz királyt és pedig valószí­
nűleg még az ősz elején. Ügy látszik tehát, 
hogy Fnrdinánd fejedelem komolyan készül a 
— királyságra.

A londoni koronázás.
— Ai Egyetírté» tudósítójától. —

Az angol fővárosból érkezett hirek szerint, az 
orvosok azt ajánlották a királynak, hogy a jövő 
héten reá váró nagy megerőltetésre való tekintet­
tel. a legközelebbi napokban kímélje meg magát. 
Egy mai tudósítás arról is megemlékezik, hogy 
a koronázásra roppant rossz időjárás kereke­
dett. Olyan csúnya junius már emberemléke­
zet óta nem volt. Naphosszat zuhog az eső, az 
eget sürü felhöréteg borítja s esténkint és 
reggelenkint akkora köd van az utczákon, 
mint tel derekán. A klubok helyiségeiben s 
a lakásokban még javában fütenek s az ui- 
czán, akárcsak deczemberben, télikabátban di­
deregve járnak-kelnek az emberek, iszonyú 
rossz idő van az angol tengeri fürdőhelyeken 
és főleg Skócziában is, a hol a minap —5 
fokra sülyedt a hőmérő higanya. Ily körülmé­
nyek között a koronázási szépségeket nagy ve­
szedelem fenyegeti. A fényes díszletek, zászlók 
és czimerek nagyrészt eláztak s a folytonos 
eső nagyban akadályozza a készülődést. Lon­
doniból táviratozzék, hogy a koronázás alkal­
mával tartandó kürmenetek végleges pro­
gram inja ma jelent meg. Ferencz Ferdiuánd 
íőherczeg, az aosztai herczeg és Mihály nagy- 
herczeg közvetlenül a király diszhintója mel­
lett lesznek a kíséretében, melyet lord Roberts 
fog vezetni. Kisebb kihágások elkövetői am­
nesztia; kaptak, de a király azt óhajtja, hogy 
ebben nagyobb bűntettesek is részesüljenek.

A koronázás alkalmából a walesi herczeget 
a király admirálissá fogja kinevezni. Seymour 
ellentengernagyot pedig grófi rangra emeli. 
Az ír parlamenti frakezió elhatározta, hogy 
távol marad a koronázási ünm pélyektűl. a 
koronázás napján pedig Dublinban és több 
Írországi v arosban tiltakozó gyűléseket rendez. 
A koronázási ünnepélyek pr- .grammját hiva­
talosan a következők épen állapították meg :

Junius 23-án a külföldi fijedelmek képviselőinek meg- 
érkezése, diszebéd a Buckingham-palotaiban ; a kíséret 
bemutatkozása. — Junius 24-é-n a király és királyné a kü­
lönböző <1 jmtácziókat és a kii,földi küldöttségeket fogja 
fogadni; diszebéd a Buckingium-palotáoan. — Junius 
25 ui ,. gyarmatok képviseld uek fogadtatása ; diszebéd 
a walesi herczegné', a St. James palotában a feje-
«lelni! vendépek és köveV-k tiszteletére. — Junius
26-án megy végbe a koronázási ak 'us; utána ebéd
a kir.;ilyi palotában , a melyen csak a királyi <ÍS. Ú d
lapjai vesznek rész1. — Juuiur :27-n tartják m »g a
n a p y koronázási ili-zf Ivonui.isl. ; a királyi pár este
résztvesz L mdsduwuv márki fogadó estélyén. — Junius 
28-án elutazás a királyszemlére. — Junius 29-én disz- 
ebédek a követségeknél az idegen fejedelmi v ndégek és 
követek tiszteletére. — Junius 30 an a királyi pár vUsza- 
t r Londonba ; este díszelőadás .>z"jjudvar. Operában. — 
Juans 1-eu kirándulás a wuidsori parkba. — Julius 2-an 
a fej- d- Imi vmfvg-k bivataiosau e.hagyják Londont; a 
királyi pár a Londcnderry buns, ban ebédel. — Julius 
3-án istcntUzteiet a S.-.t L.ii sz' kese. yiiazban ; lunch a 
Guildiialh.au. — Julius 4-eii az indiai I jedelmek fogad­
tatása. — Julius 5 én a királyi pár megvendégeli a 
I t.dnni szegények- i.

Barotse királya, a ki — mint már emlitet- 
tük — a koronázási ünnepségekre érkezett 
Londonba, nagyon müveit és czivilizált feje­
delem s viselkedő: e épenséggel nem vall 
arra, hogy nemrég kegyetlen ós vérszopó 
üeszpota volt országában. Az angol főváros­
ban csupán főrangú urakkal és hölgyekkel 
érintkezik: ruházata mintaszerű, modora ki­
tűnő s a társalgásban korántsem oly naiv, 
mint a többi exotikus fejedelem. A király fő­
leg a mezőgazdasági s a kerti kultúra iránt 
érdeklődik > nagy öröme telik az angol plee- 
sure g voundok ban s gazdasagokban.

— Itt mindent gondosan ápolnak s szinte 
beczézgi'tik a palántákat, — tnondú a minap 
egy szép ladynek. — Nálunk ellenben vadon 
nő minden, a fü sem ilyen buja s teheneink 
sokkal kevesebb tejet szolgáltatnak, mint a 
hasonló színű és nagyságú angol tehenek.

A vasutak is szerfölött érdeklik Levanika 
királyt s leglubb uh.tja, hogy országát vasút 
szelje át. A koronázás után az uxotikus feje­
delem visszatér országába, mert — úgymond 
—- népe már most is retteg, hogy a fehér 
ördögök országában baja esik.

Pretóriálrd jelentik, hogy a koronázás napján 
Johannesburgban és Pretoriában nagy ünnep­
séget fognak rendezni.

MOZGÓ KÉPEK.
Külvárosi utópia.

Nemrég esett meg velem, hogy éjjeli munkámat el­
végezve, hazamenet, a ház kapuja előtt, a hol lakom, 
egy embeit halva találtam. A krónikusnak nem egészen 
uj látványosság ez. És mégis megrázott. A nap nagy 
esvim-nyeioek szemlélete, a közéleti, a társadalmi, a 
politika; hullámverések látása amúgy is bizonyos izga­
lommal tölti be a lelket. S ha befejezésül azt latom, 
hogy egy megölt ember fekszik a ház küszöbe előtt, az 
már úgy tünteti föl a dolgot, mintha a világot kifordí­
tották volna sarkaiból, mintha a természet rendje, ha 
egy perczre is, megbomlott volna. Egészen más halas ez, 
mint a mikor olvassuk, vagy rendőri értesítésekből tudo­
másul vesszük, hogy ez, vagy az a kétségbeesett ember 
önként a halálba ment, vagy megölték. Szemlől-szembcn 
a bűnnel, a kétségbeeséssel nem lehet elkerülni a nagy 
megrázkódást.

Azt az embert az utczán megöltek. Ha drámaíró 
volnék, talán nagy tárgyat keresnék az eseményben, a 
melyből valami színdarabot lehetne fabrikálni. S ha 
sikerülne, még kellemes tantiémekre is váltanám fül 
m1 grázkúdásomat. A drámaírókat épen ezért végtelenül 
irigylem is, mert a mi másnak szenvedést oki z, az 
nekik Iüszoo. Keresve keresik a nagy megindulásokat a 
ha sikerül nekik magukat alaposan meginditanlok, ha- 
sonlithatianul több hasznuk vau belőle, mint az alanyi 
költőknek, a kik szintén nagy ktdélyhullámzásokban és 
megrázkódásokban utaznak.

így azonban szerény napi krónikairó létemre külvárosi 
lakos vagyok. Elfelejtetem föntebb megemlíteni, hogy
lakásom jó messze a Lü;városban van.

S épen ezért helyzetemet általánosítva, gendo'koz. ^a 
estem, hogy milyen furcsa szerepet játszanak az ime, 
világvárossá fejlődött, vagy fejlődni akaró fővárosban a 
külvárosok.

Eszembe sem jut a közbiztonsági állapotokat szidal­
makkal illetni. Nem jobbak és nem rosszabbak azok, 
mint más nagy városban. Vannak itt is zs-bmetszők, 
tolvajok, ullesŐK, imposztorok, mint máshol, a hol nagy 
tömeg ember lakik együtt. S mindegyiknek a hála mö­
gött nem járhat külön egy rendőr, a ki az ő erkölcseire 
és a járókelők életére vigyáz.

De milyen jó volna tudni, hogy a nagy város zajá­
ból napi fáradalmak, perpatvarok és izgalmak után ki 
lehet menekülni akármelyik külvárosba ! Ha ott nem­
csak szórakozást, hanem enyhülést is tehetne találni, 
a nélkül, hogy az ember angol boxert, toros botot, vagy 
revolvert szorongatna a markában, saját becses személy- 
biztonságának megvédésére. Mekkora érdeke volna ez a 
külvárosi lakosságnak is, a mely tudná, hogy seregestül 
tódul ki oda az enyhülni és szórakozni vágyó emberiség 
s nem kellene félnie senkinek, hogy ősmeretlen telíts k 
az alkalmas pillanatokban az ember zseb .re, vagy épen 
gégéjére ugranak.

Ennél szebb utópiát valóban nem tudok elképzelni. A 
belterületek mozgalma iassankint áthúzódnék a külterü­
letekre és megntpcsülnének addig ismeretlen egyénékké!. 
Más hang, más szín támadna a külvárosokban. A ke­
dély, melyet a napi munka és a viszonyokkal való ve- 
szekfdés elkeserített, vagy etted vet lenit -I t, újra meg­
szerezné itt rugalmasságát Az életkedv a napleáldoz;.-1 
után ismét fölpezsegne. A nagyvárosi embernek nem 
volna szüksége rá, hogy megmaradjon szűkre szabott 
területen s ha ki akarna ezt a területet bővíteni, n^ra 
kellene rettegnie attól, hogy — mint egy m -rész fantá­
ziájú drámairó mondta — egyszerre es,.k arra ébredne 
föl, hogy — meg van halva.

8 a külvárosi publikum ? ... Ez nagyrészt jóindulatú 
polgárokból áll, a kik öt férni nem keli. De ha valameiy 
Criida folytán mozgalom, támad...., melynek eredmény? 
az volna, hogy a veszedelmes elemeket a nép maca 
küszöbölné ki körébői. ha nem volna született ellenzéke 
a rendőrségnek, hanem érdekűt a köziiató-ágok érdekei­
vel összeforrasztaná, a főváros külterülete egyez- rre vagy 
Iassankint egybeolvadna. Ez volna az igazi világvárossá 
való fejlődés legfényesebb eredménye. A kük ros el­
vesztené félelmes jellegét. A fogalom a nyájasság fogal­
mával egygyé kapcsolódnék. S a kedélyességnek ama 
fokára emclkedm-nk, a melyen egykor Bécs volt, mikor 
ott még a «Gemütlichkeit» uralkodott. Becs ezt a hír­
nevet regen elvesztette. Hátha mi szerezniük meg ezt 
hírnevet s ez volna a kedélyességnek világszerte ismert 
városa.

*

Kir, kár, hogy az utópiáknak az a természete, huy 
nem valósulnak meg. Egyelőre ez csak óhajtás marad s 
a külvárosok lakói még nem gondolnak arra, hogy s .: t 
elhatározásukból és érdekeik védelme czéljábói ilyen moz­
galmat indítsanak meg.

S miután ez utópikus óhajtást kifejeztem, gyorsan 
előkeresem angol box:remet és indulok hazafelé a kül­
városba. Én ugyanis azt tartom, hogy a boxer több*! 
ér, mint a lőrös bot vagy a revolver. A tőrös bot pert- 
eéje sokszor úgy beleszorul a tokba, hogy nem lehet 
kihúzni, a revolver ig n könnyen csütörtököt mondhat. 
Nekem o'dig igen kellemetlen volna így minden r - 
szülét nélkül búcsúi mondani a világnak.

Árion

ÚJDONSÁGOK.
— junius 19.

— Személyi hirek. Vilmos né-met császár 
mint Athénből táviratozzak — ma a császárné 
s a trónörökös kíséretében bevonult a városba. 
A császárt fényes küldöttség fogadta. 
Szalay Imre min. tanácsos, a magyar nem ti 
múzeum igazgatója, pár napra Becsbe utazót:.

Becsületemre mondom! . . .

A statisztikusok sok mindent számon tar­
tanak a világon, talán azt is tudják nagy ói­
ból, hány szem búza terem esztendőnkéit. 
De azt nem tudják, hogy hányán ad .k 
évi-nkint valamire a becsiá -szavukat. Pedig 
kár, mert azt hiszem, hogv átlag minden 
sz*-m búzára jutna egy-egy becsületszó. Vagy 
talán még több is.

Horribilis, megmérhetetlen számot mon­
dottam. Nagyobbat, mint csillag van az 
égen, csepp a tengerekben, atom a levegőb 
S talán mégse túloztam, legalább nem akkor, 
ha szerte a világon olyanfajtája emberek lak­
nak, mint szeretett hazánkban, legfűképen 
pedig szépséges szék- és fővárosunkban. Itt 
a becsületszó a leggyakoribb szíj. Halljuk 
uton-utfélen, éjjel és nappal, kicsitől és nagy­
tól, még becsületes emberektől is. Apró ele­
misták, még alig nőttek ki a földből, össze - 
verekednek egy tollon, egy gombon vagy 
golyóbison. Hogy melyik vette el a másik­
tól. És kiabálják :

— Becsületszavamra...
Becsülete még nincs a kis nebulónak, a 

szava se értelmes még, de becsületszava, az 
már van.

I1 egyházviselt embert visznek a rendőr­
ségre, mielőtt szabadon eresztenék. A kapi­
tány figyelmezteti, hogy most már viselje 
magát rendesen, éljen tisztességesen, n- 
gyüljön meg a baja a törvénynyel. S ig< - 
retet kér tőle, hogy jóravaló lesz, munkát 
keres. A vén rab meg is fogadja:

— Becsületszavamra mondom . . .
Elkopott már minden becsülete a vén 

csavargónak, de becsületszava, az még min­
dig van.

Kávéházban, korcsmában, boltban, utczán 
ha hallunk egy-két elejtett szót, minden har­
madik mondatban benne lesz a becsületszó. 
8 ne higyjék, hogy mindig fontos és komoly 
dolgokról van szó, mint a kis iskolásgye­
reknél vagy a vén csavargónál. Nem is min­
dig hitelt kér az, a ki a becsületszavát adja, 
csak úgy mondja épen, mert rájár a szája, 
Vagy nem hallottak még ilyenféléket az 
utczán :

— Becsületemre, csinos kis fruska . ,,
— Nagysád pompás színben van, oarole 

d’honeur . ..
— Kitűnő a sör, becsületszavamra mon­

dom . . .
Annyi a becsületszó, hogy az emberek 

osztályozni szokták, csupurtozni, fokozni
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Van példának okáért „nagyobbik“ becsű- I — Párbaj. Lapunk mai számában megírtuk, hogy
letszó (mintha apró is volna), van „komoly“ Nősz Gyula országgyűlési képviselő és Kullmann Já-
becsületszó (mintha tréfás is lenne), van I nos vo*1 képviselő között összeszólalkozás :ól affér kelet-
férfias“ becsületszó, „úri“ becsületszó, „gentle- kezetl- A lovagias “BT iöbb napig elhúzódott, miután
man“ becsületszó. A „katonatiszti“ becsű- két becsületbirósáK 18 foglalkozott az ügygyei, mig ma
letszavukra is nagyon sokan szeretnek hivat- n,eglJ,én; “ PárN‘ ?os* 8e8édei voltak Jfagy
kozní, főkép a kik nem katonatisztek, ellen- M‘haj$. * lS f?A lóz*l kéPv,se‘í*
. , , ,.a _ . segédéi Voross László és Komjáthy Béla képviselők.
ben a „kereskedői“ becsületre leginkább Huszonöt lépésről egyszeri golyóváltás voit kikötve. Kuli-
azok fogadkoznak, a kik inkább kereskedők, mann Jőtt először, de fegyvere csütörtököt mondott,
mint becsületesek. A „képviselő“-becsület, a rojre jfosz nem élt a lövés jogával. A párbaj ezzel
„kaszinó“-becsület, a „köztisztviselői“ becsű- végett ért.
let, a „mágeis'^beesűlet a polgári-becsű- _ Tm ,íUJeg Hidegre, szinte
let mind kulon-külön fogalmak nálunk s téliesen zordra fordult az idő. Az enyhe téli 
lényegesen eltérnek nálunk az egyszerű, hónapokra nedves, bororigósan hűvös tavasz 
általános, jelzőtlen becsülettől. következett, s ha a kalendárium szerint már

így van aztán, hogy sokféle becsülete holnapután belépünk a nyárba, tényleg
,rr , , ..... nincs csak két hete, hogy letehettük a
lévén egy-egy embernek, néha egyik-másik felöltőt. Az őszi melegebb ruhák, a fel-
a sokfajta közül elfogy. De azért az ember öltők nyári álmát ma megzavarta a hir-
máskülönben meglehetősen becsületes ma- télén jött hűvös északi szél. A levegő téli 
rád. Hány ember költi el könnyelműen és hidegre hült le, a higanyoszlop veszedelmesen
pazarul a hitvesi becsületét, a mi azonban *^r a s a. óváros .!!r*e van kö-

, , _ , . .. hogős, meghűlt emberekkel. A Wampeticsok
abszolúte nem érinti például a koztisztvi- a pesti oldalon, a Holtzspachok Budán tördelik
selői, gentleman! vagy úri becsületét? A kezeiket, látva a nyári vendéglők kongó üres-
másik nem akar párbajozni, hát elvész a ségét, s az Andrássy-ut kávésai már azzal a
gavallér, a kaszinó, vagy a tiszti becsülete, gondolattal foglalkoznak, hogy ismét felvitetik
a többi pedig intakt marad. A harmadik f ?ap^'5’^a a .J?frnr^ . h’rahott kerte-
,, , , , . , , j hét. Europa északibb részein pláne havazikelkártyázza a kaszinó-becsületet, adós marad 1 - T • - - - -

a mágnás-becsülettel, de azért marad neki 
hétköznapi használatra igen szép csomó pol­
gári és demokrata becsülete.

Mert, hogy a becsületszó az ország tör­
vényhozásában is aktuális, jó volna az em­
berekkel megértetni, hogy a becsületszó 
talán mégse aprópénz, mint a fillér, a mit 
lépten-nyomon elköltögetünk, hanem nagy 
bankó az, főérték, a mit nagyon meg kell 
nézni. a míg az ember fölváltja. A becsület­
szó szentebb legyen az eskünél is. Az es­
küt istennek teszi a hivő ember, s a ki hivő 
lélek, az isten mindenhatóságában és meg­
torló erejében is hisz. A ki esküt szeg, talán 
kisebb bűnös, mint a ki a becsületszavát 
szegi meg. Mert az első maga előtt látja az 
isteni vagy a törvényes megtorlást, a másik 
ennek valószínűsége nélkül követi el a gaz­
ságot.

Tettekkel, megbízhatósággal szerezzen a 
szavának hitelt az önérzetes ember s nem a 
becsületszó hánytorgatásával. Olyan legyen 
a becsületszó a közéletben, mint a szabad- 
kőmiveseknél a nagy vészjel. Csak a leg­
végső szükségben, a halálos veszedelem 
végső perczében szabad használni, a mikor 
már semmiféle más fegyver nem kínálkozik. 
A becsületszóval úgy bánjon az ember, mint 
az oczeánjáró hajón a mentő-övvel. Csak 
akkor kapcsolják föl ezt is, a mikor a hajó 
sülyedni kezd. A ki szélcsöndben, verőfény­
ben mentő-övvel jár a hajón, kikaczagni való 
bolond.

A mindennapos élet forgatagában gya­
korta találkozunk ifjú, borzas hajú kalando- 
rocskókkal, a kik nagy büszkén vallják :

— Hírlapíró vagyok, a Tárogató főmunka­
társa . . . Kérem, kérem, nálam a hírlapírói 
igazolványom . . .

Az ilyen ifjúnak mindig kedvem volna 
odaszólni:

— Kedves barátom, az igazolványa tel­
jesen rendben van. Tehát ön nem újságíró...

Mert még sohase láttam igazi újságírót, a 
kinek igazolványa lett volna. A becsületes 
ember se osztogatja a becsületszót, mint a 
jogászgyerek a névjegyeket. Minél több a 
becsületszó, annál kevesebb a becsület . . .

A becsületszóval való könnyelmű tékozlás 
ellen a törvényhozás, sajnos, nem hozhat 
korlátozó törvényeket, mint az uzsora ellen. 
De most módjában lesz vagy elijesztő példát 
statuálni, vagy fényes elégtételt adni. Ha 
Pavlovics Ljubomir visszaélt az ország színe 
előtt a becsületszóval, lehetetlenné kell 
tenni, ha nem, akkor pedig nyilvánosan 
meg kell követni. S mind a két eset­
ben itt az intelem mindeneknek, hogy ne 
mondogassák lépten-nyomon: Becsületemre 
mondom...,

—no—

— XIII Alfonz király házassága. Alig
oagykorusitották tizenhat éves korában a fizi­
kailag nagyon gyenge szervezetű XHI. Alfonz 
spanyol királyt, máris hire megy, hogy diplo- 
mácziai körökben, de főleg a Vatikánban, 
komolyan foglalkoznak a fiatal király házas­
ságának kérdésével. Alfonz királyt nagyon 
kedveli Leo pápa, a ki a királynak kereszt­
apja s igy érthető, hogy a szent atya minő 
aggodalmas lelkiismeretességgel tárgyal bizal­
mas körökben a házasság kérdése felett. A 
pápa nagyon korainak találja a király terve­
zett házasságát, mert a király nemcsak fiatal, 
lanem szervezete igen-igen gyenge. A király 
lágyon vézna termetű, sáppadt. erőtlen és 
:sakis anyja önfeláldozó gondosságának kö­
szönheti, hogy egyáltalában életben maradt. 
Egyéb aggodalmát képezi a pápának az is, 
hogy a spanyol udvar valamelyik nőrokonnal 
ikarja a királyt összeházasítani. A pápa ezt 
a tervet nagyon ellenzi, mert fél attól, hogy 
i netán származandó utódok fizikailag teljesen 
degenerálódnak. Általában kikelt a pápa az 
uralkodó házak ama rossz szokása ellen, hogy 
rokonok között keresik a házastársakat. Azért 
izt ajánlja, hogy a király ne uralkodó családból 
— mert hisz ezek valamennyien rokonságban 
állanak — hanem valamely főrangú nemes 
családból válaszszon magának hűséges hitvest.

— Királyi kitüntetések. A király — mint Becsből 
.áviratozzák — gróf Paar Alajos és Schönaich 
Ferencz altábomagyckmik a titkos taoácsosi méltóságot, 
Jekelfalussy altábornazynak a Lipót-rend lovaskereszt­
jét és Röckenzaun osztályfőnöknek a Ferencz József- 
rend nagykeresztjét, továbbá Forray Ferencz és Mar­
tinovich Elek osztálytanácsosoknak a miniszteri taná­
csosi czimet és jellegét adományozta.

— Földrengés Ausztriában. Meránból, Inns­
bruckból és a Breoner-vidékriil földrengés birc érkezik.

is. íme a ma érkezett táviratok jelentése:
Innsbruckban és környékén nagy havazások vol­

tak, a melyek az egész vidéket Miér takaróval vonták 
be. BudiveisbÖl jelentik, hogy a tartós esőzés miatt a 
Moldva és a M lisch egyre árad és veszedelmes ár dós­
tól l< hét tartani. A Moldva vízállása 130 centiméterrel 
magasabb a rendis vízállásnál. Moszkvában t gnap- 
előtt óriási jégeső volt. Dió és lojásnagyságu jégdarabok 
estek alá. Londonból Írják, hogy ott valóságos novem­
beri időjárás uralkodik, úgy, hogy mindenütt fűtenek. 
Htjnalban és esténkint oly sűrű kőd van, mint akár 
télen. Egész Angliában ilyen az időjárás. A déli pariok 
nál levő tengeri fürdőkb n hasonlóan kellemetlen az 
idő. Skóeziában a legutóbbi éjszakán egy fok hideget 
mutatott a hőmérő.

— A német császárné a diákok közt A bonni 
BoruShia egyesület tegnapi lakomájának különös érde­
kessége volt, hogy czon a német császárné is ré»zt 
vett. A karzat zsúfolva volt nőkkel. A császárné a 
számára elkészített páholyban foglalt helyet. A diákok 
óriási asztalok körül helyezkedtek el. A császár ezekkel 
a szavakkal foglalta el az elnöki helyet:

— Kérem foglalják el helyüket !
Vilmos császár a második poharat a császárnéra 

ürítette. Szavait viharos ováczió követte. Valamennyien 
fölemelkedtek és perczckig éltették a császárnét. A zaj 
csillapultával a császár igy szólott:

— Silentium ! 0 fensége a trónörökös Fuchs-major !
A trónörökös fölemelte kancsóját s ezekkel a szavakkal 

ürítette anyjára :
— Ő felsége a császárné egészségére iszom I
A császárné tíz órakor távozott páholyából. A császár 

éjfélut.'üiig a teremben maradt
— Trónörökös és újságíró Ferencz Ferdinánd 

trónörökös, a ki liz év óta megfeszített szorgalommal 
tanulja ny Ivünket és sok magyír könyvet olvas. Cziklay 
Lajos újságíródétsunkuek, beküldőit szépirodalmi mü­
veiért clegfeusőbb elismerése, valamint nagyiabecsülése 
jeléül» gyémántokkal ékített monogrammos melltüt kül­
dött ajándékba.

— Az éjjeli vonatok megszüntetése Belgium­
ban. Brüsszelből azt a küönös I irt j lentik, hogy a 
belga vasu'ak igazgatósága elhatározta, hogy megszün­
teti az éjjel közlekedő vonatokat A vasúiig izg dóság 
azzal indokolja elhatározását, hogy a társaságnak amúgy 
is sok kiadása van és így pénzügyi okokból kellett ezt 
az intézkedést megtennie. A belga sajtó erélyesen tilta­
kozik a vonatok korlátozása rnialt és általánosan el­
itünk a vasúttársaságnak a közönség érdekeit sértő ha­
tározatát.

— Kagy&r ifjak Oroszországban. A magyar 
egyetemi ifjak, a kik Lóc-y Lajos egyetemi tanár veze­
tése alatt tanulmányúira mdu ! u a Kaukázusba, üljek- 
ban mindenfelé fényes fogadtatásban tészesülnek. Kúiö 
nősen nagyon barátságoson fi gadták őket Odesszában, 
a iiOi több lakomái i- iv.lt k tisztel' tü-re, a melyeken 
lelkes fi'lküs/.öutőt hangzott;.* el az orosz-magyar barát­
ságra. A k.i áodulóa Ó l Ss. ábiál B iiuinba utazlak Az 
orosz lapok igen meleg hangon írnak a magyarok ki- 
rándu áfáról.

— Germanizáló vasuílgazgatóaág A szamos-
volgyi vasutak igazgatósága, ury latszik, mély barátságot 
kötött újabban az alldeutsch bandával. Legalább erre 
mutat az a hazafiasnak ép"n nem mondható cselekedete, 
hogy mig eddig német hirdetésein «S/.amosvölgyer 
Eisenbendirectionnak» nevezte magát, most mindenütt 
Szamos thaler E. D.-t irat. Hoch, dreimal Hoch I

— Martinique pusztulása. Eyy Fort de Francéból 
érkezett távirat hozza hírül, hogy Passe Pointe városára 
ma mintegy 5 méter magas vizoszlop zúdult, a mely 
22 házat elpusztított. — Páriából meg a parlament mai 
üléséről a következő táviratot kaptuk : Gerault felvilá­
gosításokat kért a martioiqu-1 gazdasági helyzetről. 
Doumergue gyarmatügyi miniszter azt válaszolta, hogy 
miulán a vulkán folyton működésben van, lehetetlen a 
sziget északi részére munkásokat vinni. A sziget déli 
részén folynak a munkálatok és igyekeznek minden 
segélyre szorulónak munkát és segélyt adni Foglalkoz­
nak már a marticiquei bank és más intézmények újjá­
szervezésével is. A miniszter végül dicsérettel adózott az 
ottani tisztviselőknek és köszönetét mondott mindazok­
nak, a kik a katasztrófa áldozatainak segélyezésében 
rész tvettek.

-- Gábor Áron-ünnep. Ötvennégy éve pihen immár 
Gábor Áron, a székely ágyuhős, honvédőrnagy, az 
ereszt, vényi református temetőben, a hova baj társai te­
mették, mikor nemes lelkét kilehelte a Kőrös melletti 
ütközetben. Ezt a napot, julius 2 át minden évben ke- 
gyeletesen ünnepük meg Háromszék megye református 
papjai. L-y ez évben is összegyűlnek a szabadságért el­
esett hős sírjánál, a hol iVolloncs Miklós maksai ref. 
leikész imával, Demes Péter kis-horosnyói ref. lelkész 
pedig beszéddel áldoz emlékezetének.

— Vakok ünnepe. A Vakok Budapesti Királyi 
Országos Intézete juoius 22-én, vasárnap reggel 
kilencz órakor tartja iskolájának évzáró ünnepét. Érdekes 
a meghívó, melyet a szerencsétlen világtalanok magok 
jegyeztek föl pergament papirosra, vastag domború be­
tűkkel, úgy hogy tapogalás után bárki elolvashatja. Az 
ünnepély programmja változatos. Lesz szavalat, ének, 
zongorajáték, s a növendékek azonkívül bemutatják föld­
rajztudományukat, és természettant ismereteiket. Az 
intézet szívesen látja vendégül az érdeklődőket.

— Rablók a kolostorban. Tiüisből táviratozzák, 
hogy egy a kormányzóság területén levő, szent Antalról 
nevezett zárdába a napokban tiz rabló tört be. A jám­
bor barátok épen gyászmisét tartottak, mikor a zsiványok 
kívülről megrohanták a zárdát és többször egymásután

Ezeken a helyeken délelőtt tiz és féltizenegy óra között belőttek az ablakon. A benlevök elmenekültek. Csupán 
gyorsan egymásra következő két heves lökést éreztek. a miséző pap maradt az oltárnál. A rablók betörtek a 
Meránban a szobákb-n több helyütt meginogtak a bu- zárda templomába. minden értéktárgyat elraboltak, 
torok. A földrengést menydörgéssxerü zaj előzte meg. azután távoztak. A papot nem bántották, pedig eileu-
Ptegyobb baj nem történi. * szegült nekik meit nem adta át a zárda kulcsait.

— A* eaktttérl híd kornyéké. Az uj > skütéri hid 
pesti oldalán nagyban dolgoznak most a hídfő környé­
kén, hogy a Ferencz József-kőpai t mentén mentői előbb 
megnyithasson az egyenes közlekedés. Eddig ugyanis a 
Petőfi-lérről a belvárosi templom megkerülésével lehetett 
csak a régi haltérre jutni, a mi nagy akadálya volt a 
forgalomnak. Most a hídfeljáróhoz vezető utakat töltik 
fel, kikövezik, a hídfőt pedig elfalazzák. Az uj utat, 
mely megkönnyíti a belváros forgalmát, holnap nyitják 
meg. Ennyire tehát eljutottak az eskütéri-hid építésével, 
hogy azonban a hid mikor készül, annak csak a jó 
Isten a megmondhatója.

— A nemzetközi dlákkongreaeana rendező bi­
zottsága most küldi szét a külföld összes egyetemeinek 
a kongresszusra vonatkozó plakátjait. A falragaszok 
művészi kivitelünk, legfelül képpel. A kép a főváros 
várhegyi oldalát ábrázolja a Gellért-hegygyel, a királyi 
várkastélylval, a Mályás-lemplommal és a Láncz-hiddal. 
A hid előtt a pesti oldalon egy diszmagyarba öltözött 
diák fogadja a világ minden részéből ideözönlő diáksá­
got. A kép alatt a kongresszusra szóló fölhívás szövege 
van és a teljes programra.

— UJ park Budán. A székes főváros kertészeti 
hivatala újabban nagy buzgalmat fejt ki a főváros ut- 
czáinak és tereinek befásitása és díszítése körül. Leg­
utóbb a budai vigadó előtt levő teret vette gondozás alá, 
a hol csinos parkot létesített a környékbeli lakosság 
örömére.

— Hagy lopás egy vasúti pénztárban. A szeged 
üzletvezetőseg érdekes bűnügyben folytat vizsgálatot. Az 
oisovai vasúti állón ás pénztárát ugyanis egy idő óta 
állandóan dézsmálták Álkulcsokkal felnyitogatták a 
vasszekrényt, s mind na.yobb és nagyobb összegeket 
emellek el belőle. Az első lopás ezelőtt négy hón ppal 
történt, amikor a pénztáros számadásai készítése közben 
jött rá, hogy a pénztárból néhány ezer korona 
hiányzik. Fölfedezéséről azonnal jelentést telt az állomás- 
főnöknr k, akinél kijelentette, hogy kész a hiányt megté­
ríteni, de legyenek segítségére a tolvaj kézrekerltésén. 
Két hónap előtt ismét nagyobb hiányt fedeztek föl. 
Nyomoztak, kutattak a tettes után, az esetei a rendőr- 
süliek is bejelentették, az is kutatott, de eredménytelenül. 
Néhány nap előtt a lopás újra ismétlődött. Ekkor a 
pénztáros elhatározta, hogy he éjjel-nappal o hivatalában 
kell is lenni, akkor is meglesi a tolvajt. Egy kőművessel 
a pénztár melletti szoba falán egy kis rést töretett és 
lesbe állott. Két-három napig hiába lesett, de türelmét 
tegnap este siker koronázta, mert elfogta a tolvajt a 
vasúti hivatal takarítónője személyében. A pénz­
táros lc-sh'lyéről észrevette, amikor a takarítónő bejött a 
szobába és egyenesen a vasszi k fényhez ment. Előbb 
óvatosan körülnézett, azután álkulcsokkal felnyitotta a 
vasszekrényt. A földre helyezett egy kendőt, melyet tele 
rakott aranyakkal és érczpénzekkel, azután fölvette a 
kendőt és távozni akart. A pénztáros már az ajtó előtt 
várta és letartóztatta a tolvaj asszonyt. A cserdőrség a 
tettesnél tartott házkutatás alkalmával megtalálta az 
ellopott pénzt egy szalmazsákba bevarrva. Az esetről a 
szegedi vasúti üzletvezetőségnek távirati értesítést küldtek, 
mely a vizsgálatot az ügyben azonnal elrendelte.

— Szazp.zt.res lopás Laroche sur Yone-ból táv­
irat ózzák, hogy a franczia bank ottani fiókjába tegnap 
betörtek és 120.000 frankot loptak el 20 frankos ara­
nyakban.

— ő3 OOO koronás váltóhamisítás. Egyik 
fő városszerte ismeri uzsorás tegnapelőtt két 
váltót vitt leszámítolásra egyik előkelő buda­
pesti pénzintézetbe. Az első váltót, mely 1500 
korona összegről szólt, akadály nélkül leszá­
mítolták a szokásos módon s kifizették; a 
másik, 6000 koronáról szóló váltónál azon- 
bank etelyek merültek fel, úgy.hogy a bank meg­
kereste a váltó kezeseit. Az aláírók nagy 
megütközéssel fogadták a váltót és kijelen­
tették, hogy aláírásuk nem valódi, hanem oda 
van hamisítva. A pénzintézet nyomban a rend­
őrséghez juttatta a hamis váltót s följelentette 
az esetet. A vizsgálat meglepő eredményre 
vezetett. Arra, hogy annak az úri embernek, 
a ki elfogadóként szerepel a váltón, már 
5 '.000 korona értékét kitevő 6 darab hamis váltója 
számitoltatott le ugyanezen pénzintézetnél. A 
hamis váltók elfogadója egy fő városszerte 
közismert vállalkozó, a ki még nemrégiben 
nagy vállalat élen állott, mint annak igazga­
tója. Ez a vállalat azonban alig néhány hó­
napja — akkor sokat beszéltek az esetről — 
szerencsétlen spekulácziók következtében meg­
bukott s a szóban levő pénzintézet vette át s 
kezdte rendezni zavaros ügyeit. Az átvett ak­
tívák között szerepeltek e váltók is, 63.000 
korona értékben, melyekről a jótálló aláírók 
most egyenkint kijelentették, bogy névaláírá­
suk hamisított, nem valódi. A vállalkozót, ki 
mint elfogadó szerepel a váltókon, ma több 
óra hosszán át vallatták a főkapitányságon s 
miután előreláthatólag nem lesz képes elhárí­
tani magáról a hamisítás vádját, letartóztatása 
még mára várható. Az ügyben nagy összeggel 
érdekelve vannak egyik jóhirü vászon- és 
kékfestő-gyár főnökei, a kik összeköttetésben 
voltak a leszámoló vállalattal, de a legnagyobb 
meglepetéssel értesültek a váltók létezéséről, 
hogy azok nehányán mint zsiránsok 
repülnek.

— Bolonddá tett munkások. Az angol konzulátus 
budapesti épülete előtt napok óta nagy a csődület. Mind­
annyian szegény munkás emberek, a kik szorongó 
lélekkel lesik órák hosszán át, hogy mikor nyílik meg 
előttük az angol konzul ajtaja, a ki nagy fizetéssel a dél­
afrikai véráztatta mezőkre fogja őket elszállittatni. A sze­
gényebb munkásféle embereket ugyanis azóta, hogy az 
angolok megkötötték a búrokkal a békét, lelketlen ügy­
nökök félrevezetik a azt hiresztelik, hogy az angol kor­
mány ezerszámra szerződteti a munkásokat. Ma azután 
oly nagy tömeg csoportosult az angol konzulátus épülete 
előtt, hogy a konzul a rendőrség segítségét vette igénybe. 
Az elbolonditott emberek a rendőrök felhívására és fel­
világosítására sem igen akartak eltávozni és csak nagy 
nehezen lehetett velük megértetni, hogy az elszállítás 
tisztán mese.

— Bécsi betörök kerestetnek. A bécsi rendőr­
igazgatóság körőzvényben értesitette a budapesti főkapi­
tányságot, hogy e hó 14-éo betörtek Beransk Ernőnek 
Bécshen a Karmelita-utcza 8. szára alatt levő ékszer­
üzletébe, honnan nagy összeget érő ékszert elloptak. Az 
ellopott tárgyak a következők : 3 duplafedelü férfi, öt 
dupiafedelü női, öt duplafedelü emailirozott női és 14 
drb női czilinder-óra és 28 arany láncz.

= Betörő e Ferenozlek-baz&rjában. Tegnap este 
a Ferencziek-bazárjában, a pinezébe vezető lépcsőn szer­
felett gyanús külsejű emberre akadtak, a kiről kiderült, 
hogy veszedelmes gooosztevő s betörést, sőt lehet, hogy 
gyilkos merényletet tervezett a rend főnöke ellen. A 
házbeliek tzonban észrevették s miután az, hogy a pincze 
lépcsőjén találták, nem keltett bizalmat, a rendőrségre 
kisérték, a hol Sajgos Istvánnak mondotta magát.

— Mit akart a pioczében ? — kérdezték tőle.
— Nincs lakásom, ott akartam aludni.
A rendőrség mégis kiment a helyszínére ■ ez a vizs­

gálat meglepő eredményre vezetett. Kitűnt ugyanis, hogy 
öt pincze zárja fel van törve, a mi csakis az állítólagos 
Sajgos munkája !• h- tett. Sajgost erre bevitték a fő­
kapitányságra, a hol azután kiderült munkakönyvéből, 
hogy 15 hónapig szolgált a barátoknál, de pár héttel 
azelőtt be akart törni Mészáros Kálmán rendfőnök 
szobájába, de megcsípték és eicsapták a szolgálatból. 
Valószínű, bogy most akarta végrehajtani az akkor meg­
hiúsult betörést Sajgos gonosz szándékára vall az is, 
hogy azokból a pinczékből, a melyek fel voltak törve, a 
rendfőoök szobájába lehet jutni. A nyomozás során be­
bizonyult az is, hogy a Sajgos név álnév s a betörő 
valódi neve Lndos István, oagykartali születésű 30 éves 
kocsis s lopásért már ötször volt büntetve. A múlt év 
januárjában szabadult ki utoljára a börtönből és akkor 
állott be a Ferencziekhez mindenesnek. Kikutatta a rend 
őrség még, hogy Lados Sajgófi István néven tartott 
lakást s itt egy finom, nagy bőröndre akadtak, tele 
lopott tárgyakkal, a melyek részben a Ferenczreudiektől 
származnak. A bőröndben ouO korona készpénzt is ta­
láltak. Lados a Karácsonyi István nevet is használ a.

= A va-mtt fékező halála. Hétfőn a főváros felöl 
Manor felé b iiadó személyvonaton utazott Sidó Vincze 
vasúti fékező Monorun le akart szállni a vonatról, de 
az már megindult és oly sebesen haladt, hogy Sidó 
ugrás közben súlyosan megütötte magát és rövid idő 
múlva meghalt. Sidót, a ki tizenkileocz évig volt az 
államvasutak szolgálatában, nagy részvét mellett temet­
ték el tegnapelőtt Monoron. Özvegyén kívül négy kis 
árvát hagyott hátra.

“ Féltemért holttest. Szigrlujfalu határában a 
mult hónap végen kifogt ic a Dunától egy feloszlásnak 
indult holttestet. A bolti- st ruhájában találtak egy dup a 
fedelű arany órát, egy börpénztaicz.it, zs-bké-st és kari­
kán lüggő négy kulcsot. A tárgyakban többen Vayner 
János bad'O Elembachi születésű 55 éves juhkereikedő 
taigyair* ism-rtek, a ki még április 3 áo tűnt el Luther- 
ulcza 1/c. számú lakásáról.

= Híreit a rendőrségről. A Dunába ugrott
Luczuy József 24 eves asztalos-segéd az. összekötő- 
hidról és elmerült a hullámokban. — késelés. A fehér­
vári ut 61. számú téglaház udvarán László Jó/.sef 26 
éves asztalos zsebkésével ü.-sziszurka la Menyhárt 
Mihály 21 éves malommunkást, a kit a Rókus kórházba 
vittek. — K-fagott betörők. A rendőrség elfogta 
Bubik Ádám 21 éves vasünlőt, Merint Nándor 29 
éves cserepest és Fodor Lajos 22 éves czipesz segéd , 
a kik betörlek Aeuhauser Lajos ó.uuigy.iri igazgató 
Csongor-utczai lakásába es uO koronát érő ezüstgyrtyu- 
tartót elloplak. A bárdi ezenkívül a Ftohner-féle 
villába is betört, a honnan ágyneműt vittek el.

sze-

— Eltévedt lelkű gyermekek. Szabó István
tizenöt és Kopasz Ernő tizennégy éves gyerekek a 
Szabó-fivérek izabella-utczai fényképészeti műtermében 
maskodtak egy harmadik társukkal E hó 11-én azután 
minden előzet-s bejelentés nélkül, váratlanul elmaradtak 
mind a hárman. Gazdájuk mindenfelé kerestette őket, 
de hiába, úgyszintén a rendőrség nyomozása sem veze­
tett eredményre. Tegnap azután rongyosan, dideregve 
beállott a műterembe a harmadik s remegő hangon a 
következőket beszélte :

— A Szabó Pista haza akart menni a rokonaihoz 
Nagy Sz -benbe Azt mondta nekem és az Ernőnek, hogy 
tartsunk vele. Pénzünk nem volt, hát gyalog indultunk 
utii-ik. Úgy gondoltuk, hogy útközben majd csak ka­
punk enni is, inni is, hálni pedig az isten szabad ege 
alatt fogunk. Elmentünk vele. Soroksár volt az első 
állomásunk, onnan Kecskemétre, majd pedig Szegeden 
keresztül Nagy-Szebenbe igyekeztünk. De már a máso­
dik napon sokat szenvedtünk. Nappal a nap hevétől 
fáradtunk el, éjszaka pedig a hideg szél gyötört kegyet­
lenül. Nem bírtam továbbá a fáratdságot, elszöktem tő­
lük s hazajöttem.

Tegnap azután életjelt adott magáról a két eltűnt fiú 
is. A Szabó-fivérekhez czimzett levélben 8*abó István 
érzékeny hangon azt Írja, hogy egy könyvben azt ol­
vasta, hogy az öngyilkos szülőktől származnak az ön­
gyilkos fiuk. Az ő apja pedig a saját kezével oltotta ki 
éleiét, úgy halt meg. Az a könyv csak Igazat mondhat 
s azért Kopasz barátjával együtt elhatározták, hogy 
együttesen öngyilkosok lesznek. A levél végén örök bú­
csút vesznek gazdájuktól. A rendőrség táviratilag tett 
intézkedést a két eitévelyedett lelkű gyerek letartóztatá­
sára, nehogy kárt tehessenek magukban.

A kas szabóidról Dárdaynál ismét bebizonyította, 
hogy a még mindig szokásos régi rendszerű kasszák 
betörőszerszámoknak ellentállanl absolute nem bírnak. 
Ezzel szemben ép a coutim-ns legrégibb pénzsz-krény 
és tresorgyára Arnheim S. J. Budapest, (V., Er­
zsébet tér 1/.) dicsekedhetik azzal, hogy gyártmányait 
eddig betörök feltörni képesek nem voltak.

TÁVI RATO K.
A két éves katonai szolgálat.
Pária, junius 19. A szenátus hadügyi bizott­

ságának tegnapi ülésén, a melyen a két éves 
katonai szolgálat kérdéséről tanácskoztak, 
André hadügyminiszter behatóan kifejtette, 
hogyan lehetne fedezni annak az. 50000 
embernek a hiányát, a melyet a katonai 
szolgálatnak egy évvel való megrövidítése 
okozna. A miniszter terve szerint segédcsapatok 
réven 6<XX) embert, továbbá a tűzoltó-csapatok 
átalakítása, a tüzörség és a műszaki csapatok 
zeneiskoláinak megszüntetése, a spahi-ezredek 
franczia csapatainak megszüntetése és hasonló 
intézkedések révén még SOOO embert nyer­
nének. Azonkívül 7000 altisztd, 10,000 káplárt 
és 20,000 közlegényt reaktiválnak. A miniszter 
azután megnyugtató kijelentéseket tett a két 
éves szolgálatról szóló törvényjavaslat végre­
hajtására vonatkozólag. Azt hiszik, hogy a 
törvényjavaslat még az idén a szenátus elé kerül és 
azután a kamara elé terjesztik.

Fárls, juoius 19 A Guulois több nyugdíjazott tábor­
nokhoz kérdi-st intézett a tét eves taton.i szolgalatra 
vonatkozó törvényjavaslat felől. Voisin tábornok úgy 
nyilatkozott, hogy ezzel a törvénynyel tulajdonképen 
behozzák a nemzetőrséget. Ha ezt a törvényt megszavaz­
zák, «Francziaország feldarabolását szavazzak meg. 
Hasonsó értelemben nyilatkozott Jaumont tábornok 
Gulliffet tábornok azt Írja, hogy most minden komolyan 
vehető hadsereg temetését készítik elő. Se katonaság, se 
határ nem lesz többé. Minden franczia embert jó törzs­
kari ranggal ellátni, ez a kormány ideálja.

Piri*, junius 19. A szenátus megkezdte a 
két éves katonai szolgálatra vonatkozó Rol- 
land-féle indítvány tárgyalását. Gourlaine 
ellenzi az indítványt, a mely szerinte a nemzeti 
védelmet veszélyezteti. Meziéres lehetségesnek 
tartja a két éves katonai szolgálat meghono­
sítását, de nem könnyűnek, mert sok előkészítő 
intézkédést tesz szükségessé. Utal arra, hogy 
Németországban is megvan a gyalogságnál a 
két éves szolgálat.

Szászország régense.
Drezda, junius 19. A Dresdener Journal 

jelenti: Hivatalos jelentés szerint a király 
betegsége miatt öcscsét, György herczeget
rendelte ki helyetteséül. "

Az elnök kegyelme.
Newyork, junius 19. Az Evening Pott 

washingtoni értesülése szerint Roosevelt elnök 
julius 4-én, a függetlenségi ünnep napján álta­
lános amnesztinát ad a filippínó fölkelőknek.

A franczia kamarából.
Pária, jun. 19. A kamara La Croix képvi­

selőt 298 beadott szavazat közül 199 szóval 
álelnökké választotta.

A délafrikai kártalanítás.
London, jun. 19. (Alsóház.) A mai ülés 

folyamán Chamberlain gyarmatügyi miniszter 
kijelentette, hogy a búroknak Natálba és a 
Fokgyarmatba történt betörése folytán támadt 
veszteségek kártalanitását a Transzválnak szánt 
pénzből fogják fedezni. A Katáinak és a Fok- 
gyarmatnak adandó kártalanítás összegét több mint 
két millió font sterlingre teszik.

Az anarkisták zavargása.
New-York, junius 19. Pattersonban (New- 

Jersey) tegnap egy gyűlés után, melyben el­
határozták a festőgyári munkások általános 
sztrájkját, a néptömeg megtámadott több gyárat, a 
továbbdolgozó munkásokat kiűzte a gyárakból és 
magukat az épületeket is elpusztították. A za­
vargás alatt kílenez embert agyonlőttek. A rendőr­
ség, melyet kőzáporral fogadtak, visezaüzte 
ugyan a tömeget, de ennek mégis sikerült 
még más gyárakból is kiűzni a munkásokat 
A zavargóiét nyilván anarkist'ík vezették.

A fogoly németalföldiek.
Hága, junius 19. A külügyminiszter uta­

sította a londoni németalföldi követet, hogy 
az angol kormánynál lépéseket tegyen -t 
dél-afrikai háborúban fogságba esett német- 
alföldi alattvalók szabadon bocsátása végett

Közgazdasági táviratok.
lieivyork.
— Zárlat. —
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SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
A Jótékonyáig nevében ünnepi esti lyl r .idéz­

ték ma az Operahazhao. Eleinte ugyan a szabadban 
terveztek, a városiig-th n de a szeszélyes idő zad fő k 
közé szorította az érd-kiődő társaságot. A martiniiuei 
tűz halai sz-rencsétlen-égeimk hátramaradottjaiért tar- 
toltak ezt az ünnepel. Frak kos urakkal és ragyo, ó szép 
asszonyokkal telt meg a nézőtér. Pompa és illat, tün­
döklő ékszerek és villogó fény kápráztatta és kábította el 
az embert. Ah, mi mindenre nem képes az 
érző kebel a szegény földönfutókért ! Mé. ,.rra 
is, hogy pompás dekoltázsban megje!«niék| és 
végighallgasson egy túbbé-kevésbbé érdekes alkalmi 
műsort .... Néma csönd lett. A zem-ar
belekezdett lágyan és .-rze,sel Szabados ■ Mars-iliai-e- 
ábrándjaba, azután szétnyílik a függöny és -gy ks 
rongyos martimqu i fiú fut a közönség elé. Nini, hisz 
ez Varsányi Irén! Foltos ruhában és napsütötte 
arczczül Prológot szavai, a hogy mar szokás ilyen al­
kalmakkor. Pásztor Árpád megható ver-ét a szeg.ioy 
rongyos búról, a ki árva és elhagyott és a ki nap­
hosszat járt a réteken szomorúan. Mindene volt az 
a város és most nyoma sincs. A tűz vitte el. 
Szomorú és naiv történet, a hatása is olyan volt, 
Aztán Lakmé operából és a Czigánybáróból éneke, k, 
majd Takács Mihály adta eiő az elpusztíthatatlan «Két 
gránátost», mély li-lássál. Miss Duncan - ez egy 
kicsit különös volt - a «Rákóczi-induló» dallamára 
tácczolt szeczessziósao, Radies Rela hu>ta a melódiát. 
Dickens Annie franczia chansonokat énekelt. Tűrök 
Irma magyar népdalokat. Márkus Emilia p dig y 
alkalmi költeményt szavalt francziaul Tizenegy óra felé 
lett vege. És akármilyen volt is a műsor, sok hófeher- 
ruhás asszony sóhajtva gondolt azokra a többiekre, a 
rongyosakra és éhezőkre, a kik egy messze országban 
elhamvadt házakon ülnek és sírva várják a kenyeret, a 
mely puha és fehér . . . , _ „ j

- Mtivásartas a Nemzeti Szalonban. A M m-

zsh Szalon nyár. kiállítását, mely alig egy hónap óta 
áll nyitva, uj sorozattal fre-s.tette löl a Szalon vezető­
sége. Mintegy harmadfélszáz darabból álló gyüjtemeny-
nik majdnem mmden egyes darabja uj alkotna, mely 
azon módon frissen a műtermekből került a gróf Czl- 
raky palotában levő kiállítási helyiségbe. Ebbeu az uj 
soiora oa., is a legjobb mesterek elsőrangú munkákkal 
vannak képviselve.

— Beok Vilmos szerződésének rosszabb időre való 
megújítása őszinte örömet keltett mindazokban, a kik az 
operaház e kitűnő művészét nagyrabecsülik. A jeles 
baritonista, a ki egyik leglelkesebb művészemberünk, 
csakugyan megérdemelte, hogy itthon tartsák e ámbár 
külföldi színházak részéről nem egyszer kapott biztató 
ajánlatot, lemondott róla csak azért, hogy magyar földről 
ne kelljen távoznia.

~~ Vendégszereplés. Aradon a jövő hét folyamán 
hózsa L\U, ez a bájos fiatal művésznő vendégszerepel, 
Aew- lork szépe, Szulamit és a Gésákban, mely 
darabokoan itt a fővárosban nagysikerei voltak Zílahy 
Gyula tur.-ulatáná! legközelebb Újházi ég Fedak Sári 
fognak vendégszerepelni.
- SSpoas Antal maganxeneskadéml&ja e bó

4*éo kedden, délután 4 úrhkor a fővárosi Vigadó k*" 
termében zárvizsgálati előadást rendez.

— As őrnagy]
bósata, közeledik 
melyet még a szeli 
pénteken lesz a vij 
ég vasárnap ■ ste

— A budai ad 
kerül sziiir« elősző 
jelében czimü töri 
a kéri sztéuy üldözi 
korbű, fényes kiáili|

TUDÓUL
— Szent Lnkj 

sajtót. Czinie : 
adta ki. Gyönyört | 
kötet a Lukács-! 
a fürdők s forrás 
rendkívül érdek- 
egyaránt érték' 
hatja. Eb bői a son 
egyike az ország I 
a Szent Lukács :

— Akadémia. I 
bízásából «zerkeaz'i 
júliusi füzete, mé 
Ivását tartalmazz^ 
jelent meg.

Vaskos, terük 
A czitne : t A fórét] 
Az ember szinte al 
lése a főrend liáznl 
tatás és jelentés, 
aág elé, hogy a 
kívül senki sem 
évkönyve — d <-r| 
nak a för-r d- (Új­
ságoknak készüli 
szakadását ki---r . 
részben uj hisU.ria 
a mü maga 
részei élvezete >

A könyvet S 
szerkesztette. N ■. 
szükséges adatot, 
újabb könyvet < =

A mü bevez-té! 
és tiszta, künn; r 
Iádnak. Utána - 
eágai következő 
országzászlósok. a 
vát-szlavun dalrr , 
bárói, az életíiossz| 
házi tagúk névsor 
böző bizottságok é 
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— Az őrnagy nr, a Vígszínháznak e nagysikerű bo­
hózata. kóz-ledik az ötvenedik előadás jut.il« urnához, a 
melyet még a szezon vége előtt fog megérni. Holnap 
pénteken lesz a vidám darab 44-ik előadása, szombaton 
es vasárnap -ste ugyancsak Az őrnagy urat adják 
- A budai színkör bemutatója Holnap, pénteken 

kerül szmr- ejoszor a budai nyári színházban A hegeszt 
jelében czimü történeti korrajz Nero császár korábál, 
* kér* szlény üldözések idejéből. Az érdekes tárgyú darab 
korhű, fényes kiállításban kerül színre .

TUDOMÁNY, IRODALOM.
— Szent Lukács-fürdő. Díszes kötet hagyta el 

sajtót. Czime : tSzent Lukács fürdő*. A fürdőtársaság 
adta ki. Gyönyörű illusztrácziókkal tarkítva ösoaerteti a 
kötet a Lukács-fürdő történetét, gyógyforrásait, fürdőit, 
a fürdők s források gyógyító és üdítő hatását A szöveg 
rendkívül érdekes és alapos. Orvosilag, baineologiailag 
egyaránt értékes, de a laikus is igazi élvezettel olvas­
hatja. Ebből a kötőiből is kiviláglik, hogy ez a fürdő 
egyike az ország legelőkelőbb fürdőinek s érthető, hogy 
a Szent Lukács-fürdő ily kitűnő hírnévnek örvend.

— Akadémiai Értesítő, a m. tud. Akadémia meg­
bízásából izerteszü Szily Kálmán főtitkár, ez évi junius- 
juiiusi füzete, mely a legközelebbi nagygyűlés lefo­
lyását tartalmazza a tartott előadásokkal együtt, most 
jelent meg.

A főrendek könyve.
Vaskos, tartalmas könyv hagyta ma el s sajtót. 

A czime : <A főrendiház évkönyve», komoiy és egyszerű. 
Az ember szinte azt gondolná, hogy száraz, rideg jelen­
tése a főrendiháznak, olyan, mint az a sok száz kimu­
tatás és jelentés, a mi évenkint ugv kerül a nyilvános­
ság elé, hogy a szerzőjén és a nyilvános könyvtárakon 
kívül senki sem vesz róluk tudomást. A főrendiház 
évkönyve — dicséretes kivétel. Elsősorban ugyan maguk­
nak a főrendeknek, másodsorban pedig azoknak a ható­
ságoknak készült, a melyek a főrendü családok magva- 
nakadását kisérik figyelemmel, de annyi érték°s és 
részben uj históriai adattal találkozunk benne, hogy mig 
a mü maga általános történelmi becscsel bír, egyes 
részei élvezetes és tanulságos olvasmányul szolgálnak.

A könyvet Szerencs János, a főrendiház titkára 
szerkesztette. Nagy gonddal, fáradsággal szedte össze a 
szükséges adatokat és segédforrásokul temérdek régi és 
újabb könyvet és levéltárt kellett tanulmányoznia.

A mü bevezetésül az uralkotóház genealógiáját közli 
és tiszta, könnyen megérthető képét adja a királyi csa­
ládnak. Utána az egyházak ama papjai és világi méltó­
ságai következnek, a kik a főrendiháznak tagjai, majd az 
országzászlósok, a legfelsőbb bíróságok elöljárói, a hor- 
vát-szlavun dalmát főrendek, a fiumei kormányzó, a grófi, 
bárói, az élethossziglan kinevezett és választott főrendi­
házi tagok névsora zárja be a mü első részét. A külön­
böző bizottságok és bíróságok felsorolásával befejeződik a 
mü statisztikai része.

Históriai szempontból s mint olvasmány a második 
rész érdekesebb az eisőnéL A szerző fölsorolja az összes 
főrendi jogosultsággal biró családokat, elébb a még 
életben levőket, függelékül azokat, a melyek az 1885. 
évi törvéuyczikk életbelépése előtt magvaszakadtak.

A Szapáry grófok fejezeténél a magyar szabadság- 
harcz kitörésének egy felette érdekes előzményét tud­
juk meg.

»Gróf Szapáry István, Pest-Pilis-Soit-Kiskunmegye fő­
ispánja és a főrendiház háznagya, 1848. évi június hó 
10-én vette át Innsbruckban gróf Batthyány Lajos mi­
niszterelnöktől az általa V. Ferdinánd királytól kieszkö­
zölt azon királyi leiratot, a melyly 1 báró J»llachich 
József altábornagy és Horvátország liánja engedetlenség 
miatt hűtlennek nyilváníttatott, — azon utasítással, mi­
szerint azt Pulszky Ferencz államtitkárnak azzal kézbe­
sítse, I ogy a királyi leiratot egy újabban kiadandó 
királyi rendelet vétele után h rdellesse ki. Gróf Szapáry 
István mint futár ezen leiratot Becsben Pulszky Ferencz- 
nek adta át, a vett utasításra való hivatkozással. Ez 
utóbbi azonban be nem várva az újabb királyi rendele­
tet, önhatalmúlag a fentjelzett királyi leiratot nyom­
ban kihirdettette. Ezen tényével az akkoriban létezett 
feszült viszony és legnagyobb mérvű bizalmatlanság kö­
zepette, felidézte egyiészt a királyi család tagjai irányá­
ban táplált azon balvéleményt, hogy azok Magyirország- 
g«l szemben álltok és kétszínű játékot űznek : másrészt 
a királyi család tagjaiban azon téves hitet költötte fel, 
bogy gróf Batthyány Lajos czéltudatosan nem várta be 
az ujabbi rei.dríetet, hanem a királyi leiratot a végből 
tiirdettetle ki, hogy ez által az egyidejűleg megindított 
béketargyalisokat a horvát bánnal meghiúsítva, Magyar- 
országban forradalmat idézhessen elő. A viszonyok ily 
stádiumában Pulszky Ferencz sem kerülhette el a gya­
núsításokat, a melyek mindkét részről irányában mu­
tatkoztak.»

Végül a könyv a főrendiházról szóló tőrvényezikkeket, 
a házszabályokat s a belügyminiszteri rendeieteket közli.

»mán
epei,
mely
íahy
Sári

FŐ RÁKOSI ÜGYEK.
— A h ei^keméthy-féle lopás áldozatai.

A székes főváros közigazgatási bizottságának 
:-gyeimi választmánya pénteken délután négy 
urakor tárgyalja a Kecskeméthy-féle lopással 
kapcsolatos fegyelmi ügyeket, az ügyben Pisti 
ferencz IV. kerületi elöljáró, Hoffmann Sándor 
adófópénztaros, Szituéig Ede kerületi pénztáros 
és Letjxjld Lajos kerületi pénztári ellenőr sze­
repelnek.

— Tanító választan. A tanács elhatái ózta, hogy a 
taniiuivuias-itáS czéljából hétfőn délután 4 ólakor rend­
kívüli ülést tart.

— Ai V. kér, flzemere-ntozal Iskola. A köz­
gyűlés nemrégiben elhatározta. hogy az V. kér. 
Szem»re-utczai elemi iskolának Alkotmánv utczai szárnyát 
megépítteti s a költségekre mpg»zivasott 83 000 koronát, 
a mely összeg a 100 mulió koronás kölcsönből f.d'zhető. 
A Lciügym Dísztér a ma érkezett leiratában tudatja, 
bogy ezt a határozatot nem hagyja helyle. A pénzügyi 
és g b zdaság I - bizottság ugyanis azt a kijelentést tette a 
pénzbeli fedezetre vonatkozó javaslatában, hogy csakis 
egyéb fedez- ti al p teljes hiányában jelöli ki a 100 
midi 3 kök-öűt ; mar pedig a miniszter kételkedik abban, 
hogy az ekent kijelölt Pdezeti alap csakugyan megfelelő-e. 
fe hívja ezért a miniszter a főváros hatóságát, vizsgálja 
meg. vájjon nem lehet e mi ás pénzbeli fedezetet találni.

— Adókivetés A fővárosi adólevető bizottságok 
v héten a sóvetkező uj helyrajziszámu házakban 
összeír! adókötelesek Dl. osztályú keresetadójavaslaiait 
fogjak tárgyalni : A 1 kerületben pétiteken nem tárgyal­
nak, szombaton a külön meghívottakét — A II. kerti 
Isiben pénteken 3961/27 —4007 hrsz -ig, szombaton 
4009/10 - 6298 ig. — A IV kerületben pénteken 528- 
Ml-ig, szombaton 532- 535-ig — Az V. kerületben az 
első bizottság pénteken 74-1 — 742-ig. szombaton 743/4 — 
747-ig; a második bizottság pénteken 1167/a 11 /6/a-ig, 
szombaton 1177- 1216-ig. - A VI. ketülebeo az első 
bizottság péntk n 3666- 3667-ig, szombaton 3668— 
3679-ig; a második bizottság pénteken 3090/10- 
3l01/b-:g, szombaton 3102 - 3114 ig. A VII. kerü 
litben az első bizottság pénteken 4974- 4981 ig. szom­
bton a külön meghívottakét; a második bizottság 
pénteken 4373- 4385-ig, szombaton a külön meghívot­
takét. — A Vili kerületben az első bizottság pénteken
6030 — 6080-ig, szombatén 6081 - 6u88- g, a " “*n.d,k 
bizottság p, no ken 7181 - 7226 ig, szombaton 7227 — 
7240-ig - A IX. területben pentekeo 9247—9273-ig, 
ttomoatoü 9274-9282 hrsz.-ig.

. Az angol kisasszonyok kérelme. Az angol
kisasszonyok budapesti nevelő-intézetének a vezetősége az 
iránt folyamodott, hogv a főváros hatósága az 1900 
évre megszavazott 120C korona segélyt az 1901. évre is 
engedélyezze oekik. Fölhozza a kérelem támogatására, 
hogy ez az intézet a saját erejéből tart fönn elemi és 
felsőbe leányiskolát, valamint elemi és polgári iskolai 
.amtoképző-intézetet is a mely khen 775 növendék közül 
83 élvez taodij-elengrdési. Az intézet el van látva kellő 
fölszerelésekkel s teljesen a kor színvonalán áll. A ta­
nács a közoktatásügyi és pénzügyi bizottságok javaslata 
alapján azt az előterjesztést teszi a legközelebbi közgyű­
lés elé, hogy az 1200 korona segélyt adják meg s utalják 
az előre nem látott kiadások terhére.

— A. nyári szünetek előtt való utolsó közgyű­
lés június 25-ikén — szerdán — lesz, a melyre igen 
s°k °ly m tárgyat vesznek föl, a melyek a szünetek előtt 
való elintézést igényelnek.

— UJ korcsolya pálya a Városligetben. A ta­
nács a mai ülésében tárgyalta s elfogadta a budapesti 
korcsolya-egyesületnek azt az ajánlatát, h»gy visszaadja 
a főváros rendelkezésére azt a 11.000 négyszögölnyi te­
rületet, a melyei a mesterséges jégpálya czéljaira eddig 
bin, ha megengedi neki a hatóság, hogy a városligeti 
tó 8000 négys ögölét betonoztassa s ott alakítson uj 
jégpályát. A költség 50.000 korona lesz s ennek felét 
az egyesület fizeti, másik felét pedig a főváros, de úgy, 
hogy a főváros nem ad készpénzt, hanem évről-évre 
átengedi az egyesület jövedelméből járó részesedését. 
A tárgy legközelebb a pénzügyi és gazdasági bizottság 
elő kerül.

— Szabályzat s színházak tflzblxtosságáról
Horváth, Janos tanácsos, mint a IX-ik ügyosztály 
vezetője, elkészítette és n tanácshoz benyújtotta a fővárosi 
színházak tüzbiztossága tárgyában alkotott szabályren­
delettervezetet, a melyet a tanács, a mai ülésében, el­
fogadott s legközelebb a közgyűlés elé fog terjeszteni.

TANUGY.
— A Keleti Kereskedelmi Akadémia ma dél­

előtt tartotta meg a k^reskidelmi kamara dísztermében 
záró-vizsgáját, fűik Zsigmond és Kunos igazgató ve­
zették a vizsgál. Jelen voltuk a közoktatásügyi miniszter 
képviseletében hirchner Béla, továbbá Erődy Béla, 
Krc.smarik képviselő, Qelléri Mór igazgató, Weisz, 
a folyam- és teng-1 hajózási társaság igazgatója. Schack 
Béla főigazgató, AJ esze y főfelügyelő, sth Mindkét év­
folyam hallgatói nagy képzettséget és teljes jártasságot 
tanúsítottak úgy a szaktárgyakban, mint ny. Ivekben. 
K-tlő állami ösztöndíjjal külföldi útra indul, kettő a kül­
ügyminisztérium, keltő vidéki kereskedelmi kamarák szolgá­
latába lép ötöt pedig a folyam- és tengerhajózási társa­
ság szerződtetett az aldunai állomásokra.

— Az egyetem rektora. VVIassics döntött a rektor- 
kérdésben Ajtai K. Sándor javára, kit 1872-ben nevez­
tek ki a kolozsvári egyetemre. Versenytársa, ki a rek- 
torválasztáson vele egyenlő számú szavazatot kapott, 
Högyes Endre volt, kit 1875-ben neveztek ki.

Uj tanítók és tanítónők.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Martin Imre 

pancsovai és Boldis Ignácz turócz-szent-m.ártani állami 
felső kereskedelmi iskolai igazgatókat a VII. fizetési osz­
tály harmadik fokozatába; Reich Manó szegedi, Pataki 
Simon szegedi, Alulnassy Ferencz pancsovai és Lánczt 
Adolf szegedi állami felső kereskedelmi iskolai tanárokat 
a Vili. fizetési osztály harmadik fokozatába ; az állami 
felsőbb leányiskoláknál De Gerando Antónia kolozs­
vári és Ghyczy József pozsonyi felsőbb leányiskolái 
igazgatónőt, illetőleg igazgatót a VII. fizetési osztály har­
nt dik fokozatába; Safáry Irma lőcsei, Tschiirtz 
Üktávia soproni internatusi igazgatónőket, Kemenozky 
Kálmán kassai, Zula Miksa pozsonyi. Földi János 
lőcsei, dr. Takác* György budapesti, dr. Aczél József 
fiumei, Váncza Mihály budapesti rendes tanárokat és 
Rausch mann Czeczilia pozsonyi internatusi igazgató­
nőt a Vill dik fizetési osztály harmadik fokozatába 
Butijka Vilma kolozvári, Zagróczky Jolán kassai 
rendes tanítónőket és Fehér Géza segédtanárt a IX dik 
fizetési osztály második fokozatába, utóbbit rendes tanárrá 
a mezőtúri állami felsőbb leányiskolához; Hanté!y 
Irma soproni, Fircsa Kornélia mezőtúri, Mariin Molly 
kassai. Sveti iné Georgin . beszterczebányai, Ff endesack 
Irén márainarosszigeti, G roisc h midné-Ratkoczky Mar­
git kassai segédtamtónőket a X-dik fizetési osztály har­
madik fokozatába rendes tanítónőkké; özv. Bauer 
Simonné szegedi, Kerecsényi Gizella fiumei, Hrdma 
Hedvig lőcsei, özv. Füredu Lajo.oé mezőtúri, Filles 
Odola máramaros-szigeti, Csiky Paula lőcsei és Kohn 
Róza kassai megbízott tanítónőket a XI dik fizetési osz­
tály harmadik fokozatába, egyelőre ideiglenes minőség­
ben, segédtanítóinké; továbbá előléptette: Kerner 
Péter beszterczebányai igazgatót a Vll-dik fizetési osztály 
első fokozatába Mankovszky Menyhért máramaros- 
szigeti és Manyák Alajos trencséni igazgatókat a 
\ il-dik fizetési osztály második fokozatába ; Hermann 
Róza igazgatónőt és Orosz Leopoldiua fiumei igazgató­
nőt a Vili dik fizetési osztály első fokozatába; KLnkó 
Mihály lőcsei Igazgatót a VIH-dik fizetési osztály máso­
dik fokozat.iba ; dr. Szántó Károly pozsonyi rendes 
tanárt a Vili dik fizetési osztály első fokozatába ; Szent- 
istvanyi Kottier Dániel lőcsei, Miller Gyula mára­
maros-szigeti, Czigler Ignácz kassal, dr. C*. Papp 
József kolozvári, Travnik Zsigmond trencséni és boga 
Imre máramaros-szigeti rendes tanárokat a VIH-dik fize­
tési osztály második fokowtába; Szukovathy Ottilia 
trencséni internatusi igazgatónőt, dr. Vajda Gyula sze­
gedi, Strnub Gyula lem-svári, Sidlorits Kálmán egri, 
hutona Lajos trencséni rendes tanárukat és Quirsfeld 
Irén mezőtúri internatusi igazgatónőt a lX-Uik fizetési 
osztály elő fokozatába ; özv. Eördöghnt Holczinger 
Anna lőcsei, B<>bare Adél fiumei, Reul Sarolta ko­
lozsvári rendes tanítónőket a X dik fizetési osztály első 
fokozatába, biti a Mária kolozsvári, Moldován Anna 
lőcs« I, Freyter Berta mezőtúri, békési Lila kolozsvári, 
hubacska Emma kassai rendes tanítónőnél a X-dik 
fizetési osztály második fokozatába ; Gludovacz Ilona 
pozsonyi, bemer Margit szegedi. Szekeres Margit 
budapesti, Koppe Etelka mezőtúri, Milcó Szeréna 
kas.-ai, Jacobs Róza szegedi, Szentistvunyi Margit 
máramaros-szigeti s- gédtaoitóneket a XI dik fizetési osz­
tály első fokozatába ; végre Csáki Irma trencséni, 
Koncz Erzsébet kassai, Sándor Irma temesvári, Hagy 
Julia és Wachtel Adél szegedi, Mauricz Mathild 
temesvári és Hadik Ida trencséni segédtanitóuőket a 
XI-dik fizetési osztály második fokozatába ; továbbá 
Péntek Farkasné zilahi, Győri Ignácz nagy-szebeni, 
Leitner Ferencz kismartom, Koncs Sándor körmendi 

Takács József kismartoni állami, Eckert Irma 
szón óallielyi államilag segélyezett községi, Komáromyné 
Kozma Jolán miskolczi állami és Gróf József somorjai 
államilag segélyzett községi polgári iskolai, Rtichné 
Neuhausz Maliid pancsovai állami felsőleányiskolai, 
Fctrovichné NVm-th Anna nagy-kikindai, Kovács 
Dániel torjai és Fűtek Béla moóri állami, Péntek 
Farkas zilahi államilag segélyezett községi, Nugyné 
Cs, Nagy Zsuzsánoa kapuvári és Berghold Rezső kis­
martoni állami polgári iskolai, Szokoly Józsel korponai 
államilag segélyzett községi felső népiskolai, Zágonyi 
Kai oly beregszászi, Spolariohné Thoma Karolina 
nagv-szőllősi, Drurcsak Ferencz szemezi, Székelyei 
Gallé Kornélia ez eg léd i, Lauer Soma újpesti és Török 
Ferencz nagy-becskereki állami, Halaszné Eisler Teréz 
szegzárdi államilag segélyzett községi, Valigurszky 
Antal nagy-kanizsai, Molnár Viocze kassai, Paulo- 
vitsné GalLuner Etel czeglédi, Szalaváry Ede nagy- 
becsk»reki és Gáspárné Lukesch Flóra moóri állami, 
Kallay Miklós btszterczei és Tomsitsné Nyeste Teréz 
kaposvári államilag segélyezett községi s Jäger Lajos 
kismartoni állami polgári iskolai, Dózsa Imre pancsovai 
állami felsó népiskolai, Stubner Simon galgóczi, Misik 
János fogarasi, Truppéi Károly fehértemplomi és 
Rlemnicsekné Visontai Irma újpesti állami, Daday 
Istvány deési államilag segélyezett községi, Pentsy 
József győri, Krámer Gyula békéssesabai és blázi 
Imre veszprémi állami polgári iskolai, Kuitár Károly 
gyergyó-alfalvi állami felső népiskolai, Láhner György 
nagyrőczei és Halász József galgóczi állami, Rökkni 
Nemessányi Aranka somorjai államilag segélyezett köz­
ségi, Dworzacsek János szeniczi állami és Deme 
Károly zilahi államilag segélyzett községi polgári iskolai 
rendes tanítókat, illetve rendes tanítónőiét, valamint 1

Nagy Gizella győri állami polgári iskolai igazgató 
tanítónőt a IX. fizetési osztály harmadik fokozatába > 
kinevezte továbbá Göndöcs U János nagy-szent-miklósi, 
bittera Béla alsólendvai, bodné Persz Katalin nagy­
szebeni, Jakab Dávid alsókubini és Tüziné Czipszer 
Irma lipió-szent-miklósi állami polgári iskolai segédtaní­
tókat, illetve segédtariitónőkei, valamint Hrabár Kyrosz 
alsó-kubinl és berkovics Ignácz újvidéki állami polgári 
és Mső kereskedelmi iskolai helyettes tanítókat és képe­
sített felső kereskedelmi iskolai tanárokat a X. fizetési 
osztály harmadik fokozatába rendes tanítókká, illetve 
tanítónőkké kinevezte.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Az crvoatanár honoráriuma. Dr. Adamkie- 

vicz bécsi orvoslanárt Schieder János építőmester felkérte, 
hogy egyik nőrokonának rákbetegségét gyógyítsa s meg 
egyezett az orvostanárra!, hogy kétezer korona dijat 
fizet ezért neki. Ezer koronát azonnal át is adott neki, 
a többit részletekben Ígérte fizetni, de nem tette Idő­
közben a pacziens elhalt. A tanár beperelte az építő­
mestert, ez azonban azt vitalta, hogy a teljes összeg 
csakis arra az esetre szólót*, ha a beteg meggyógyul; 
minthogy pedig a beteg elhrlt, a sikertelen gyógykeze­
lésért több nem jár a tanárnak. A tanár jogi képvise­
lője azt vitatta, hogy a dijszerződés hatálya füg­
getlen orvosi szempontból, a gyógykezelés ered­
ményes voltából, s bizony ebb»n az értelemben meg 
is Ítélte a tanár hátralékéi követelését.

— Csalárd bukás. Diamant Gábor ÍCIcki keres­
kedő pár hónappal ezelőtt, miután nagy mennyiségű 
árut vett hitelbe és azok legnagyobb részén a beszerzési 
áron alul túladva, a vételarat megtartotta, hogy hite­
lezőitől könnyű szerrel szabaduljon, csődöt kert maga 
ellen. Ennek az eljárásnak megtorlása végett a Buda­
pesti Hitelezői Védegylet csalárd bukás büntette miatt 
f-nyitő feljelentés tett Diamant ellen <•> balassa-gyarmati 
kir. törvényszéknél. A vizsgálat befejezése után c hó 
17 én tartották meg a főtárgyalást, a melyen a törvény­
szék Diumautot csalárd bukás bűntettében mondotta 
ki bűnösnek és ezért nyolez hónapi börtönbünte­
tésre Ítélte.

— A kolozsvári lovélhordó gyilkosa. A kolozs­
vári esküdt!,íróság tudvalevőleg halálra ítélte Friedrich 
Ferencz asztalos legényt, aki a télen meggyilkolta és 
kirabo'ta Bürger Károly pénz-s levélhordót Az elitélt- 
nek ügyvédjr az ítélet ellen semmiségi penaszt adott be, 
melyet a Kúria Szegő Ignácz bírónak osztott ki. A 
szüneti tanács ju'ius eUÖ felében fogja tárgyalni a 
srmmiségi panaszt.

Az elhagyott szerető merénylete Gallai 
Antal tönkrement assztalosmester az idén márczius 5-én 
a József-utcza 32. számú házban meg akarta ölni Ki/s 
Mariát, a kivel azelőtt tiz esztendőn át közös háztartás­
ban élt Múlt év augusztusában az asszony otthagyta 
G illáit, a ki kevéssel utóbb eladta üzletét s rn-p nap 
után korcsmázott. Márczius 5-én azután elment Kies 
Máriához, a hol a mit sem sejtő asszonyra és ennek 
leányára reá lőtt, de a golyók czélt tév sztettek. A mai 
tárgyaláson Gallai kijelentette, hogy csak rá akart ijesz­
tem az asszonyra a revolverrel. Különben is teljesen 
részrg volt- A revolver csak akkor sült el véletlenül, a 
mikor az asszony karját megragadta s dulakodás köz­
ben azutáu még néhányszor elsütötte a revolvert, de a 
golyók a falba fúródtak. Ki=s Mária viszont azt vallotta, 
hogy Gallai teljrsen józan volt, a mikor hozzá jött. 
Gallai egyik karjával átkarolta az asszonyt, a másikkal 
p„dig a revolvert az asszony halantékának szegezte. 
Szerencsére felreütötte a revolvert s igy a lövés nem 
érte testét. Gallai azután az asszony leányának fejére 
ezélzott, majd még egy lövést tett, de egyik sem talált. 
Azután a törvényszéki orvosszakértők terjesztették elő 
véleményüket, mely szerint Gallai idült alkoholizmusban 
szenved. A tanuk kihallgatá-a és a kérdések szövege­
zése után dr. Hodászy kir. ügyész mondta el vádbeszé­
dét, azután pedig dr. Vaisz Sándor védő terjesztette elő 
a védelmei. Az esküdtek rövid ideig tarló tanácskozás 
után bűnösnél! mondották ki Gallai Autalt az erős fel­
indulásban elkövetett szándékos emberölés ki- 
sérletének bűntettében s ezért a törvényszék egy évi 
és 3 havi börtönre Ítélte. E büntetésből három hónap 
kitöltöttnek vétetett. Az ítélet jogerős.

SPORT.
— Párle—Becs. Az automobil híveinek egy forró 

óhaja teljesült a mai napon, midőn reggel 8 órakor a 
Place de la Concorde-ró\ az első húsz kocsi elindult 
Bécs felé. A fellobogózott térén nagy közönség gyűlt 
össze megnézni a vállalkozókat, kik bőrkabátokban és 
sapkákban, szemükön vastag üvegü pápaszemin«*! készül­
tek a nagy útra. Majdnem mindegyik párjával repül 
Bécs felé, kikben nehéz volt a szépnem képviselőire is­
merni, miután a férfiakhoz hasonhian vannak felszerelve. 
A nehéz kocsik holnap indulnak. Az 1750 kilométeres 
utat az egyik csop irtot képező turisták 10 nap alatt fog­
ják meglenni, naponként 100 200 kilométert tevén
meg. A versenyzők, kik holnap indulnak, 208-an vannak, 
természetesen mindannyian r kodra mennek.

— Magyar lovak győzelme Hamburgban. Fényes 
diadalt aratott ma lótenyésztésünk Hamburgban. Az 
ottani versenyegylet 50 éves fennállásának mai jubiláns 
napján ugyanis két nagy futamot magyar ló nyert meg. 
Es pedig a Jubileumi Criteriumot Rohonczy Gedeon 
EzeregyéJ nevű ménje, a Jubileumi dijat p-dig 
Nunquarn dormio. Az előbbi versenyben résztveit az 
eddig legjobbnak tartott rn'met kétéves: Lichtblick is, 
de csak harmadik lett. Ez azt bizonyítja, hogy a mi 
kétéveseink jóval fölötte állnak a németekénél. Viszont 
Nunquam dormio győzelme számos kiváló hároméves 
és idősebb német ló fölött arra vall, hogy lovaink a 
vasárnapi Derbyben is a legelső sz repet fogjak játszani. 
A részletes eredmény a kővetkező :

I. Jubileumi Kritérium. Tiszt, díj és 40.0000 márka- 
1000 m. 1-ső Rohonczy G. Ezeregyej L6 kg. lov. 
Tarai, 2 dik Miquel 54‘/s kg. lov. Utting, 3-dik Licht­
blick 56’/j kg. lov. Smith, azután Gymkhana, Fama, 
Bengali, Edelstein, Omen, Skemming, Veda. — Tot. : 
10 : 23, helyre: 20 : 27, 64, 27.

II. Jubileumi handicap. 30.000 márka. 2200 m.
1- ső Lr Oppenheim Brachvogel 57 kg. lov. Heckford,
2- dik Markomanne 48 kg., 3-dik Best Lad 57 kg.,
azután f’fiffikus, Fabulist, Heliodor, Nie us, Fiamberg. 
Augustus, Imperator, Pendant, Autos, Dragoner 12, 
British, Navy, Niels, Automobil, Tail, Adieu, Lodgerda, 
lrmin, Getrost. — Tot.: 10: 175, helyre: 20 : 136,
225, 128.

III. Jubileumi dij. Tiszt, dij és 100.000 márka. 2000 
m. 1-ső gr. Trauitmannsdorff Nu/iquuni dormio 
52 kg. lov. Adams, 2-ik Over A or ton 66 kg., 3-ik 
Fulcher 54 kg., azután Easter Monday, Kiss me, 
Arthur, Cupland, Xamete, Barbarossa, Kolibri, Baeren- 
bäuter, Regenwolke, Midas, Debutant, Frodi. — Tot. : 
10 : 94, helyre: 20 : 72, 126, 128.

— A hamburgi poloverseny. A nemzetközi polo- 
verseny további folyamán a magyarok fölött győztes 
hamburgiak egy amerikai csapattal kerültek össze, a 
mely viszont őket verte meg igen könnyen. A küzdelem 
folytatása és befejezése szombaton lesz, a mikor az 
amerikaiak angolokkal és esetleg francziákkal mérkőz­
nek. A magyarok tegnap újból játszottak, még pedig a 
hamburgiak második csapatával, a mely fölött szép 
győzelmet arattak.

— Aaoot Gold Oup. A mai versenyek eredménye a 
következő: 1-ső William The Third. 2-dik Osbach.
3 dik. Suntoi, azután Cacamargó, Cheri, Black Cand, 
Mannlicher, Kings Courir, C«p and Bell’s, First Principal, 
VolodyovskL — Fogadások : 2:1, 9:2, 8:1,

GYÁSZROVAT,
Caemex Miklós selmeczi iiczeutm tanár, junius 

17-én Kaja Ion 73 éves korában elhunyt.
Búza Jánosáé szül. Liszkay Terézia, a sárospataki 

református nőegylet elnöknője, e hó 17-dikén 50 éves 
korában Sárospatakon meghalt. Temetése 19-én délután 
ment végbe nagy részvét mellett.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A belügyminisztérium ideiglenes veze­

tésével megbízott miniszterelnök Véghső László titkári 
czimmel és jelleggel felruházott miniszteri sesédtitkárt 
titkárrá, Sorbán János segédtitkán eziromei és jelleggel 
felruházott miniszteri fogalmazót miciszteri segédtitkárrá. 
Szekér Andor miniszteri segédfogalmazót miniszteri 
fogalmazóvá, dr. Tatits Árpád fizetésnélküli miniszteri 
segédfogalmazót valóságos miniszteri segédfogalmazóvá, 
Kempelen, Béla Ahauj Torna vármegyei járási szolga­
idról a belügyminisztériumhoz segéd fogalmazóvá kine­
vezte és főispánt titkári minőségben szolgálattételre 
Abauj Torna vármegye és Kassa szab. kir. város fő 
ispánja melié kirendelte.

A közönség köréből,
Id«g, nemi, vér ée gy^rg^-égi Sántáim 

hf'iyvn ajánlhat >

KÖZGAZDASÁG.
Iparosok az önálló vámterületről.

A Magyar Textiliparosok Országos Egyesü­
lete ma tartotta meg évi rendes közgyűlését 
Weisz Berthold országgyűlési képviselő elnök­
lete alatt. Az egyesület évi jelentésében sötét 
színekkel ecseteli a magyar textilipar kedve­
zőtlen helyzetét. A szakma minden egyes ágá­
ban fölhangzanak a panaszok a forgalom meg­
csappanása és a vételki^pesség meggyengülése 
miatt. A nagy visszaesést egyrészt a múlt 
évek rossz termése, illetőleg a terményeknek 
nyomott árai, másrészt az idézte elő, hogy ki­
vitel hiányában a textilüzletre egyes-egyedül 
országunk fogyasztó képessége mérvadó. A 
helyzet szanálására nézve igy szól a je­
lentés :

Tekintettel arra, hogy a textiliparnak szerves fejlődése 
kizárja a rohamos fölleodüiésuek a lehetőségét, egyene­
sen hiba volna, ha a textilipari vállalatoknak számszerű 
gyarapítása minden válogatás és a létezőnek szerves ki­
építésére való figyelem nélkül az állami támogatás leg­
főbb cAljának tekintetnek. Az iparvállalatok számának 
minden áron való szaporítása ebben a szakmában a 
már működő telepek nehézségeit nagyobbitana és azok­
nak fönnállását «• boldogulását veszélyeztethetné. A si­
keres jövőre csupán a meglévő vállalatok konszolidálása 
és megerősödése nyújt biztosítékot, ennek egyik alapfel­
tétele pedig az Ausztriához való kereskedelem­
politikai viszonynak végleges szabályozása. A 
textilszakmácak soncziáiis érdekei szempontjából a vám- 
és kereskedőim i szerződés felbontás i és az ön­
álló magyar vámterület létesítése minden esetre 
előnyös volna.

Minthogy az ipar megerősödése eLő sorban a gyárt­
mányoknak könnyű és gyors értékesítésétől van függővé 
léve, nagy mértékben kívánatos, hogy a belföldi u*p"s- 
ség vásárló ereje növeltesse«; és hogy az ipari készítmé­
nyek számára benn az országban jó és állandó vevő 
közönség biztosíttassák oly módon, hogy a földmiveléssel 
foglalkozó népesség szamára, a mely az összes lakosság­
nak 72°/0-át teszi, a vámtarifa segélyével nagyobb jöve­
delem teremtessék, illetve, hogy bizonyos, a tömeges 
foqyaszt/ís tárgyát képező élelmi czikkek vámja 
fölemeltessék

Az esetre azonban, ha nem volna lehetséges Ausztriá­
val évekre kiterjedő biztos megállapodást létesíteni, 
kívánatos egész elszántsággal a kereskedelem­
politikai különválás terére lépni, a mely legalább 
azt a reményt nyújtja, hogy az áldozatokat követelő bi­
zonyos átm-neli idő után leküzdhetők lesznek azok a 
nehézségek és rázkódtatások, melyek a gazdasági külön­
válásból származhatnak Bárminő irányban oldassák is 
meg » kérdés, sürgősen szükséges az, hogy a jelenlegi 
ideiglenes helyzetet egy kielégítő véglegesítes váltsa fel 
és különösen, hogy a magyar államnak az iparfejlesztés 
terén kifejtendő oselekvé/i szabadsága «s autonóm 
intézkedési joga minden irány bin tökéletesen, meg- 
óvassék é= hogy az államnak módjában maradjon az 
ipar s különös»« a textilipar terén a külföldi vers ny 
folytán konstatálható hátrányokat minden rendelkezésére 
álló eszközzel megszüntetni. Minthogy az idegen piaezok- 
rul kiszorított osztrák verseny a legnagyobb erőfeszítése­
ket teszi arra nézve, hogy a tultermelé-s folytan felhal­
mozott készleteit a közös vámterületen, kivált Magyar- 
országban elhelyezhesse és gyártmányait olyannyira 
lenyomott árakon kínálja, hogy a hazai gyáripar kény­
telen immár veszteséggel dolgozni, a magyar textilipar 
nemcsak a kozszállitások keretében lehetséges s az osz­
trák iparnak is rendelkezésére álló támogatás föntartását 
kényteb-u javasolni, hanem a létező textilipari vállalatok 
életfeltételéül kel! megjelölni azt is, hogy azoknak mind­
azon előnyök biztosíttassanak, a melyek állami szubven- 
cziók, olcsó szállítási díjtételek, adó- és más kedvezmé­
nyek, ti imlenekfölött pedig a belföldi szükségleteknek a 
hazai ipari tevt-fcenység számára való biztosítása utján 
megszerezhetők. Általános jelszó legyen : iA belföldi 
piacz, a belföldi iparnak /»

A jelentést és az előli rjesztelt zárszámadást a közgyü 
lés jóváhagyólag tudomásul vette és a felmentvényt 
megadta.

Ezután elnökké Weisz Berthold országgyűlési képvi- 
s Tőt, aMnökökké pedig zspori Regenhart Ferenczi t eg 
esetei Herzog Pétert választották meg; a választmány­
ból kilopó tagokat újra megválasztották.

KERESKEDELEM.
** Nemzetközi yubonapiacs. Rövid idő 

alatt megkezdődik az aratás és igy mindenkit 
érdekelni fog, hogy a világfogyasztás mekkora 
gabonakvantumokra számiihat és micsoda 
kilátások lehetnek a gabonaáralakulások tekin­
tetében. Természetes, hogy még most nem 
igen lehet pontosan megállapítani az aratás 
eredményét, azonban arra már lehet követ­
keztetni, hogy mekkora készletek várhatók a 
legfőbb gabonaczikkben, a búzában, a jövő 
fogyasztási kampányra. A legpontosabb szám­
adatokkal Amerika dicsekedhet eddig. Az 
eddigi legpontosabb számítások szerint köriil- 
b lü 28 millió bushel termést várnak, a mi 
uuviij meg leiieioa «.«.-dvezétlen termés, mert a

gyökeres gyógyításira első 
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Prospektust ee leiekre értesítse! díjmentesen küld az intézet.

tavalyinál 8;</4 millió bush<»’!?! k«v L . i
szemben azonban Amerikára nehezedett tavaly 
jóformán az egész viiág ellátása, nem elég, 
hogy Anglia, Németország és Francziaország 
fokozottabb igényeit kellett kielégítenie, a 
Laplata államoknak is igen gyönge termésük 
volt, s az exportban Amerikának csak Orosz­
ország segített. Ebben az évben azonban 
Európa gabonaszükséglete kisebb lesz jóval a 
tavalyinál s igy a kisebb termés sem fog na­
gyobb nehézségeket okozni. Oroszország buza- 
kivitele május végéig 3,600 000 quarter volt, 
tehát 600.000 quarterrel több mint tavaly 
addig az ideig. A termésre való kilátások elég 
kedvezőek. A Balkán-államok eddig abban a 
helyzetben voltak, hogy szükségletüket saját 
termésük fedezi, ezért a kedvező terméskilátá­
sok meglehetős árnyomást gyakorolnak Nagy 
befolyása lesz az fuj fogyasztási kampány­
készlet alakulására Ausztrália és Argentina vár­
ható gabonaexportja. Az argentínai gabona­
behozatalra aggódva tekint az európai gazda, 
bárha ez oldalról a gabonaárakat veszély nem 
fenyegeti, mert hisz az ez idei import 300.000 
quarterrel kisebb, mint volt a tavalyi. Fran­
cziaország két-három évvel ezelőtt épen annyit 
termelt, a mennyit fogyasztott, azóta azonban 
a fogyasztását nem fedezi a termése, úgy, 
hogy a jelen kampány első kilencz hónapjá­
ban már 2,000.000 hektoliter gabonát impor­
tált. Itt tehát a készletek szűkén lesznek. 
Anglia és Németország, a két főfogyasztó állam 
mindig a legtöbbet importált. Az összes búza 
a nélkül is Anglia felé özönlött eddig, mint 
vámmentes területre. A mi a fogyasztást illeti, 
ez kevesebbet igényel most Angliában, mint 
tavaly, a mi mérsékelt árakat biztosit. Az 
angliai aratások különben elég kedvező kilá­
tásokat nyújtanak. Németországiam tavaly 18 
millió métermázsával kevesebb termett, mint 
az előtt, ezt Amerikának és Oroszországnak 
kellett pótolni. Most a terméskilátások igen. 
jók. Pompásan teleltek át a vetések. Össze­
foglalva az egész világtermést, az idén szü- 
kebb viszonyok várhatók, mint a milyenek a 
tavalyiak voltak. Európa készlete ugyan eddig 
ugyanannyira tehető, mint tavaly, tehát 
8 400 000 quarterre, de az amerikai készletek 
csekélyebbek és sok helyen lehet elkésett 
aratásra számítani. Ezzel szemben az európai 
terméskilátások jók, s igy az európaiaknak 
nem sokat kell tartaniok az amerikai gabona 
versenyétől.

** Hőibe viteti tilalom A budapesti kereskedelmi
és iparkamara értesíti az érdekelt köröket, hogy a vágó­
marha- és husvizsgálatról szóló német birodalmi törvény 
12. § ának első bekezdése értelmében húsnak légmen­
tesen elzárt szelenczébrn, kolbászoknak és aprított 
húsból vaió egyéb vrgyülékeknek a német biroda­
lomba való bevitele meg van tiltva.

** A Budapesti Ái vány olaj gyár Részvénytársa­
ság tegnap tartotta évi rendes közgyűlését, a melyen el­
határozták, hogy az 1901/1092 ik üzletévre 7°/0 os osz­
talékot, vagyis minden 200 korona névértékű részvény 
után 14 koronát fizetnek

** Az osztrák alpesi bán y arósz vény társaság
igazgatótanácsának mai ülésén eiőteijesztették a folyó év 
első negyedéről szóló üzleti jelentést. Az eladasf ár 
ebben az évnegyedben olyan alacsony volt, a mily; n 
már évek óta nem volt, de azért az első évnegyed 
hozzávetőleges eredménye körülbelül 200.000 koronával 
kedvezőbb a múlt év első negyedénél, a mi a termelési 
költségek csükk-nősének tulajdonítható. A vezérigazgató 
bejelentette továbbá ezen az ülésen, hogy » kartelltár- 
gyaláaok kfdvező-n folynak és az osztrák kartell meg­
kötése legközelebb várható.

** Áruforgalmunk Romániával ez év májúi ha­
vában a kiviteli irányban összesen 16 516 (tavaly má­
jushoz kvp"st —f— 1424) tonna volt, mm k 60‘ , -a erdt lyi 
fára esik. Vasból 2052 tonnát vittünk ki körülbelül 
ugyanannyit, mint tavaly. A behozatal 5842 tonna 
(- 3728) A .iO°/0-nyi visszaesés a jwal kisebb 
gabonabrtiozatal er-drnénye. A kőolaj- és a b°nzinl’eho- 
zutal, illetőleg —, utóbbinak átvitele Németországba ne­
mileg emelkedett. Az egész forgalomnak több mint 
70°/,, a a predeáli útvonalra esik. Az tv elejétől május 
végéig vasúton kivittünk Romániába 66 574 tonnát, 
37°/0-kal többet, mint a múlt év megfelelő szakában, 
míg behozatalunk ez idő alatt 51.836 tonna, alig 1%-kal 
több, mint tavaly.

** Bankklmutatások. A franczia bank állása, 
mint Parisból jelentik a következő : A bankjegyfor­
galom aránya a készpénzkkészlethez 9118, kamat­
os leszámítolási jöv-d lem 760.00C frank. Emelke­
dés : készpénzkészlet (arany) 3 688 000 frank, (ezüst i 
2,964.000 frank, magánszámlák 15,752 000 frank, trésor 
22 293.000 frank. Csökkenés : v.iltótárcza 5,122.000 
frank, bankjegyforgalom 33,266 000 frank, előlegek 
aranvruöakra 3,910.000 fi ánk. — Az angol bank állása]: 

.öss/.tartalék 26,389.000 (+ 614.000). bankjegyforgalom 
29,379 000 (-f 67.000), bankkvszlet 37,993.000
(+ 681.000), váltótarcza 27,014.000 (- 177.000),
magánosok követelése 36,664 000 (-(- 217.00-r), kincs­
tári követelése 10,986.000 )-f- 77 000), bank jegy tartalék 
23,894 000 (+ 554.000).

** Csődök a Keleten. A budapesti kereskedelmi éa 
iparkamara a következő csődökről kapott hivatalos érte­
sülést : Szerbiában-, a zajecsatkai bíróságnál R iz- 
tics Michael boljeváczi lakos ellen; a szernenariai 
bíróságnál Sztosics Vladimir oltani lakos ellen; Bel* 
grádbon Löwy S. Michael ottani lakos ellen; Pra- 
gujeváezon Gajovici Pavle ottani lakos ellen. — 
Romániában: a bukaresti kereskedelmi törvényszék« 
nél Cornescn H. gyarmataru-kereskeJö ellen

GAZDASÁGI HÍREK.
* A búza veszedelme. E^yes lapokban va­

lóságos vészhirek jelentek meg arról, hogy 
Hódmezővásárhelyen a buzavetést valami ro­
var teljesen elpusztítja. A vószhirre az adott 
okot, hogy az ottani gazdasági tudósitó tény­
leg jelentést küldött bizonyos buzabetegségröl, 
mely az ottani gazdákat aggasztja. Bárányt 
Ignácz füldmivelésügyi miniszter táviratilag 
intézkedett, hogy a beteg növényzetet vizsgá­
lat végett a rovartani állomásra küldjék. A 
helyszínén megejtett vizsgálat eddig annyit 
derített ki, hogy a búzában nincs rovar és a 
mennyiben azt az egyik-másik fertőzött szár 
alapján megállapítani lehetett, azt ophiobolus 
gomba támadta meg, de nem oly mértékben, 
mint a hogy a L>pok Írják; a baj az, nogy a 
búza rosszul telelt, gyönge és a tavaszi hideg 
idő annyira ártott neki, hogy az ophiobolus 
könnyen megtámadhatta, A beteg növényzetet 
most vizsgálják mikroszkópiuminal.

* UJ gazdasági tudósítók. A füldmivelésügyi mi­
niszter Zeller Frigyes görbedi lakost Bihar vármegye 
tenkei járására, Sanveber József zala-aksai lakost Zala 
vármegye aisó-lendvai járására nézve a gazdasági tudó­
sítói tiszttel bizta meg.

* Állatforgalml korlátozások Az osztrák belügy­
miniszter a sertészvésznek Ausztriába történt behurczolása 
miatt legújabban sertéseknek Ausztriába való bevitelét a 
következő helyekről tiltotta meg: Besztercze-Naezód m, 
bessenyoi és pádi járásaitól és Beszt'-rcze városból, 
Nógrád in. nógrádi és sziráki járásaiból, Pestmegye 
ráczkevei, Szep sjm. iglói, lőcsei és szepcsváraljai járásai­
ból, Igló, Lőcse, Szepes-Olaszi és Szepes-Váralja varosá­
ból ; serlésorbáncz fennállása rutait pedig Nyitra m, 
szakolezai járásából és Szakolcza városból. Hont m, 
nagy-csalomiai járása ellen érvényben levu tilalmat pe­
dig hatályon kívül helyezte.
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KÖZLEKEDÉS.
() A Dnnagöthajózásl Társaság közli, hogy a sze- 

toélyszállitó bajok további intézkedésig Fischamend állo­
máson nem kötnek ki.

Előléptetések az államvasutaknál.
A m. kir. államvasuti főhivatalnokok körében 1902. 

évi május hó 1 -éve! következő előléptetések, illetve rang- 
fokozat-változással kinevezések léptek életbe:

Előlépett az 1. rangfokozat 2-ik osztályából 
ugyanazon rangfokozat 1-ső osztályába : Ferner 
Gyula kir. tasácsos, főfelügyelő;

az I. rangfokozat 3 ik osztályából ugyanazon 
rangfokozat 2 ik osztályába: Stankovits Miklós 
főfelügyelő, üzletvezető, helyettes, Kotányi Zsigmond 
igazgatóhelyettes, főfelügyelő', csatári Csatári Fri­
gyes kir. tanácsos, főfelügyelő, szokosztály vezető.

Elneveztetett a II. rangfokozat első osztályá­
ból az /. rangfokozat Sík osztályába főfel­
ügyelővé : Hannos Béla, Kreimer Vilmos, felső dobszai 
és sztaolócu S.-.Unkóczy Mihály, Reinitz József, Jármay 
Béla. Stiffson Emil és Speidl Bódog felügyelők.

Előlépett H II. rangfokozat 2-ik osztályából 
ugyanazon rangfokozat első osztályába : Safra- 
nek János, Tárczay Ferrncz, Mayer Antal, Krausz 
Alajos, Kőhalmi József, Kovács Imre, Fóliák Lajos, 
Bernhardt Rafael, Prahács Gyula, Varga Pál, Czermák 
Ede felügyelők ;

a II. rmgfokozat S-ik osztályából ugyanazon 
rangfokozat 2-ik osztályába.: Balogh József, Schlos­
ser Imre, Lassgallner Kálmán, Házmán Kornél, Purgly 
Ferencz, Fri'di Leodegar, Hauser Árpád, Lázár Elemér, 
Sleingaszi. r Ármin, Kende Pál, Schober Lajos, Melitskó 
Frigyes, Véninger Ferencz, Benke Elemer, Rösner Gusz­
táv, Hofftaaua Róbert, Kassovitz Henrik, Früehtl Ede 
felügyelők.

Rí neveztetett : o III. rangfokozat 1-ső osztá­
lyából J Ilik rangfokozat 3 ik osztályába fel­
ügyelőkké-. Szoinmer Gyula lőrarrnök, Wt-rner Jenő 
Vilmos. Fuchs Henrik, Helbling Ferencz, Schauschek 
István fó‘ llrnőrök, Fried Adolf főmérnök, Kobsin Szilárd, 
Hartmann József főellenőrök, ásványi Balassa Ernő, 
Gombos P d, Probstner Ágoston, Beck József főmérnö­
kök, Neubf-r Jenő főéi tenor, Molnár Károly titkár, Nádas 
Róbert, rozvairyi Antony István, Vekéi Karoly főmérnö­
kök, Peterdí Ferencz, Daróczi Rezső tőedenőrök. Erdélyi 
Béla titkár, Kern Jenő főmérnök, Pellet Bertalan, Zeller 
Nándor főellenőrök.

Előlépett : a Ill ik rangfokozat 2-ik osztályá­
ból ugyanazon rangfokozat első osztályába : 
Neupert Gusztáv, Fischer Venczel, Égi Sándor főeilen- 
őrők, Hőke Kálmán, Havas Gyula főmérnökök, gró- 
nőni Gedeon Géza titkár, Hajdú József, Hajós Gyula 
főmérnökök, rir. Polgár Mihály titkár, Busek Jó­
zsef, restfnbergi Zeller Frigyes, Keller Gyula, Blas- 
kovits Lajos főellenőrök, Műnk Miklós főmérnök, 
Hellinger Henrik titkár, Paiényi Miksa főmérnök, Sachs 
Arthur íőellenőr, Gervay Ödön, Lówy Zsigmond, Trugly 
Ferencz, Gaai Samu főmérnökök, Schmidl Viktor fő­
ellenőr, Haas Frrr néz, Jen y István, Honheiser Sándor 
főmérnökök. Németh Imre íőellenőr. Frményi Emil, 
Küchl r Gyula. László Béla, Klein Márk főmérnökök, 
Lów R-zsó, I.-sska Ferencz. Dombay Kde löelleaőrek, 
Hanzlovi/ky Lipot. Újlak y Péter, Popovics Tii-odosius, 
Fialka Mik»-. Sziklav Aithur, Spitzer Iguacz Néniéthy 
Aniai főm- i nükök. Nagy Antal, Bahunek Ignácz, Böhm 
Kelemen, Novak Mór, Koch H*nrik, Kővari Móricz 
Lajos, P "t'-rcvk Antal, Luykauf Károly, Csel! József, 
Balázs Árpád, Engelthaler Ödön tvelb uurük, Nagel 
Rezső, Jók!,esek József, Wehle Gusztáv, Biringrr Miksa, 
Krön Ignác;:, Egan Alfréd, Bánó Gyula, Kelényi Gyula 
KmérnöUöi ;

o III ru rvgf okozat 3-ik osztályából ugyanazon 
rangfokozat 2-ik osztályába: Dorsch Ferencz fo- 
ellenor, Yu. R-zsö főmérnök, Brimming Lajos főeilenőr, 
Reitter Ft rcecz főmérnök, Pifíl Adolf fóelleuőr, Teoczián 
Ottmar, P.tz Vilmos főmérnökök, Stern Károly, somogyi 
Holíósy Jakab, Trnka József, Borhy József, Miiek Vil­
mos főellenőrök, Bender Ferencz főmérnök, Kollmann 
Károly, Seeböuk György főellenőrök, Podach Ágoston 
főmérnök. Gnler Gusztáv, Richter József, Oeconom 
György. Oíroesák Ferencz, Göaiöri Ágoston, Novelly 
Emil, Vo;! Károly, Prutz. i Károly főellenőrök, Dorner 
Gusztáv, Kalka Károly, Kiistel Olivér főmérnökök, Vogl 
Henrik, Mi aie-Degoit Albert Adolf főellenőrök, Fauser 
Aurél, Wagner Antal főmérnökök, Kocsy Ignácz fŐ- 
ellenór, K r g. tier Gusztiit, Brandenburg Karoly főmér­
nökök, Pacid Győző íőellenőr, Berkovrc József főmérnök, 
Littomericzkv János, Schlich Ferencz főellenőrök, Fab 
riczius Béla főmérnök, Liptovszky Nándor, Pajer József, 
Pál Imre íőslteoőrök, Vámos Annin főmérnök, Brósz 
Gyula, Haíffner Roderik Erviu főellenőrök, Bother Ernő 
főmérnök. Tolnai Samu íőellenőr, Funák Károly főmér­
nök, vajai Vay Kázrnér, Rado Gyula főellenőrök, Kain 
Albert főmérnök, dr. Tóthíalussy Gyula titkár.

Elneveztetett: a IV. rang fokozat 1-ső osztályá­
ból a III rangfokozat S ík osztúlyuba : Felluer 
Károly ellenór, Lencz János iiivalalnok, Stahl Simon, 
Weighln VII,ne» ellenőrök, Branich János hivatalnok, 
Török L _ », Fail Arthur, Mursovszky Antal, Wutskó 
Márk, M ugaréiba István, Stosius Ernő, Eichel Jakab, 
Wosabiu Henrik, Brandstätte» József, Riszner Sándor, 
Fochler Ferenc/, KoVner János, Errovits Gyula, Kiss 
Manó, Bausch Ferenc/, Szurok Jóin s, Bi nde Ferencz, 
Umlauf Öhé, Schäfer Miklós, Kaczander Dávid, Krisik 
Alajos. flatlLy Gyu'a. Polanski Aniai, Tonheiser József, 
Lazár S.. . rd, J.ilovelzky Vilmos, Singer ti-nő. Torossy 
Antal, S-.mc-*y János i-ii nőrök íóeileuórükfcé, Veit Adolf 
mérnök fő:i.érni'kkr, Piákat Mihály ellenőr főellenórré, 
Deutsch M»ló mérnök főmérnökké. Posta Bertalan, 
Pichler K. r. . Ai'rimun Frigyes ellenőrök ícellenőrökké, 
Vida l.'.z , Hav .»• Arii u: m- rnökök lő iiérnökökké, Hor­
váth tvím.áii, Cuiry Béla, Kiamper Zsigmond, Steiner 
Fülöp, Kas'n-r Ede János ellenőrök fi ih «örökké. Vei bír 
Béla mérnök főmérnökké. Kajlán Kát oly J zsef, Kunczc 
Lajos ellenőrük 1.ellenőrökké, Milliner Mihály, Egri 
Márton Zsigmord mérnökök főmérnökökké. Hoffmann 
Manó. Off Biliül r Gyula, Sttncze! L-j-.s, Er hard t Hen­
rik, Urí • i Gusztáv, Fi lesz Károly, Hill Kálmán, 
Zsoldos Ödön ellenőrök főelknőrökké, A'Vay István, 
Stolarsik Károly, Kosa Gyula, Kovács Ödön, Zenker 
Lajos mérnökök főmérnökökké, Müller Ottó ellenőr fő- 
ellenőrré, Porkoláb Zsigmond mérnök főmérnökké. Csil­
lag Mór, Fenyvesi Ignácz ellenőrök főéi!ínőrökké, Haader 
Sándor P p.-ch recte Pospischil Antal, Lindenmayer 
József. Kiuut' iád Ed« mérnökök főmérnökökké, Tboma 
Józs'f - ..life lő llenörré, Nitsch Rezső, Polgár Jenő, 
Tolnav M *;•'», Tini 1 R zső mérnökök főmérnökökké, 
Czigü K íd.ui lienor főellenőrré, Hcfln.-mn Oszkár, Judik 
Józsi, W- •. ÍN József, Banner Antii, Sztrala Ágos­
ton, Bu ó ■ k F»r* Dcz, Semipv János mérnökön főmér­
nökök l Svhútl r Lsjo Hrnffel Győző ellenőrök lő'-lho- 
őrökké, Ke iUí- Gusztáv, m .nkói/üki Horváth Hugó 
Lajos mérnökök íőmérnökökké, G orgievits Pál, Kiss 
József. Osváth László ellenőrök főellroőrökkc, K-reezly 
Béla n rni'k főmérnökié, VVukcw József, Molnár Ber- 
nát, Mád« Imre, Csia Sándor ellenőrök jóellenőrökké, 
Borúért B *L mérnök tőméroökké, Edvi Illés Sándor, 
Mayer Gyű a, Seide Arthur, Winter József ellenőrök 
fótlíenorökk ■, Perlaki Jó-s-d Győző, Uaupmann Antal 
mérnökár féméi nőkőkké, Temesváry Alajos ellenőr fő- 
ellenőrré. K.ppel Samu, Fiigi Károly mérnökök főmér­
nökökké. Fischer József, Fábrlczius Vilmos, Wolieszky 
Károly eileeörék íőeU-nőrőkké. Litassy János tmmuk 
főmérnökké. Pros.t Emil, tireticsényi László, Márkus 
Róbert, Ma u*u !v; u, Nagy Elek, Fontaine Emil, Adeis- 
berger Ferencz, Boros Károly, Kai enovils József, Kapus 
Béla ellenőrök főeilenőrökké, Paurr Alajos Gyula segéd- 
titLár titkárrá.

SORSOLÁS.
— Az oeztalyeorejátók hoznia Az úsztálysors- 

iáték mai búzásán a következő főbb nyereményeket 
húzták ki: 70 000 koronát nyert : 71487, 35 000
horonát nyeri 22735, 10 000 koronát nyert 23728,
3000 koronát nyert: 16902, 2000 koronát nyertek :
13966 3á264 91341, 1000 zoronát nyertek: -28066
30481 600 koronát nyertek: 30347 41135 54020
04367 60873 71000 72954 73125 74980 76616, 300
koronát nyertek : 3335 6921 7927 13417 16641 17138 
18605 29003 3$665 41362 45*74 50874 53177 58660 
59048 66022 6S792 67323 71899 73839 74742 75466 
84780 85365 87480 87411 91186 93691.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK
$ A kormány birtokvá»árl-ása. A földmivelésügyi 

miniszter a csorbái tó és környékének megszerzése után 
a Magas-Tátra déli lejtőjén 5000 hold erdőséget vá­
sárolt az állam részére, úgy, hogy az egész terület most 
már egy összefüggő egészet képez. A földmivelésügyi minisz­
ter a birtoktest kezelésére Poprád-Felkán külön erdőgond­
nokságot fog felállítani. Krassó-Szörény vármegyében 
pedig megvásárolta a miniszter a brassói erdőrészvény­
társaság lunkányi erdébirtokát, melynek zöme bükkös. 
Az erdőbirtok 13.500 katasztrális hóid, de tartozik hozzá 
1300 hold egyéb terület, mely telepítési czélokra fog 
szolgálni. Fogaméban is vásárolt a miniszter 500 hold 
erdőséget.

2 Ax újvidék peterváradl híd. A képviselőházban 
ma délelőtt egy újvidéki küldöttség tisztelgett a kereske­
delmi miniszternél az ujvidék-péierváradi közúti 
hid kiépítése érdekében. Á küldöttség szónoka utalt 
arra, hogy a Duna alsó folyásán egy közúti hid 
sincsen. Láng miniszter a küldöttséget igen szívélyesen 
fogadta és kijelentette, hogy a kormány már foglalkozott 
evvel a kérdéssel. Belátja, hogy a Duna alsó szakaszá­
nak áthidalása tovább el nem odázható. A kormány 
előreláthatólag már a jövő évi költségvetésben jelentéke­
nyebb összeget fog előirányozni egy dunai közúti hid 
építésére.

I Az «Első Magyar Általános Biztosító Társa­
ságinál 1902. ev május havában 4,682.317 korona 
tőkéről szóló életbiztosítási ajánlatot nyújtottak be, melyből 
3.952.017 k. biztosítási tőkéről kötvényt állították ki. 1902. 
év január elsejétől 26,893.000 korona tőkéről szóló 
életbiztosítási ajánlatot terjesztettek be s 22,429.753 
korona tökéről szóló kötvényt állítottak ki. Az ez év 
január elseje óta bekövetkezett halálesetek folytán 
1.215.309 korona biztosítási tőkéről szóló kár jelentetett 
be. Múlt év deczember 31-ével 273,763.531 korona 
biztosított tőkéről és 658 509 korona életjáradékról szóló 
85.336 darab életbiztosítási kötvény volt érvényben, 
melyre 76,690.999 korena gyűjtött díjtartalék van 
kimutatva. Életbiztosítási károk czimén az 1901. év­
ben 3,178 889 korona lett kilizetve, míg a társaság 
alapítása óta (1857) az é-venkint közzétett kimutatások 
szerint az összes biztosítási ágazatban előfordult ká­
rokért 383,012.816 korona összeg fizettetett ki.

I Árverések. .2 fővárosban. Pichler Antónia 
ingóságai VI. kér. Hajós-utcza 15. junius 20 — Báró 
Bothmer Jenő ingóságai IX. Ler. Fereocz-kürut 18. 
julius 20. — Prager J J. ezég ingóságai V. kér. Ilold- 
utcza 21. junius 26. — Schick Richárd ingóságai IX. 
kér. Ferencz-körut 1. juniifs 20. — Hícker Gyula ingó­
ságai VII, kér. Nagydiófa-utcza 20. junius 23. — Fiilep 
Samu ingatlana az I —III. kerületi ^járásbíróságnál julius 
3. — Özvegy Slőhr Andrásáé ingatlana a budapesti 
törvényszéknél julius 4. — Bernstein József ingatlana a 
budapesti törvényszéknél julius 8.

A vidéken. König János ingóságai Újpesten junius
23. — Sigmond t- stvérek ingóságai Kolozsvárott junius
24. — István Lajos ingatlanai Bel lény (Rimaszombat
tvsz.) községházánál julius 7. — Bathó Gyula ingat­
lana Nacy-Fajkürtli (Verebély jb.) községházánál julius 
10. — Wecholer Ede ingatlana az aradi törvényszéknél 
junius 26. — Dudás András ingatlanai a kis-kőrösi jb. 
julius 10. — Both Gyuláné ingatlana Mátra-Szele
(Saigó-Tarján jb.) községházánál október 3. — Ö/.vegy 
Bonyhády Antalné ingatlana az újpesti járásim óságnál 
julius 15. — Glavás Pál ingatlanai a nagykikíudai tör­
vényszéknél julius S. — Néhai Suráuyi Péter iugatlaoai 
Csesznek (Zircz jb.) községházánál julius 30. — Gróf 
Bethlen D-zső ingatlanai a borosj-nCi járásbíróságnál 
julius 12. — Thurn Lipót ingóságai Nagy Kv izsán 
julius 2. — 'Miiek Antal ingóságai Abád-Szalókon 
junius 26. — Czukor Vilmos ingóságai Napkor!-an (Nagy- 
Kalló jb.) junins 30. - - Neuzebauer Imre ingóságai Adun 
(Zenla jb.) junius 28. — Palkuvils Mátyás ingatlana 
Szarvko (Kismarton jb) községházánál julius 8. — 
Stuller Béla ingatlanai a nagy-károlyi járásbíróságnál 
julius 8, — Kovács József ingatlanai a hevesi járásbíró­
ságnál julius 3.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 19. —■

Gabonatőzsde.

Noha a külföldi piaczok kevus változást jeleztek, a 
helybeli gabonaüzlet ma mtgletős élénknek mutatkozott. 
A délelőtt folyamán egyes kedvezőtlenebb hirek folytán 
nagyobbs/.abasu vételek eszközöltettek a határidópiaczon, 
minek persze az lett a következménye, hogy az árfolya­
mok a tegnapi zárlathoz képest mintegy 10 fillérrel 
emelkedtek. Erről — mint önként értetődik — a malmok­
nak is kellett tudomást venniük, de ez meglehetős 
nehézségbe ütközött, mivel a malmok roppantul lartuz- 
kodnik a magasabb áraktól és emelkedő irányzat mellett 
csakis annyit vásárolnak, a mennyire pillanatnyi szük­
ségletük fedezésére szükségük van. Nagyobb mérvben 
megszilárdult a kukoric/.u ára is, a mi azonban csakis 
arra vezethető vissza, hogy a hűvös, szeles idő a kuko- 
riciauüvény fejlődését nagyon is hátráltatja. Ennek föl- 
említései különösen azért tartjuk fontosnak, mert a kül­
föld részéről kukoriczára nézve inkább ellanyhuló 
irányzatról kapunk hír kel. A magyarországi kukoricza- 
kivitel, mely a Dunán lefelé, tehát Braiíán át vette útját 
(Hollandia, Németország és Anglia felé) már mintegy 
két hét óta telj: sen megszakadt és a mostani viszonyok 
mellett a legcsekélyebb kilátás sincs arra, hogy ez a 
kivitel ismét megújulna. Az argentinjai rakományok 
egyre sűrűbben érkeznek Nyugat-Európába és pedig, 
a mint halljuk, kitűnő minőségben, úgy, hogy az oda­
kint aránytalanul drágább magyar származékra ezentúl 
mar nem reflektálnak. Érdekessége mialt fölemlítjük, 
hogy Románia már egy pár hét óta nagyon kevés 
kukoriezát exportul egyszerűen azért, mert fogytán 
vannak az áruval. Ez azonban Angliában, valamint a 
többi maritim piaczokon, szemben az argentinjai aján­
latokkal, figyelembe nem részesül.

A mai készárupiaezon tekintettel a magasabb 
követelésekre csak csekély volt a forgalom, összesen 
mintfgy 5ŰOO métermázsa búza kelt el 5 fillérrel 
magasabb árakon. — Eladatott:

Buta. Tiszavidéki: 200 mm. 79 kg. 10 05 k.,
300 mm. 79 5 kg. 9.95 k., 400 mm. 79'5 kg. 9.95 k., 
300 mm 79 kg. 9.95 k., 15C mm. 77-5 kg. 9.95 k.,
500 ram. 79 kg. 9.95 k., 100 mm. 78 kg. 9.80 k.,
100 mm. 77 kg. 9.65 k., 100 mm. 77 kg. 9.821/2 k.,
350 mm. 77 kg. 9 65 k., 100 mm. 76 kg. 9.65 k.,
100 mm. 76 kg. 9 65 k., 150 mm. 75 kg. 9 65 k.,
100 mm. 75 5 kg. 9 65 k., mind három hónapra.

Fehérmegyei : 1300 mm. 78 kg. 10.10 k., 100 mm. 
77 kg. 9.85 k., mindkettő három hónapra.

Peetmegyendéki : 130 mm. 78 kg. 9.70 k., 200 min. 
75 kg. 9 40 k., mindkettő három hónapra.

Törökbecsei: 600 ww. 77 5 kg. 9.65 k., három
hiiaapra.

Bácskai : 1000 mm. 75.5 kg. 9.75 k., három
hónapra.

Bajai : 2200 mm. 75 kg. 9.45 k., három hónapra.
Dunai: 3070 mm 73 5 kg. 9.15 k., három

hónapra.
Szerbiai: 1000 mm. 76 kg. 9.25 k., bárom

hónapra.
Raktárára. 600 mm. 76 kg. 9.55 k., három

hónapra.
Árpa : 120 mm. 6 07‘/i k., készpénzfizetés mellett, 

300 ram. 5 10 k., három hónapra.
Zab: luO mm. 7.371/ik., 100 mm. 7.37 k., 100mm. 

7.26'/a k., készpénzfizetés mellett.
Bepoxa. Uj áru: 200 mm. 11.— k., kpf., junius— 

júliusi szállításra.
Az árak koronaértékben értendők 50 kilogram- 

monkint.
A batárldöplacxon éiénkebb volt a forgalom, az 

irányzat emelkedő. — Köttetett:

Délelőtt:

Búza júniusra 9.21, 9 22 k.
Búza októberre 7.93, S.01 7.96, 7.98 k.
Rozs októberre 6 60, 6 6V 6.58, 6.62, 6.60 k. 
Tengeri júliusra 5.10, 5.07 k.
Tengeri augusztusra 5.16, 5.14 k.
Tengeri 1903 májusra 5.12 k.
Zab októberre 5 86, 5.87 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
B uza júniusra 9.20- 9.2° 

7.97- 7 98 
6.59— 6.60
5.06 - 5.07 
5.13- 5.14 
5 10— 5.12 
5.84- 5.85 

11.50-11.55

Búza októberre....................................
Rozs októberre....................................
Tengeri júliusra...............................
Tengeri augusztusra..........................
Tengeri 1903 májusra.....................
Zab októberre....................................
Repcze augusztusra..........................

Délutáni forgalom.
A határidópiaczon hirtelen eladási hajlani mutatkozott, 

úgy, hogy az árak ellanyhultak.
Délután 4 óra 80 perczkor záródnak:

Bu>a októberre............................... k. 7.93— 7.94
Rozs októberre.................................... » 6.55— 6 56
Zab októl i-rre.........................................» 5.81— 5.82
Tengeri júliusra................................... » 5 05— 5 06
Tengeri augusztusra.......................... > 5.13— 5.14
Tengeri 1903 májusra . . » 5.09— 5.10
Repcze augusztusra 11.50—11.55

Eiriéktöztsde
A mai tőzsdén élénk vételkedv mutatkozott ismét az 

osztrák-magyar állarnvasut részvényei mán, rm lyek alap­
ján árfolyamuk 5 koronával emelkedett. Ez által az 
alapirányzat igen kedvező jelleget nyert és nevezetesen 
a két hitelrészvény került magasabb jegyzéssel forga­
lomba. A vasárak ujabbi felemelése hatás nélkül maradt, 
a mennyiben rimamurányi vasmürézzvények csak név­
legesen jegyeznek. A helyi értékek piac/án némi érdek­
lődés mutatkozott a magyar leszámitoló-bank részvényei 
után, kevéssel magasabb árfolyam mellett ; ellenben a 
közúti vasutrészvények ma is erősebb kínálat tárgyát 
képezvén, árfolyamuk 2 koronával csökkent. A déli 
tőzsde folyamán általánosan gyengült az irányzat berlini 
eladások miatt és az üzérkedés! értékek jegyzései 2 — 2 
koronával alábbszálllak.

Blötöesde.
Az előtőzsde az államvasuti részvények erős emelke­

désére szilárd irányzattal folyt le. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 6S3.-----6S4.bO-ig, magyar hitelbank 703.75
— 704.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 434 50
— 435.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 463.50— 
464.25-ig, osztrák-magyar állarnvasut 702 50—706 50-ig.

11 óra 16 porozkor záródnak : Osztrák Intel-
réizveny CS4.-----684 25-ig, magyar hitelbank 703.75 —
704.—ig, magyar ic-számitoló és pénzváltóbank 435.-----
435.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 42.-----
43. —-ig, magyar jelzálog bitóiban kg;!! kib. 463.50 — 
464.— ig, osztrák-magyar állarnvasut 706.25 —706.50-ig, 
déli vasút 72.— — 73.—ig, nmainlírányi vasmű 518.50— 
519.—12, magyar koronajáradék 97 90 - 97.95-ig, közúti
vasút 609.-----609.50 ig, városi villamos vasút 310.------
311.—ig.

Del! tozeáa
Szilárd megnyitás után mérsékelten gyengült az irány­

zat berlini eladások miatt. — Köttettek : Osztrák bitel- 
rószvény 684.80 684.—ig, magyar leszámítoló- és péuz- 
vállóbauk 435.50-ig, magyar jelzálogbitelbunk II. kib. 
163.75 ig, osztrák-magyar állarnvasut 707.25—705.50-ig, 
déli vasút 72.-----71.50 ig. magyar koronajáradék 97.90
— 97.85-ig, közúti vasút 600.-----609.59-ig.

Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszénbánya 
516.—, 4°/0-os fővárosi kölcsön 96 20.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 684.25 —684.75-ig, magyar hitelbank 703.50 — 
704 —ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 435.50—
436.—ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 41.-----
43.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 463.50 — 
464 —ig, osztrák-magyar állarnvasut 705.50 — 706.—ig,
déli vasút 72.-----73.—ig, rimamurányi vasmii 518.50—
519.—ig, magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti 
v; -.ut 609.50—610.—ig, városi villamos vasút 310 50— 
311.-ig.

Prämlum üzlet: Dijbizlositások : Osztrák hitel rész- 
vényben holnapra 4--5 k, nyolez napra 10 — 12 k., 
julius végére 30 - 32 korona.

Utótözede
Az utótőzsde alacsonyabb berlini jegyzésekre kedvteleu

volt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 684.-----683.25,
magyar hitelbank 704.-----703.—ig, osztrák-magyar
álla in vasul 7U4.75—705.75-ig.

4 órakor zárodnak : Osztrák hltelrés/.vény 683 25 — 
683.50-ig magyar hitelbank 703 50—704.—ig, magyar
leszámítoló- és p nzv iltotmik 435 -----436.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 41.— 42.—ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 463.50 — 464.—ig, osztrák­
magyar állarnvasut 705.75 —706.—ig, déli vasút
72 -----73. —-ig, rimamurányi vasmű 518.----- 519.—ig,
magyar koronajáradék 97.90—97.95-ig, közúti vasút
609.------ 610.—ig, városi villamos vasút 310.------
311.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, junius 19. Hízott sertésárak: 1. Magyar
elsőrendű: Óreg nehéz 98 — 100 f. — Fiatal nehéz
105 — 107 f. Fiatul közén 104 - 106 f. Fiatal könnyű 
103-105 f. — II.. Szerbiai: Nehéz 106 -107 f. 
Közép 104 —106 f. Könnyű 102 — 104 I.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint es pedig a 
sZ'iKá.vzerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszcrüleg a hízott sertések tel­
jes (tirutto) súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertéset: vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétezám : 1902 junius 17. napján volt készlet­
ben 46 289 drb, junius 18. napján felhajtatott 244 drb, 
junius 18. napján elszál litt atoll 189 drb, junius 19. nap­
jára maradt készlet : 46 344 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata : változatlan.

Sertés-záx'tvásári jelentés.
A székes fővárosi sertésvásár és közvágóhíd intézősé- 

gének jelentése junius 18-án: Felhajtás. Zársertés 
úgymint: Öreg 1. rendű 350 kgrammou felül 2 drb, 
II. rendű 280—350 kgrammig 75 drb, kanló 7 drb, 
silány 1 drb, közép 220-300 kgrammig 306 drb, 
könnyű 220 kgrammig 218 drb. összesen 609 drb. 
Hussertéúgymint: Könnyű 140—300 kgr.-ig 5. 
Összesen 5 drb. Felhajhajtás összege: 614 drb. Előző
napi maradvány 40 drb. Öszszesen 654 drb. Eladatott 
526 drb. Maradvány : 128 drb. A vásár irányzata: 
Lanyha. — Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés: 
öreg II. rendű 280—350 kgiammig 76 80 f.-ig, közép 
220—300 kgr ig 86—90 f.-ig, könnyű 220 kgr.-ig 
68—86 f.-ig, kiiogrammonkint élősúlyban.

BECS! ERTEKTUZSUE
Becs, junius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai előtőzsde irányzata határozottan szilárd 
volt. Osztrák-magyar államvasuti részvényeket tekintettel 
az államosítási tárgyalásokra élénken kerestek és vásá­
roltak, a mi a hangulatra általában kedvező hatású 
volt. Hitelrészvények helyi fedezési vásárlásokra emel­
kedtek, alpesi bánya- és rimamuranyi részvények a vas­
árak felemelése következtében magasabban jegyeztek. A 
sorompónál majdnem teljesen pangott az üzlet.

11 orakor zárodnak: Osztrák hitelrészveuy 
684.25, magyar hitelbank 704.—, osztrák-magyar állam- 
vasul 706.—, déli vasút 71.50, alpesi bányarészvény 
414.—v rimamurányi vasmű 619.—, májusi járadék 
101.75, magyar koronajáradék 97.85, török sorsjegy 
109.—, német birodalmi márka 117.38.

A déli tőzsde irányzata szintén kedvező volt. — 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 684.50, magyar hitel­
bank 704.—, Länderbank 421.50, Union-bank 540.50, 
anglo-bank 277.—, bankegyesület 455.50, osztrák­
magyar állarnvasut 706.50, déli vasút 71.50, elbavölgyi 
vasút 450.—, alpesi bánya-részvények 414.—, rima­
murányi vasmű 519.—, májusi járadék 101.75, magyar 
koronajáradék 97 85, török sorsjegy 109 —, német 
birodalmi márka 117.37.

BéoB, junius 19. (Magyar értékel zárlata. 1 4%-°8 
aranyjáradék 120.75, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
163.65, magyar vasúti kölcsön ezüstb. 100.—, magyar 
keleti vasul áll. kötvény 119.— , rimamurányi vasmű 
518.—, magyar koronajáradnk 97.85, 4%-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 97 /5, magyar hitelbank- 
részvény 703.—, magyar nyer.-k.-sorsjegy 206.50, magyar 
ezukoriparrészvény 1275.—.

Becs, junius 19. (0*ztrú7c évtéTc&Jc zárlata) 4’2 /„-ns 
papirjáradék 101.70, 4°/u-os osztrák aranyjáradék 120.90, 
1860. sorsjegy 153—, osztrák hitelsorsjngy 440.—, 
bécsi Bankverein 455.50, osztrák-magyar bank 1580. ,
déli vasút 72.50, dunagfízhajózási társulat 878.--, 
dohányrészvény 293.50, cs. és kir. vert arany 11,30, 
német bankváltók 117.35, 4-2%-os e-züstjáradék 101.55, 
osztrák koronajáradék 99 65, 1864. sorsjegy 252. ,
osztrák hitelintézeti részvény 683.50, union-bank 541. ,
osztrák Länderbank 422 —, osztrák-magyar állarnvasut 
704.75, elbavölgyi vasút 450. —, alpesi bányarészvény 
414.— 20 frankos arany 19.08, londoni váltóár 240 20, 
bécsi tramway Litt. A. 284. —, Lipót-kohó 388. —. — 
Csendes. _______

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Beoi, junius 19. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tartós esőzés miatt az üzlet szilárdabb irány­
zattal nyílt meg, később azonban, minthogy a budapesti 
jegyzések nem voltak megfelelők, gyengült. — Köttetett: 
Búza május—júniusra 9.75—9.69 k., búza ős/re 8.26, 
8.30, 8.25 k., rozs őszre 6.95, 6.97, 6.94 k., zab május 
—júniusra 7.48 k., zab őszre 6.16, 6.18, 6 16 k„ ten­
geri julius—augusztusra 5.36, 5,33 k. — Felmondtak 
1000 mm. búzát.

Szén tartott. Kontingentált szesz azonnal szállítva 
37.80 k. pénz, 38.20 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 19. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az angol belügyminiszternek az a kijelentése, 
hogy a dél-afrikai helyzet a csapatok nagy részének 
visszavonását teszi lehetővé, kedvezőbbé tette a mai han­
gulatot. Remélik, hogy a normális állapotok helyreállta 
az egész nemzetközi forgalomban kedvezően fog érvé­
nyesülni. Az Iron Age-nak az amerikai vaspiaczról 
adott jelentése kedvezően hatott kohó- és hány a rész vé­
nyekre. Bankok jól tartották magukat. Járadék csendes, 
vasutak csendesek. Osztrák államvasutak szilárdak az 
államosítás kérdésének hatása alatt. A második tőzsde­
órában az üzlet tartós szilárdság mellett kevéssé volt 
élénk. Magánkamatl.íb 27r%■

Zárlatkor jegyeztetik: 4°/#-os osztrák aranyjáradék 
102 80, magyar koronajaradek 98.25, oszlrak-magyur 
állarnvasut 151.40, bécsi valtóár 85 25, magyar v .suti 
beruházási kölcsön 100.25, Dieconto Command!* 186.25, 
álla .mos villamos;aei Edison 185.25, gels nkircheni
173.60. Laura-kohó 206 —, 4°/0-os ezüst-járadék 101.75, 
4°/0-os magyar aranyjár.idék 101.80, osztrák Int«Irészvény 
215.—, déliva/ul 19—, Károly Lajos-vasut 100.10, orosz 
bankjegyek 216 10, %-os uj orosz kölcsön 96.75, olasz 
járadék 102 40, Dynamit Trust 177.25, harpeui 178.10. 
Szilárd.

Berlin, junius 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitetreszveny 
215. —, déli vasút 19.10, osztrak-magyar állarnvasut
151.30. Szilárd.

Frankfurt, junius 19. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 215.10, déli vasút 19 30, Disconto Commandit
186.30, berlini Handelsgesellschaft 157 60, harpeni 
177.75, osztrák magyar állarnvasut 151.25, német bank 
2U9.90, gelsenkircheni 174.10, Hibernia 175.25. Szilárd.

Frankfurt, junius 19. (Zárlat.) 4'2v/„-os papirjáradék 
102.10, 4''/o“Os osztrák aranyjáradek 102.95, magyar 
koronajáradék 98 25, osztrák-magyar bank 113.90, déli 
vasul 18.90, londoni váltóár 20 452, bécsi Bankverein 
115.80, villamos részvény 126.—, 3%-os magyar arany- 
kölcsön 86 —, 4’2®/{(-os ezüstjáradék 101.75, 4°/0-os 
magyar aranyjáradék 101.80, osztrák hitelrészvény 
214.90, osztrak-magyar illaravasut 151.60, északnvugoti 
vasút 109.50, bécsi váltóár 85 133, párisi ^váltóár 84*183, 
alpesi bányarészvény 207. — . Szilárd.

Hamburg, junius 19. (Záriat.) 4'2°/0-os ezüstjáradék
101.60, i860, sorsjegy 153.—, déli vasút 19. — , 4°/0-os 
osztrák aranyjáradék 102.80, osztrák hilelréazvények 
215.70, osztrák-magyar allamvasut 151.50, olasz járadék 
102.25, 4°/n 03 magyar aranyjáradék 101.50, Tartott.

Paris, junius 19. (Az Egyetértés tudósítójának t;<v- 
ir Aj.) S óra 4O perczkor záródnak : osztrák-magyar 
állarnvasut 764.—, 4°/a-os osztrák aranyjáradék 103.60,
3°/n-os franczia járadék 101.87, ottománbank 571.—, 
3l/z°/0-us franczia járadék 102.40, déli vasút 86. — , 4°/0 
magyar aranyjáradék 104.50, párisi bankrészvény 
1059.—, olasz járadék 103.45, franczia tőrlesztbető 
járadék 101.25, török dohányrészvény 322. Szilárd.

London, június 19. (Megnyitás.) Angol consol 96s/4.

KULFÜLOt ÁRUTŐZSDÉK,
Boriin, junius 19. Búza júliusra 167.50, szeptemberre 

160 25, tartott; rozs júliusra 145.75, szeptemberre
137.25, tartott ; zab júliusra 160 25, szeptemberre
139.50, tartott; tengcu júliusra 113,75, szeptemberre 
113 75, tartott; olaj júniusra 54.30, októberre 52.70. 
szilárd; szesz helyben 34.20, tartott.

Borosaié junius 19. Búza helyben 18.—, sárga búza 
helyben 17 90, rozs helyben 14.50, zab helyben 15.40, 
tengeri 100 kilónkint 13.—,

Köln, junius 19. Olaj 58.50.
Párle, junius 19. búza júniusra 23.10, júliusra 

23 35, julius—augusztusra 23.25, négy utolsó hóra 
21 20, szilárd; rozs juniu ra 15.15, júliusra 15. — , 
julius—augusztusra 15.15, négy utolsó hóra 15.—, 
nyugodt ; Liszt lleur de Fari» júniusra 29.65, júliusra 
29.75, julius—augusztusra 29.80, négy utclsu hóra 27 95, 
szilárd; repc-eu!.a} júniusra 62.75, júliusra 62.- , 
julius— augusztusra 62.—, négy utolsó hóra 61.75, 
nyugodt; szesz júniusra 30.50, júliusra 30.75, julius— 
augusztusra 31. — , négy utolsó hóra 31.75, bágyadt; 
nyers czukor júniusra 15.50, júliusra 16.—, nyugodt; 
fehér czukor júniusra 203/8, júliusra 21.—, négy 
utolsó hónapra 22 25, négy első hóra 227/„, h.igy«dt; 
finomított czukor júniusra 93.50, júliusra 94.—. 
— Időjárás : részben borús.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A köspontl vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 

A mai elég élénk forgalomban az élelmiczikkek ára 
valamivel csökkent. Olcsóbb lett a gyümölcs és a baromfi, 
ellenben a hal ára valamivel csökkent. Cseresznye kilója 
60 fillér, szamóczu literje 60 fillér, annauasz eper Ideije 
80 filler. Kiéi friss füge darabja 16 filler, kajszinbaratzk 
4.darab 20 fillér, amerikai alma kilója 120 fillér. Ponty 
kilója 120 fillér, harcsa 140 fillér, csuka 1 korona, apró 
kevert hal 60 fillér, viza 2 korona, tok 180 fillér.

Bécsi szarómarhavásár.
Béca (St. Marx), junius 19. (Az Egyetértés táv­

irata.) A mai szurómarhavásáron volt 4416 borjú, 1445 
élő és 953 leölt sertés, 282 leölt juh és 213 bárány. 
A borjuüzbt hangulata a nagy kínálat és a kedvezőtlen 
időjárás miatt lanyha volt. — Jegyeznek: leölt borjuk 
72-88 fillér, prima 90 — 106 fillér, legjobbak 108—116 
fillér, élő borjuk 60—100 fillér, fiatal sertések 76- 96 
fillér, leölt hússertések 104—112 fillér, kövér sertések 
96 -106 fillér, süldők 92—108 fillér, leölt juhok 54 - 
80 fillér kilónkint, bárányok 12—24 korona páronkint,

KÜLÖNFÉLÉK.
Dal.

Csillan a mámor csalfa szemében, 
Qerliezebúgás kél ajakán,
Léha legények léha körében
XJgy kaczay, vigad egy barna leány

Egy barna leány.

S míg odajön csak csendül a nóta,
Lent valahol valaki szomorú,
S reszketeg ajkkal földre borulva 
ügy zokog halkan egy szőke fiú

Egy szülte fiú.
Szilágyi Ferencs.

— Egy kosár amerikai szellemesség A zeneta­
nár referál az apának :

— Uraságod lányának határozottan fejlődik a zenei 
hallása.

— Én is úgy találom, erősitgelte mr. Fuchs, az apa, 
mert most kevesebbet veri a zongorát, mint azelőtt.

•
A madárkereskedőnél. Miss Green, egy leányne- 

velő-intézet tanárnője panaszkodik a madár!;ereske- 
dőnek :

— De uram, micsoda papagályt adott ön nekem. Le- 
Keletien megtartanom, hisz a fiatal ártatlan lánynö%ecJé- 
keim előtt olyan szemtelenségeket mond, hogy létránv.

— Arról én nem tehetek kérem Mondtam, tr.?y ne 
tessék előtte semmit ü szélei, mert a Maxi mind nt 
visszamond.

Zsurom. Háziasszony: Ez szörnyűség, a kezem már 
megint elaludt.

Vendég (a ki menekülni szeretne): Akkor itt a leg- 
főbb ideje, hogy jőéjszakát kívánjak.

Helyreigazítás. Egy vidéki lapban olvassuk :
Ölet. 17. . . . <a mai Henschel fuvaros előadás mól- 

felett tetszett. Csak egyet nem értek : Hogy az erro?, 
a kit a haldokló Henschelné betegágyához hívtak, mórt 
nem gyógyított ?

Okt. 18. «Tegnapi kritikánkba egy kis ' -védés csú­
szott be, a mennyiben a beteg H osch°inéh z hívott 
orvos: állatorvos és igy nem volt mandátuma gyógy­
kezelni. Ezt most helyreigazítom.

— Koronázás előtt. Az örökösen zsibongó, renge­
teg, beláthatatlan, ködös London — Írják nekünk — 
mind szokatlanabb és szokatlanabb képet ölt. Az utczi- 
kon tízszer annyi ember tolong, «.int edd .-, a köcsitü­
lekedés = : k helyt lehetetlen, az egész város tart. . .k a 
lobogó zászlóktól. N,;hol a kivilágítást próbáljak, máshol 
diadalkapukat emelnek, az. utczákon lio=szu sorú -n po : 
pázó délszaki növényeket ültetnek, a tereken, hol a ko­
ronázási menet végig fog vonulni. Soha s manic,.• ün­
nepélyre nem építettek még ilyen hihet' t! -n ír,-ír , tr. 
bűnöket. Két emeletnyi magasak és n i Vh ita* :n he.- - 
szuak, van olyan, melyen 10 — 15 ezer enib-r fér *i. A 
pályaházak csak úgy ontjuk a minduntalan i-r«ezo ide- 
geurk óriási csapatait, a végtchn hocszu sorban baktató 
egyfugatu kobvk mindegyikén uta/.é, bőivi.d ik •; 
málhák j ■!zik 1 lak Ist bérelő vendéget. A i ■ 
zsúfolt szállodák előtt eg-;<z «• ptömeg ál:, !- év­
iéivé előre megrendelt szobáját cs nem akar ir­
tani. A szu szoros értelmét.cu földönfutókká v.ót 
dókat lehet látni. A poggyászaikkal, gyem. .-kei kei 
házról-házra járnak és sehol ne g es ik egy szoba 
sincs. — Valóban készületlenül talált-« a koronázó L.z 
dönt a bi ömlő id"; en' k sokasága. H -z/ávetö!*/ 01 :• 
állapították rrnir m st, hogy köriüiielül musté an 
idegen van jel n. Londonban pedig vau ossz- : n tftl 
rendes szál!' , 21 o mag»n vendé-gfogadu és épite t kvazy 
átalakítottak 504 alkalmi hotelt De mindez>-k ■ -.-*ev-m 
még legjobb is-tf a fogadhatnak magukba f ! mi :i 
embf-rn I többet. Mit ! g csinálni még a másik mill * 
A koronázás három na: un az idegenekkel együtt»-« 
uyoicz millió ember f.sz Londonban es az óriási Mim r- 
tömeg renbentartásura, vagyoni és személyi i í = gaM 
nincs több, mint 15 ezer rendőr. Ezek ugys: ! a.i el­
enyésznek. Az intéz ! körök csak utólagosan vet k mind­
ezt tekintetbe s most kilőni, hogy még < s.A > e»nd7 
mentőorvos, mentőkocsi es tűzoltó sine«. É; igy ustan- 
ság ugyancsak kellemetlen éjszakái k-helnei. a í-ndoni 
rendőrkapitányoknak.

— A «Grand Pilx» tollettjel. Párisboi in e.y 
olvasónőnk : «Odahaza nyilván .'rd -kelni fogja 1 ry- 
közönségüket, hogy a Grand Prix n ,j: 1 micscdi uj
toiletteket hozott. Hetek ót 1 n m t> . - • hr . A
versenytér hemzsegett a szebbnvl-sz- bb d un ! -i • - a 
szenzácziós újdonságoktól. Leginkább a v r.iros poszté- 
ruhák tilntekjföl. Egészen kill nö- sz.inü - vet'; í i víz­
lelték ezeket. Egyrvstük újfajta «izland - *#. V r-'iv.d 
kis kabátok ig"n gyéren voltak k* j.vi- v I y 11.. . n 
Ízléses hosszú rózsaszínű kűp-oy k-. tt féltő• -', • •
íven fehér csipk díszítések voltak. I 1 n - • ••- ; • s
ruhák voltuk láthat : a küíőn-tribünőii: Egy 
csont fehérségű rut,,, a mely , tál Inul az uj kvn
áttört csipkékkel v t dis/it»e. Egy t pír- $
szalmák alap egészített ki ezt a to.ielleL Sz y ' r'J 
szülko sziuü ruha, .1 mclyucK ö. cs s.a a u
iy -mből készültek. A ruhához tartózó nagy, szt.-s. t.-ii-r
kalap egészítette ki ezt az izlcses toil-tV t. Igen t jn-a 
volt egy kis LInnal napernyő. Nvli.xnyan u U Le s 
XVI. kalapot viseltek, a melyhez a hajat tt'ljc-.-n a!ir:o- 
nyan hordják. Pomp..dour=eiyeraből k-«züi* p»let ' •-*;. 
széles olasz kalapok, szóval minden b-hető, .na 
rafllnvria kitaláliiat, párosulva a szabónők I . = tan- 
táziájával.»

•
— Szoknyás állomasfónök. A női emanczipic

úgy latszik M érán bau érte el a tetupoutj tt. A u- 
meráni vonal egyik állomás in egy hölgyet u . u - -1 - 
áliomásfönökn- k. A férfihivatalnokok, a k:»et me':-. 
lek a szőke — mi rt nyílva« s/.uke — Lisas*. -•«- a 
véért, ugyancsak rossz szemmel nézi« /. uj ..ai . .m 
Intrikálnák ellene es mindent fel használna a a - -a • 
szuny lehetetlenné tételére. A kisasszony dig g 0 k 
csöndesen, felteszi a (sipMujet és figyeli poi ,a az 
induló vonalok jelzését, a mig' majd egyik h v .t - 
föláldozza magát a társai ad véért vs ! . - _ii v—z

Napirend I Hí)2 jnniu i 20.
Naptar : Péntek, junius ‘.U. — ItOmai k alti ölik 11- >zilv r 

PP- - Protestáns: S/.ilver. — Gorög-or ,sz: 'junius , 
Teodát — Zsalu tivan 15. — i\ap kél: 3 <ra 
4/ pereikor, nyugszik: í óra 44 perczkor. — Ib’U 
k*d : 1 óra 2 perczkor este, nyugszik : út óra "ti per. -
kor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fogad ! u. í őr i,
A főváros pónztigyi és gazdasági bizottságána’i ü use

d. u. 4 órakor
A főváros középítő»! bizottságának ttlcse 1 ?!ut ó

4 órakor.
-A kereszt jelében" dráma bemutató előadnia i budai 

színkörben.
A Nemzeti Szalon állandó nyári Uuiiita^a ,Ferci 1 -zict-ief® 

9. ez ) d. e. 9-től este 7 óráig. Beléjiödij 5U fillér. 
Nemseti Maién m : Ásványtár délelőtt 9—1 óráig — 

Többi tárai 1 k. belépődíjjal tekinti etők meg.
Országos Képtár az Aka ié', iá! n ,i e 9—1 óráig 
Technológiai Mnzenm d. o J óráig 
Szabadalmi levéltár t-17.1* bet-körút 19 «Z délelőtt 

9—1 óráig.
Muaenmi könyvtár d e. it—1 óráig.
Akadémiai könyviar d. u. a—7 óráig.
Egyetemi könyvtár d. e. U—Íj! óráig.
Iparművészeti muzenm könyvtára délelőtt 10—12 óráig 

és délután fél 7-töl fél y-ig.
A statisztikai hivatal könyvtára délelőtt 10—1 óráig. 
AUatkert nyitva egesz nap. Belepti dy 30 kr.
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> “ Bé«" Mandr,a S- Czirkvenicza. — Bőck R, Müller

GróTlJraLSkh T rí nda" Gr6f S‘P"aT-St.-Marsan Bécs. 
, . U U 7 T Dugosello. - Gróf Esterházy J. Pozsony.
Urol Kinszky & Ctdumecz. — Gróf Gyuiav A. B.-Oyula — 
báró Kemény K, Báró Kemény-BánSfy M -Vásárhely Gsirics 
M Strabmirowite XV, Profom J B. L+idélo — Jankovíca

Lm0ny, özWrbl A- Brami Beriaud F, ürbanszk, J 
imbouv J. Bécs - Henriequet G. Páns. - »—-J í?

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bérlet 131. sz. 

Budapest, 1902 június 20 án.
Ibolyalaló.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
Moser. Forditdtta L. F.

Személyek:

M. KíR. OPERAHAZ.

Budapest, 1902juniua 20 án.
Zárva.

P
Tambour — nenriequet G. Páns. — Masseur B
i ,on. Oberleuthner G. M.-Schönberg. — Lehowits D
Ilev"idék6r" P»,Th Badovanov.es G.

Pfeiffer L. Hamburg. — Goidmacn A. Lemberg. . _ Hambun
Mamesco R. Brailla.
r Bannozi.a sauLloda. Gróf Jankovich L. Z.-Egerszeg — 
Vaviutiazy L Debreozen.— Árvay L Z-Eeers,»■, ru" , .0»»’: r Kac.k.vich 0 0,1 - sSS^+tr”1
-lebe,-6«,i L zpalln; _ Editeem A. Mi'ifcola — vTL 7

? 53^ B'"'S'J-1brr a »"-Sík- Ä*u . Hol ill. -ti S'.tpáS’T

■+ h ».íisyr.^se

MetropoAe szálloda. Levertoff A, Baron D. London' 
L l Í‘J^uf*lta- ~ dichter J, Semberger D Bé-s — 
Koizek J. Péphez. — Hoffman J. Linz. - Rohács L. Újvidék 
Kntimer M. Komarom. - Jutze I. K-Vásárhely. - Lipner
í1ja?J,0Xf~WAUob0r J ,SeKesvar- - Battik S. Losoncz. — 
hiJős J .Makó. -- Uraxler A. Esztergom _ Va* C
V tlasek J Miava — Kovács E. Temesvár. — Speiser V 
lit tril Í"“U' ?■ — Ár.ay r. Gnita" Siond,

.4 sä - szr-A ? as:
T. DörO-d. Gy. Izsák. — Hiller I.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem válaszolunk. 

Menyecske. 1, Csináltassa meg a gyógyszertárban 
-,rcZp,'r:: Ma*n”ia 2U gramm, Rizszeme- 

7?rlLmf'n: Slkp0r 25 8ramm, Fehér plaihá-z 15 
gramm Zmk f-hér u gramm, Rózsaolaj 5 csepp 2 Az
.*■ TI "6Z,á“'artaSár1a kér>n a Kyög,szertárban Schi- 
hiüstkit eeoócsot. 3. A Liliom lej-szappan a lebjobb.

d. riaka. 1. természetes, hogy az apa mindenkor gardi- 
luzhatja a leányát. Csakhogy ez bizonyos kötelezettségeket 
ro z agara. Ha a leánynak nincs anyja, nem elég az. hogy 
az apja folk,ser, a ba.ba, az,an otthagyja a táncteremben 
ó P=d’g visszavonul a buffetbe. Leghelyesebb, ha ilyenkor 
r izza leányát egy idősebb nöismerősükre. 2. A neic- 

‘h<ty Parfu,“e fnse -zéna-illat Komplikált aogol illatszer, 
r ■ z,,nhaii meglehetős tennészelesen adja

Rembach 
Valeska 
Wildheim 
Berndtné 
Berndt Victor 
Feldt 
Belingné 
Golevszki 
Schlegel 
János 
Minna 
Altiszt

Egressy
Ligeti
Alszegi

Györgyné 
Császár 
Horváth 
Meszlényi 
Mészáros 
Latabár 
Abocyi 
Kfczeri 
Újházi

Kezdete */i8 órakor

népszínház
Budapest, 1902 jnnius 20-án.

KIÜ-FU
VÄ?y: 6Ry kínai ember

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1902juniua 20 án.

A postás fiú és a húga.
4 felvonásos bohózat, éne­
kekkel. Irta: Buchbinder 
B. Magyar sziuro alkalmaz­
ták: Sziklai K. és Faragó J. 

Személyek:
dr. Csipkés Hidvéghy 
báró Sza’.ánczy Borosa 
Vankay 
Bájkerti L.
Gombatövi 
Bőd rögbi 
Szinai 
M erényi 
Felhő M.
Klári
Almay M.
Szőke 
Pity ke

Kezdete T’/:

Szilágyi 
Szikiamé 
Almássy L. 
Palá-d.hy 
Borbély 
Delli
Sziklai K. 
Ledofsky 
Margó 
M átray 
Giréth 

. órakor.
egy kínai
kalandjai.

Látványos Fzinmü dallokkal 
és tánczal 6 képben Jules 
Verne ,Egy kinai viszontag­
ságai Kínában“ ezimü re­
génye után írták: Faragó 
Jenő és Márkus Géza. Zené­
jét szerzett*: Barna Izsó. 

Személyek:
Kin-Fu Szirmai
Wang Belli
William John Németh

vígszínház.

Budapest. 190? juniua 20-án.

Az őrnagy nr.
Bohózat 3 felv. írták: »Mars és 
Kérőül. Fordította : Heltai J.

Személyek:
Mont.giron Fenyvesi

Le-u 
Nan
Sz.nn
Cnin-Csang Cmig K 
Frv

Kezdete

Dóri
Kápolnai 
Kovács M. 
Szelestei 
Toliagi 
Újvári 

2 órRKnr.

BUBA! SZíiíKÖR.
Budapest, 1902 junius 20-án.

A kereszt jeiében.
Kezdete 7 órakor.

Labourdette 
Henri Freville 
Champeaui 
Moulard 
Lardinet 
Baud ri court 
Verdier 
Fan vei 
Michu 
Dingois 
Maluizel 
Filerin apó 
Paulette 
Héloise néni 
pauline 
Uzv Martinná 
Dmgoisné

Hegedűs 
'J anay 
Góth 
Tapolczai 
Rónaszéki 
Lévay 

K assay 
Cserny 
Győző 
Ven drei 
Szercmy 
Bárdi 
Varsányi 
Nikó 
Nógrádi 
Koblagni 
Harasztby

VÁBOSUO SZIKKOR.
igazgató Feld Zsigmond. 

Bonspest, 1902 junius 20 án.

Egy magyar huszárkáp­
lár Becsben.

Kezdete 7 ’/a órakor.

U B*íS Bt i JB

Magyar tudomgoyos színház.
Június hó 17-t.öl angnsz- 

15-eig nem 
előadást.

tue tart

Holland királyi

&IB6ÜS CSŰRÉ

M» pénteken, jnnina hó 20-An érti fél 8 ómkor

nagy előadás.
Dj! Ä Montrose-csoport űj!

pályadij nyertes parterre-akrobaták (0 személy.)

Hr. FITZSmOHS
R* angol boxoló.

Továbbá az összes művészek és művésznők fellépte.

1 Saroküzlet!
Ilendkiviil olcsó

porczellán étkezö-kész?et

43550
KO-án

Hazunkbaaan az idő szeles, hűvös és legtöbb helvén az 
országnak esős volt. Az eső keleten a 20 mm.-l is meg­
haladta, es zivatarok csak szórványosán fordultak elő.

Prognózis a következő 24 órára: Egyelőre még hür< - 
szeles íuö várható, sok helyütt esővel, később hőén,ekedé- 
valószínű.

(Kngyniezö-utcza 17.) 
pénteken 1902 évi jnnine hó

negyedik vendégjátéka a berlini
9=5 & SÍM y%. BŰTL und

(Intimes Theaterj színházi együttesnek 
Serenissimus közbevetett játéka.

Családi idill .....................  irta Oscar Metenier
A fogulynő............ ............irta Frleérleh Kayssler
A más felesége ............... irta Latzkó Andor
Kollégák ___ .....................  írta Annie Neumann-Hofer
Közremükcdä hölgyek: Gertrud Eymlde. Elsa 
Heims (a berlini Deutsches Theater-töl), Constanze 
Dinner, Margot Prokesch, Poldi Kahne, Elise Vallentin 
^.achow, G^rti ud Wiese. Urak: Emanuel Reicher 
Max Reinha: dt (a berlini Deutsches Theater-től), Vic-
n' n Arlri,'j,'i’ HuI!s Richard Vallentin, Josef
Dill, Alfred Kühne, Alexander Ekcrt, Paul Biroer.

Pénatáinyltás 7 órakor Keidet« 8 órak 
Jegyek előre válthatók délelőtt 10-1

Hd:ln'«p nj műsor

5a
óra

or.

között

mmmsammassá
Vízállás, 1902 jauina 19-ón.

IüB: CzentiméUr
Schlrdmg ._ + 300 > 02

Unna :
Bissau .........  + 450 > 50
bmz...............  + 210 > 42
Becs...............  4- 176 > 68
f'ozsony.........  4 351 > 39
Komárom_4" *29 j> 9
Budapest _-j- 390 >17
i’tks................ -j- 340 > 22
Mohács ........

komplett 6 személyn*. dúsan aranyozott ás remek festvsll

ÉfkezCkészlet fri 5.95

Kezdete 7 =/, órakoi.

Étkező, modem írt 7.25 
Étkező, rococo Irt 8 5P 
Étkez/S, pnaisanc 10.50
átkezőkévzlet 12 sze-nélyra 26, 30 és 35 forint.

T-nkés7let Unom _ _ 3 70
Tvakészlet rococo___ 4.V0
Kávékéezlvt . _... 3 50
Kávéké-/let rococo.. .. 4 75
Mocca, platauval ........ 4.60
Mosdó service _ ... ... 4 75
Vésett üveg service ___ 7.50

Gombos
Újvidék_
Zimnny_
Pancsova 
Brenkova 
Oi sóvá

"E 455
+ 555 < 
+ 507 < 
+ 497 > 
+ *87 > 
4- 3«2 >

Szered

------- + 434 >
Vág:

— + 15* <

Béga : CzentimZUr
Kiszetó ......... -p 125 >
Temesvár____4- 41 >
N.-Becskerek_-f- 116 >

Tiesa:
M.-Sziget _
Tekeliáza ...
Tisza-Ujlak
V.-Namény

... + 105 > 2

... + 70 < 9
— + 98 < S

. ... + 475 <143
Záhony (Csap) -j- 4iü <122
Tokaj ... ... 4- 585 > 9
Tisza-Fúred ... -j- 569 > 9
Szolnok .........  -j- 508 > 13
Csongród.........4 *88 > 21
Szeged...............  -E 507 > 17
Török-Becse ... 4- 411 s ir;

1 Titel

16

örteer Rezső és Társa
??ortzel2&n fost. F7T*r raktár* 4 Í02V

VI., Teréz-körut saroktizlei
Vidéki rendelődne! korjiik a vasiitáLlomAst

Síjinhnjcak heti miisorn.

Ráha
Győr.

Dráva
Zákány ...
Barcs _
Eszék __

Száva
Sziszek ... 
Mitrovicza

Jegyek

— — +• 353 > 3

.........+ 499 >

Körös :

+ 114 >
— -t- 227 <
— + 383 >

Sebes: N-Várad -R 
Fekela: Teuke -j- 
Fekér: B. Jenő + 
Keitüs: Békés -p 
Hármas: Gyoma

38
72
90 > 

230 >
320 < 10

ez -na illatát vissza a friss

A szerkeszt-sért felelős;

Szász József.

Nemzeti színház Vígszínház Népszínház hiagyar színház
_____

Budai színkör

Szombat A na^-y Galeotto Az őrnagy ur Katalin A postás tlu és 
a húga

A kereszt jelé­
ben

d. n
Vasárnap
este

-

A vastryiros

Vizsgalati elő­
adás

Az őrnagy ur

Vizsgálati elő­
adás

A vereshaja
A postás fiú és 

a Fuga

Gyiineai \ adyirag
A kei észt jelé­

ben

— -f 475 < 53 
+ 484 < 3

mugyaráznta
> áradat, < apadat.

Maróé :
I ............... + 10 < 14
I ............... 4. 150 < 4o
-f- null fölött, — null alatt,

A budapesti árú- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1902 Junius 19.

í Időjárás szél Vízállás regg. 7 érakor 397 ^ HÖznérti regg. 7 órakor -f- 13 C.° I LépFÚlymérö ó. 75*

A) A r ú t ő z s

I. Gabonanemiek. — Árak kcs p rizsen

a, Káezárú.

d e.

50 kilogrammonként

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Busa 72 73 74 75 76 77 ~ 7 8 1 9 80 81

Tiezfcvjdéki __
DJi ej er megyei 

. aj
Pestndéki_

zz — — __ — — 9 45 9 55 9 55 9 65 9 50 9 80 9 65 9 90 9 75 9 95 9 85 10 05 — —

— — — — ZZ ZZ 9 40 9 50 9 50 9 60 9 55 9 75 9 65 9 90 9 75 9 95 9 85 10 - — —
— — — 9 40 9 50 9 50 S 60 9 55 9 75 9 60 9 80 9 70 9 65 9 80 9 90Bánsági_._f

! B *k uj — — — — z z 9 30 940 9 45 960 9 50
— 9 75 9 55 9 80 — — — — — —

I *2,rb “j

_ - =Jj Komán _ _
uj

Bolgár____

— — — — 9 35 9 55 9 50 9 60 9 50 9 70 9 55 9 £0 — — — — — — — —

— — — — — — — 9 15 9 20 — — — — — — — — —

— — — — — — — — — — — — zz — —
" UJ 1

"In 1. — — — — — — — — — — —

8eármazáe, nem 4» minoeés
Árfolyam

kur.-tól j kor.-

Boxi_ _ __ _

KAlee

Zab _____

Tengeri _ _ _

3epoze _ _ _

f4 Vi rendű   __         j
Kózépm mfaégfl   j

7.45
7.35

7.55
7.45

Takarmány, elhórcnJQ ______  _
„ maaodrciidd __ __ __

SörfBtéere tu,zavidéki ____ ___  __
. fcLsó-magyar országi    
„ dunántúli  

Eltörendő _ _
K dzép ou n öségtl...
Bel^Idi. új 
Horn An v. bolgár
Szerb ...
Cintfuaritm 
Feher 

Káposzta _ _ _

6.10
5.75

4.50

7.30 
7. -

5.10

5.35
Z.aTI.

6.20 
6.-

5.—

7.50
7.15

5.25

6.—

b Határi • tőre

WBnawas

láb ÉRTÉKPAPÍROK

TI Más közkÖÁcsönök
6
4
4'/, 
4 V,
4
4

i Bf'lgárállamraHúU zálogk., aranyban, f>0ar. 
Boanyák-herczeg- ívinai uraz igi - köles. lh'JÍ 
Bosnyák-ha rezegő vinai uraz. vasúti k. 18V1 
Budapest székes főváros kölcsöne, adóm.

4 ■/, 
41',
4
6
4 V,

Temea-bégavdigyi rizflzabályozáai társulat köles.

III. Záloglevelek ón ]
kötvények

B' Ivárssi takarékpénztár részvénytársaság . 
Eg\estllt bposU föv. tpénztár fi than v. kar

Ganz es t.ir-a vasvnt’dv v> gépgyár rt. k.-k 
Kicl/irtokosok orsz. földhitelu.t. ö l éves, írt i

4',
4
4* ,
41 ,
41 i
4' ,
4
4
»V,
4
4 Ve
4
4
4‘, 
41 i 
4 
4

ÓV1/,
Magyar agrár- eh jara iekbank rt. szölökötv»- 

, . w ■ jaradekjegy vf. 1
záloglevél...........

M. ált. köszónb.rt.els. 
Magyar fjldhitelintez^t

60 .

M«.y
^ szabály, é- talajja

helyi érdekű vaitu k tv. 50*/, evre
fi » * , úü „

50
Magyar jelzlloghilelbartk— _. ...

, vf. 105“

Határidő ÁrfolyRm
1 peuz árú

Magyar bála _ lyot május _

Bnza_. _ _ _
1002 május _
ltJidf juruus _
1W2 október ._

9Í20
7.97

9*25
7.98

Koma— _ _ _ Ií#u2 május _
ltfox oktot-er - 6*59 6*60

Tengeri _ _ _
IVÓ* junius
1UV2 juhue _
1V02 augii-ztus... 
1Ho3 mujus _

5*06
5.13
5.10

5Í07
5.14
5.12

Zab _ _ _ _ 1808 május _
1 wk <A LoUir _ 5ÍS4 sirs

Kápoartarepose l'JU* augujeztos_ 11.50 11.55

e> Ke táridőre.
Fúlmondott áruknan előfordult 

kötések.

II. Különféle termények (lo szárú).

n alacso- búza 
Barna. — _ _ _ _

lók, mg?, Kora ____  _ _ _

n. ' a I-1 1
Tengeri _____

ér;-;s fan-
ZaZ _ _
A rpa . ____ ___ _
Káposz'areprze .. 

^czip te 1 d Efkíúmoló árfolyamok
\ ^0 o- :#e.gvar búza
1 cl - ♦ 13 iá Bnza _ ____ ___ 9.20

Rozs ____ _ _

in. kcii- Te ngerl _ _ _ _ _ 5.04
Ze. o ____ __ _ _ _ — a —

ni ' Árpa ...____  _
■az- Xápoeztarepozo 

L
Származás, nem ás minőség

! .
Árfolyam

pénz I árú
Ingyen hordó

60 kilogrammonként Disznózsír _. Budapesti_ _________  _____ ____
Vidéki.. _ _ _ _ __ _ __

64.- 64.50

60 kilogrammonként Szalonna _
Magyar légenozáriV tt vidéki _ _
Városi légrnszuritott 4 daraboa_____

• a 3 „ — --
Füstölt— . 

54Í50
56.50

55Í-
57.—

Zsákkal együtt,
gőngyaúly tiszta súly

helyett.
Minőség 600 grammon­

ként.
50 kilogrammonként

Szilva _ _

Bo»zai&i, íyoi. évi azokváuy-rainóseg
„ e „ 100 darabos _
• . . « *6 ,

Szerbiai, 1901. évi sz .k vany-minő*eg
s • * luu iiaraboe _
» • • h6 * —

—. —

Ingyen hordó
60 kilogrammonként Szilvái z _ _. Szlavóniai____  __ _____ ___ ____

Szerbiai    

60 kilogrammonként Heremag _
Lucie ma magyar 1801. én    
Lóhere aprö-z«rafl 1901. évi __ _

„ középszomi 1901. évi _ _
. nagyszerafl 1901. évi

kor.-tói 
46.— 
35.- 
42.—
46.-

Itor -ig
54.-
40.-
46.-
52.—

III. Hajózási fuvardíj.
A fuvardíj 100 kilogrammonként a szállítási adóval és a biztosítási díjjal értetik (fillérekben).

Győrbe a fuvardljtétel 16—20 fillérrel magasabb.

PaiieJMjv*
17-40

1 Újvidék Bcxzdán Kalocsa I D.-Főid vár Seeutes Szeged Zenta Titel Mitrovicz Tem«vár
1 33-35 24-28 21-23 | 20-22 45-4« 40-44 38-40 34-38 47-51 58-60

N.-Becakorek
40-42

B) É rtéktőzsde.
kamat­

láb ÉBTÉKPAPIBOK
Utolsó

pénz
árfolyaa

árú
' koronaertékben

As
100

I—IT alatt jegyzett értékpapírok árlblyama 
koronánként értendő, ha koronára, o. é.-r#

▼agy ezüstre szól ; 60 forintonként, ha arany­
forintra vagy pengő penzre szól; 100 márkánként, 
ha márkára szól; 100 frankonként, ha frankra szól.

I Államadósság

a; Magyar

4
1*/,

S»

ArMT)4r»d4k. 100, 500. 1000 aranyforint névért.
darabokban, adómentes. 50 aranyforintonként 

Aranyjáradék. 10.000 aranyforint névértákfl dará­
kban. adómentes, 50 aranyforintonként —

junius rég.
ranvforu

Aranyjáradek. adóm., 60 ar. írtként, 
Koronaertakú járadék, adument« —

I iaDi'a Té*e junius vég.
1^76 tel v,,tV; .1 lerak. ar írtban. 60 ar frtkent 
1*89 allemvaeúti aranyk.. arlíra.. 5u ar írtként 
1**9 e,i áiiamvasúti ezOstkőlcaOn. adomiMi,«v... 
áílemkClcsOnék a vaskapu czéíjára. arany, adom.

120.60

120.60
89.60
97.90

121.10

97.85
119.-
119.-
100.—
85.-

121.10
90.10
98.30

97.95
119.50
119.50
100.50 
86.-

Eamat-
láb ÉBTÉKPAPIBOK

Utol»*) árfolyam
ár3I

koronát-« ték ben

«*/.
*
«
*
**/y

«*/»
«•/-
*s/ie4
4
y/w
4
4

1870. évi nvereménykökeón, ISO firtoa drb = $00 k 
1870. * „ 60 e w —100 K
Magyar regale-kártalanítási kötvény, adómentes 
Horvát-szlavón » * •
Magyar Pildtehermenteeítéai kötvény, adómentes 
Hurvát-azUvun
Tiszai és szegedi nyersménvkőlcs., adóm., 100 K 
Horvát-szlavon jelzálog« foldváltsági kötvény_

b; Osstrák államadósság.
Egyesített járadék papírban, február-augueztns

e e n május—november
. * ez útit ben, január—jeliem
. e „ április—október

Aranyjáradék, adóm., aranyírthan, 60 ar. írtként
Koronaértékű járátiék __ __ — — — —
AJlamsoraj.l8f i.évból, $50frt p.p. 60 Ért p.p.frtként 

. I860. . 6<J0 formt o. é. = 1000 K

. 184U. . 100 „ , „ = 100 „
e 1864. „ 100 „ , , c 200 ,
„ 1864. „ 60 , . „ = 100 ,

2C6.~
206.-
1S-.7.75 
98.- 
97.50 

163.50

101.50 102.- 
101.50 102.-
101.50
101.50
120.50 
99.70

192.50 
153.- 
189.— 
250.- 
250.-

209.-
209.-
100.50
101.50 
99. 
98.50

165.50

102.-
102.-
121.—
100.30 
194.50 
154.- 
194. 
254. 
251.-

V . 
*•!, 
4 
4
8'/,
4
4
5 
3
«'/.
4",

C.U érre ...

5u évre 1. wii
Ml .

közaégi kr 1V. Í4J . frü:
. . 1*1 .
. . fiO . frtb
„ . 5u „vf.mr-,
, ,60 „lOOfikki

nyeremériv-k- tvényvk frtb 
oeztrák f 'UU.. 'yetr/ts , 
nyeremény-kt tv. lf<*jkor.dl.

. 2000 „

5o

M Ukarekp közp. jelzálogb. 1
. . . , 4

6—10. kibucs. 
kibocaatas

4
41 s 4
4*/*4
4*/,
4
47,
47,
4

kc.Lségi kötvények__

Országa* központi hilelmtöveU rzeti kötvénvek —
Osztrák-magyar bank évre   frtb ad

, .60 . - - . 
Fenti hazai elVi takavékp

&
6
6
67,
47,6
6
<7.6
47,
4'',
4'/,5
6 
6
*7,6
*7,

k z>égi kötvényes 
. „ trtli

z. !ug!t»velek 50 évre

Pesti megy kwrvsk bank frtban v. ko

köze. kütv. 501', évre 
, , vf. no gílLau
. , 60 évre
. . .

b) Vidéki és külföldi Intézetek 
klbocaátáaai.

47,3
6
47,
47,

47,
4
4
4
4
4
6
4
4
4
4
4
*7.6
6
4
6
6
47.
4
5
*7,

IV. Elsőbbségi kötvények.
t Adria magvar kir. tengeri hajózási rt. frtban
Budapetti közúti vaipúlya-lursaság _

Osztalék

korona

14

$0
6*40

W
10

álbina takarék- és hitelintézet _ frtban
Aradi polgári takarékpénztár 40 évre_ ,

. . . 40 „ vf.no6
40 „ _

Ar ad f negyei takarókpérutár ...____ „
Kosnyák-herczeg'ívmai ezab. ursz. bank $0 évre

. »0 .
Debrerzem el»ö takarékpénrtár . frtban
Erdélyi magyar jelzáloguitwlbank 40 évre e 

. » V 40 .
liorvát-Bilavon országos jelzálogbank e

e n ktizs. kötv. e
Nagyszebeni ált. tkpt.817,évre visrtzaflz.HV*/, 9

. . . 40 e HI. Lib. frt v. tor.
* „ 85 . IV. kiL»ec»atáfl  

Nagyszebeni foldhitchntéret______frtban

„ „VI. kibocsábis.. __
Oeztfák földhitelintézet, nyeremény-kötv. írtban 
Temesvári eleó takarékpénztár ... „

40 évre C. sorozat

Budapesti villumufl var<)SÍ vasút reezvénylántae.
Budapest-pécsi vasút_— .. ___  frtban
Deh vasút n. b. markában, 100 márkánként 

„ , 1900 évi kibocsátás luu frankonként
Első cs. kir. »zab. dpriagözliajózási társ. frtban
kassa-oderbergi vasút 1S89 ........... ....... e

w , 18h9. ar.-ban. 100 mrkkent
e , 1001 — — ... f-tban
„ „ 1891, ar.-bon,100 mrkként
„ „ (osztrák vonal) lb89 ftban

Magyar folyam- év tengerhajózási részvényt ars. 
Magy ar-gáceorezági vasút I. kibocsAtáe frtban

. w n. „
ezüst

Magyar nyugoti v. (szfvár-gvör-graezi vonal) e 
1874. kibocsátás

M.vasúti tla.köles.ber.czélru.ar-ban,100mrkként 
Oeztr.-m. államvasút 1888, aranyban 100 mrkként 

, „ X.kib.1886, , 10U frkkent
Torontáli helyi érdekű vasutak ... ... _____

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok árfolyama 
darabonként koronában értendő.

V. Bankok raesvónyel
Befizetés

Angol-osztrák bank   ______
Budapesti tiankegyesület részvénytárennág... 800
Első magvar iparbank _ ____ gvo
Hnmei hitelbank-.____  _ _ _____ ítiO
Budapesti giró- ée p nztár egylet........ Z.tOiA)
Hazai bank-részvény*ársas ig _ ........... $< v

j Utolsó árfolyam
I pénz áru

koronáéi tél; ben

it : 103.-- 104.—
M 94. - 95.—
»1 99.50 100.50
n 101.-- 101.5C

96.1 D 96.6.
• 96.50 97.50

- 100.5 0 101.50
n 101.- 102.—

96. - 97.
. 102.- 103.-

r. 10C. 101.
• 103.- 104.-

103. - 104.—
1 100.5 D 101.50

* 96.- 97.—
. 100.- 101.—

100.2 101.25

1 100Í2 1C1Í25
97.50 68.50
97.501 98.5C
89. SO.

t : 97.2 98.25
» 99.5() 100.-

94.- 95.-
96.- 97.-

101.2 102.25
101.2: 102.2!
97.- 98.
97.- 98.-
97.- 98.-

100.25' 1C1. —
150.25 101.
96. 97.-

100.5C 101.5C
125*5o! 127Í5V
127.50 129.51
112. - 1 113.50
108.50 110.56
10C.50 101.50
100.50 101.50
96.- 1 97.

1C0.75 101.75
1^X). KM.-
95.- 96.-

100.— 101.—
95.- 96.-

100.25 101.50
100.25 101.25
100.25 101.25
100.75 101.75
97.- 9<J. -

97* — 98!-
101.— 102.
97.— 98.-

100.50 101.50
105.25 1U6.25
96.50 97.5
97.25 98.25

tot.— 102.-

98Í- 99Í-

102Í50 103Í50
99. — 100.—

100.- 101.—
99.- 100.-

100.50 101.50
utó. - 101.
102. -
102.-
102.50 103.50
100.50 101.50
102.— 103.-
106. - 107.—
1C«.— 107.—
100.50 101.50
133.- 135.-
ICO.- 101.—
99.- 100.-

100.- 101 -
98.- 99.-
95.50 96.50
96.- 97.-

105.- 107.-

99!- 100!-
117.50 118.50
98.50 69.50

117.50 118.50
99.50 100.50

100. - 
mq —

101.-
110.--------

109. — 110.-
97.50 98.50

106.25 109.25
10S.25 109.25 ]
117.40 118.— (

— ]
]

98.25 97.25

278.-
94.—

308.- 311.- 
142.— —

21‘j! —
—A

212.- .
A

Időjárás.
•A m. kir. meteorológiai központi, intézet táv­
irat, jelentése 1002 junius 19 én reggel 7 arakor.

Angim cs délnyugati Fran.-ziaoiszag felett uj keleti 
Eurupaban pedig a tegnapi depres.nó helyezkedett el ás 
UrtóTdik10"1113 lNé",ct'’ meK északnyugati Oroszorsz .gon

Közei,- *» Kclet-Eurnpában az idő esős, egyebütt pedig túl- 
yumóan száraz volt; a hőmérséklet még mindenütt alacsony.

'jrvB.suwz'z:*mrawaarara».arat
Osztalék I ,

Utolsó á:

Állomások 1-
A hő­

mérséklet 
Celsius 
szerint

Szél
iránya ée s li

e- 3
Hóm jrseA

Akna-Szlatina _ 49 9 + 13 5 w 5 @ 114 C)J> it
S7.at,már_ 52-3 T 12 8 NXV 2 4 1 a 2-2 1.
Eijer......... 52-4 + 132 E 1 4 17 96 10
Ung vár............... 50-3 + 126 N 1 4 3 17 11
Késmárk 52-1 + 97 SW 1 4 4
Árvaváralja... 58 1 + 9-7 NE 1 4 15 tt
S dmeczbánva 5-2-7 + 88 NXV 4 4 11 13
Budapest ü2'5 + 12-8 N 2 4 nv 18 1-2Ó-Gyalla 53-7 + 13-4 N 4 3 4 16 1U
Komárom 54*1 + 1V9 NXV 4 4 iO 19 10
Magyar-Uvár ... 55-8 + 120 NXV 4 l $ 18 10
Sopron _ 57 1 + 12-2 NW 4 se 12 15 lu
Herény_ 5Ü-7 + 12-8 N 4 íí- 1 2 19 lu
Keszthely Stil + 12-8 SW 3 •7 7 19 11Pécs_ 56-4 + 13 0 NW s 3 10 19 1)
Eszék _ 551 + 12 7 NW 2 © 3 20 11
Zágráb_ 58-4 + 12-8 SW 1 <g> 2 20 11F iume 58 X + 14 7 3 21 11
Cirkvenica . 58*6 + 15 3 _ 3 $ 21 12
Debreczen 53-0 + 12-8 — * 7 21 13
Ki«-Kartal 53 0 + 12 2 ENE 4 * 5 17 10
Szolnok___ 52 ti + 13 4 NE 3 3 2 19 12
Szeged ........ 52-8 + 12 3 NW 4 4 2 $1 11Arad ........ 5S-5 + 13 3 SW * 4 21 18
Zsombolya_ 53-4 + 12-7 SW S 4 - 20 $10I eruesvár 53-5 + 12-7 SW 3 é ny 21 12V ersecz_ 55 1 + 13 8 NXV 3 4 2 20 11
Drenkova oo*3 + 13 7 NW S 4 n ▼ 19 13
Nagy-Várad......... 5-j-y + 13-6 s 2 4 7 22 12Kolozsvár 51-9 + 13-0 VV 1 4 45 21 10
Nagy-Szeben _ 536 + 11-8 SSE 1 4 29 20 10Bécs............. 57-9 + 11-8 NW 3 & 17 16 11
Salzburg 634 + 9-8 XV 2 4 50 11 • 8
Klagenfurt 57-7 + 10-9 N 1 4 1 18 £
Póla......... 58 6 + K-2 ESE 2 1 20 12Levina 58-2 + 16 8 __ 0 2 20 12Hamburg 63-9 + 10-8 N 1 4
Derűn bl 9 + 12-6 NW 3 2
Zürich .. 61-3 + 10 9 NE $ 3 4
Riarritz........ 54-2 + 93-2 s 4 3 23 14Nizza — — __ __
Pária __ __
Chriütiansund 62-8 + 6-8 NW 4 4
Stockholm 627 + 16-8 SSE 3
Szentpétervár... 65-5 + 9 a NW 1 1
X arsó _ — —
Moszkva 61 3 + 16-7 NE 1 4Kiér___ ___ 5-L-3 + 19-7 SE 3 3
Sarajevo ......... 57 6 + o-o XV o 4 1 14 7
Suiir.;«_ 55 *2 + 19-8 SW 3 1 25 15Szoba „ 57 2 + 13-2 E 0 o 9 22 8Aliién 59 3 + 21-1 XV 1 ó _ 29 10Torino.............. . 59 T + lti-2 — 0 22 14
Húrén ez _ 60 7 + 15 2 SE 2 2 23 11Homa BO 5 + 16 1 N 1 0 22 13Nápoly 59-S + 162 N 0 1 26 13Brindisi_ 578 + 18-9 XV ♦ 3 24 15
Palermo 60-9 + 18-8 NW ti 3 25 13Malta ........ . — — 1 — —

A szélirányok jelölese : i\ = észak, E = kelet. S
VV — 
nyíre
* -

=

nyűgöt. — Felhőzet: 0 ™ egészen derűit. 1
derült, 2 
egészen 

zivatar.

részben 
borult, $8

feines,
eső,

= dél, 
tóbh.

3 = többnyire borúit, 
^ = hó, ia = kőd

értékpapírok

15
50 
11 
80 
80 
30 
0 
U

84 f/anlr
85 frank

3U
118
88
88

Hermes niAvyur általános v-iltóüzlet rt. _ 900 
Hnrvát kereskedelmi bank ... ... ... í40
Morvát lefz;itoitoló bunk............ .... __ 41(J
Horvát-szlavi.in 17 ig-q jclz;ilogbank__... 2<'0
Magyar tvr.ir- é* járadékban k rt sz vén v társ. 4uo 
Magyar litaUnov h tel bank

k-ironan! lékben

200. —

234.— 
420. —

_** - ... junius vev. 400 703 SO
Magyar ip>ar- és kere-k-dt-lmi bank re^zv.-t. 800 ' _*__

a/yar jelzáloghitelbank..

8d
81
68*60

140
86

junius vég. 200
-.....................840

• • — — junius vég. zio
Magvar ker^skcdi Imi részvény társaság 4ou
Magyar, kir. -zab. o ztály-or^tték reszv.-t. 6*A) 
Magyar ledzáunt .ló pénzváltó bank .. ... 4i>j

jurnus v 4IJU

41.—

463.50
438.

202.

236
430,

701.

43Í

464.
448.

1605.- 1625.

Magyar lakat vkp. központi jelzáh g-bankja OVO 
520

- --.................. junius vég. :,zo
Tiagyar Lank ... . __

jVhti magyar kereskedelmi bunk ... "iiooO 
................... — ... 4oy

Osztrák hitelintézet 

Osztrák 

Unionbank

435.25 435. 
980. 1000.

75

684.25’ 684. 
1580.- 1535. 
2510.-12520. 
543.- 544.

75

VI. Fák or ék pénztárak részvényei.

1*
24

120
SU

207.! B-:városi takarékpénztár................ .......... 200 204 —
Budáidét III. kerületi takarékpénztár____  lou j _*__ _
Budapest-, r 7-• tét városi tikár ci pénztár ... 200 1 82Í —^ 185* 
npesti takdrekp. vs ort-z.«g- . zulngköbut. rt. 400 402. — í 407* 
hg>••-'.Et bi.ii,ipvhti f'vaiu.i takarékpénztár 600 2150. 2155*
Magyar áitalanod takarékpénztár .. _ ... 600 ' 550! 555*
v *'♦' Y "r*zu8u» K‘ /ponti a •itrvk pénztár_ Oou 1365.-1375*
1 esu hazai s só talajéi pénztár ucyesület .8000 16525— 16600

ti
2H

880
18
16

VII. Biatoeító társaságok róezv.
B.-csi biztosító tán-as;

t" — ... 400 400.— 410.
1 , -------  ------- 1 — 400 572.— 592 —

r.; m igyar őlt.tlánoH biztosító Lirsarág 530o"
.r inciére*. pe ti bizt.- ít-, intézet................ 200
Magyar jvy-e-. viszontbizt<-tfító reuzvénytárs. 200 
.'v uizi-ti* b'.vs.-t !nzt-.-itó részvénytársaság 200 
Pumjoniu viszontbiztosító intézet__

5840.—
210.-

600

200.
! 260.-I 262.

171.- 175. 
1125. 1175.—

VIII. Qosmalmok reezvényei
0

00
80
0

88

Conccnliri-gözmalom részvénytársaság... ... 800 
Első Ludapwbti gózmalurn részvénytársaság 5#u
Erzsébet g'-mö rn társaság .................... ........ 400
I.uiza-gözmiil'fUi részvénytarsaság_     32u
IVsti heng. rmalom-tárhasdg.............................htx>
1 • -t; m .nárok és sütök K«)znjalom-részv -t. 400 I

170.—; 180.- 
990.- 1040. 
400.— 410. — 
212. —I 215.

Sv) I Pesti Victoria gőzmalom
790.- 
4C0. — I- 300 | 300.-

600.-
410.
305.-

IX

10
10
14

81
u

Bányák áe téglagyárak 
réssvényel.

Budapest-szentlörinczi téglagyár _ _ _
Egyesült tégla-6s czvmwntgvar részvéuytárv. 200 
Eszakmagyar egyes, kőszén bánya- és iparv. 800 
Esztergom szászvári kőszénbanya részvényt. 2V0

8S 305.-

Fwlsómagyar-irszág t; és tohómú rt". 800
.kivan* téglagyár részvénytársaság ... __2UO
K:~—M-be u gnuiitíőbáuyák részvénytársaság 8U0 
Kőbányai gilztégiagyár roszv-nytársaság ... 280 
kós/énbauNu es téglagyár rész; eny társas ág 80 
1 vjmei rukosi téglagyár részvény társaság 200 
Magnezit-ipar részvénytársaság 200
Magyar asphalt részvénytársaság ...

295.-
200.*-! 210!
200. 205.-
255.—
40.—

260.—
580.—
310.-

M agyar általános közén banya részvénytárs. 800
M-agyar keram;ai gyér részvénytársaság __ 200
huigótarjduj lúszeubSnya részvénytársaság 800 

I L'j í.cki tégla- és méhzégctö réax vény társaság 80U

2VO I 155.-
246.-
115.—
516.—
160.—

e
*1

100

11

X Vasmüvek ee gépgyárak ráeev.

260.
50.

265.
600.—
313.-
150.-

160.—
248.
120.
518.-
165.-

Elsö magyar gaz-lasági gépgyár réezvéeyt.... 400 
Daiiubius-bchuenicbwn-Iiartmunn-fsle hajú. lik)
Fegyver- es gépgyár részvénytársaság...   luo
lidiiz é» tarsa vasöntöde részvényt, elsöbhs. >K>0 
Magyar-belga fuinipargyur reuzvénytárs. els. 2o0 
Magyar w v/p.n- es gétigyár részvénytársaság 800
Nadrág! va.»ipái -társulat........................... ...  400
wNichoison*-g<-pyyur részvénytársaság........... 200
Itimamuráuy-saigútarjauí vasmű részvényt. 800 

• , jnnius reg. 800
Schlirk-fele vasöntöde és gépgyár.. __ __ 400
feudleff és Dittrich gspgyar rwwivenytáre__800
Weitzner J. gép-, waggougyár részvénytáre. 300

180.—
135.—

170

XI. Könyvnyomdák részvényei
.Athenaeum" irodalmi és ayomdai réezv.-t.
Franklin-iá reel at..

too
- -- — _ 300

,Pallas“ irodalmi es nyomdai részvény-táré. 400 
Pesti könyvnyomda-részvény társaság_...1000

XII. Különféle vállalatok rénv.
Általános waggon kölcsönző társaság_
„Apollo- köolajflnomitó-pyár róazvénytárs. 
Bantlin-fele vegyi-gyárak részvénytársa>ág 
Bibar-szilágyi olajipar részvénytársaság 

wlluluse-gyar rósz vény táj sasas

400
200
500

Itiassui cwlíu lose-gyár rósz vényt áj sasag*   zw
Budapesti általános villan;usriági részvényt. 200 
Első magyar betűöntődé részvénytársaság _ 800 
Első magyar gyapjúmosó és bizományi rt. 400 
Első magyar rószvényserfözöde ______^00

2080.—

350.*-

180l —

185.— 
140

511.50
175.-
189.-
113.-

175.-
490.—

2600.-

2110
360

185

519
185
190
116

5C

180.-
500.—

2650.-

Usztáluk' 
1901 ro ! ÉBTÉKPAPIBOK

Utolsó árfolyam 
e*nz anl 

koronaértékben

24
16

48
12
8ö

Első magyar serf^slnzlaló rósz vény társaság 4<X) 
Li^ő magyar szál!oda-részvénytársaság ... íéO 
í- ,ú pásti spod.'jui- es # nyvgy.'- részvényt. 200 
Fiumei rizsbántoié •» rizskeményító-gyar 10<’ 1
Uschwindt léié szeszgyár. _ ... 4..0
-Hungária* műtrágya- ». kéosavgyirl . _ 90$
Kabelgyar-reszvc-nytársaság _ ____ 400
Köbanyai polgári serföző-részvénytársaság_ 2'JO
Magyar erük« npar re>z\.-nytársaeág ... 1200

415. - 
440.- 
220.- 

2435.- 
370. 
220.-

16 Magyar fém- mm larnpa-árGgyar 
g.irizzofény részvénytán

155.-
1270.—

részvényt__9 0 | 244.
24
2Ó
15

részvénytársaság ... _ Íj# 
>1 . var rugg\-antaaru-g>ár ru<zvenytarMas*g Si>0 
Magyar vasúti forgalmi részvénytársaság . tOO
Magyar villamossági ra»zver;ytarsaMag _ L'O#
Mezőgazdasági
Nagvizvliein v

525.-
350.-
380.—

420.
450.-
300.-

2455.
890.
230.—

158.
1300.
2í9.-
536.-
360.
385.-

jpar-részvénytársaság_ 4.»
248.-; 250.—

-

Nemzetki a villan.. gi társaság... 
Nvrrzvtk a 1:;i(iik„.í juzó rúsZvenytaTa. 
Popper Lipút ía.par reezveuyLi: .asag ... _

.^7.1 széki tarházak részvénytjr*as.ig 
lelvfon-ll:r;:v udű részvénytársaság 
1 érvkbirudalroi dohán vervedanla. re.

1UOO 880.— 900.—
too 515.- 518.-
400 610.- 630. -
40#
400 530 + 600 +
140
100
192 291 + 293 +

2é
ifi
16
14
4

XIII Köelekedáfii vállalatok 
részvényei

Adna magyar k.r. tengerhajózási részrénvt. 800 
Aram ws Csanádi egyesült va.et rt. törzs" r. 8«j0 
Baja-zomb'ir-u;vidéki h. ó v. rt. elsőbb, r. 200 
Barcs-pakráczi vasút eUóbbsegi részvények 400
Budapesti közúti vaspálya-tareasog __ *vo

■ * e junius vég. 200
• élvuzati jegy

öedapeeti viliamos várén vasát ré»zvMiivt. luu

433.-

402.—

Budapest-ezentb :,(iczí h. ó. villamos v. rt. avú ; 
Budaptfst-úipvst-rák'f palotai villamos v. rt. 200 
I<ebreczen-íiajdunaua»i h. érd. vasal ele. r. 200 
Deli vasút__... ................................................... 4«o I
r" ", — — — JOJ11US Vég. 48U
L!-o cs, ».ir. szab. dunagőzhajózásí társaság 105:»
G1 luiczvölgyi vasút részv.-t. elsöLba. raszv. *v
Kassa-oderbergi vasút ______ ... _ ... 4uo
K.i a-tornai helyi erdekfl varút rt. eie. r. 40ü 
M..gyar folyam- u» tengerhajózási részvényt. 2uu
Magyar-cácsor.-zági vasút...  .......... ... __ 4<X>
.»i r helyi vrdvkü vasutak rész vén yt ars. 4tx>
Magyar nyugoti vasút __ __ ... ... 400
Mafuinaroái aóvaeút elsőbbs^i részvények... 20-j

w , törzs-részvények .. __2(K>
M , - — 2ÜO
Maro^vásárhely-szAszrégeui vasút elsőhhs. r. 20v 
Oriente magyar tengeruajuiasi részvényt. luuO
Osztrák-magyar aHamvasút __________ ... 48O'

* » — junius vég. 4HO
Pecs-barcs; vasút ... __________ 4^0
Szent-lőrincz-szlatina-nas h. e. vasút e. r. 2«j0 

1 wmesvar-módoei helyi óid. vasút rt. els. r. 2uV

609.— 
390.- 
303.50 
110.

437.—

405.-

603.50 
395.—
309.50 
115.-

140. — ^ 145.-

71.50
8ö0. —,

2 — 
885.

.Néverték
irbként

XIV. Sor*jegyek.

800
hO
bO

4
4

80
*.•0
bé
V6
26

Bazilika-sersjegy... ... ... ...____  ___
M esztrák felOlbéiy.'gzessel _ _
* nyeremény-jegy ........... ....

ir nyerem«!. • Icsáa L87é évi v
Budavárosi sorsjegy................

* - osztrák faluiból végzéssé! 
„Jó szív" egyesületi sorsjegy . ......... ........

* n - . u.-.ztrák fulülWlyeg.
Magyar jelzáloghitelbank nyersmény-jegy

" » , etztr. feltllb.
li agyar vőrue-kereszt-sursjegy

w , eeztrük felülbély.
- n ayeremeny-jegy

Olasz vörős-kereszt-aorejegy ... ............................
» , esztrak fe llibólyeg

Osztrák földhitelintézet nyereiueiiv-j^gy 
Osztrák vor> -.-kereszt-MCvjfgy
Osztrák hitelintazeti sorsjegy ________
Páltfy-sorsjegy ................................................. .. ...

•*2tr.fb.fl902 jan.13

1Ó4. - ' 200.-
380. - 382. -
410.— *15.-

435! — 437 +

439Í — 440+
192. - 193.-
120. - 122 —
120.- 122.—

1500.*- 1S40Í —

705.'50! 706Í-
441.— 443.-
155+ 160! —

18.- 20.-
19.- 21.-
6.- 8.-

429.- 434. -
183. — 190. -
138. — 195.-
10.— 11.—
10.— 11.—
27.- 28. -
33.- 35.
27.50 29.50
29 - 31.-
33 + 35Í-
3-0 50 36.50
43. - 46. -
57.- 59.-

439.- 444. -
135.- 190.—
82.— 8<.-
85.- 87.-

XV. Pénenemek.

650.-

1270.—
210.—
310.—
224.
250.
610.

2250.

660.-

1290.- 
220.— 
320.- 
227.- 
255.- 
630.- 

2300.—

Bank­
kamat*

láb "

Arany, magyar vagy osztrák vert... darabon ként
• » • » kör „
• » ^ „ e forintos*
, 20 fi ánkul ____________
„ 20 markas ______ ____ ...
. tőrük aranylira    ”

Nihaet Lind, vn^y ^>.o6rt. bankjegy (lee márka
Franczia bankjegy tloO frankj _ _
Ola-iz bankjegy (lijo lira)_ _
PapirruDwl darabonkeiit ____ ________ "
Román bankjegy 1100 lei 1 _____
Szerb bankjegy "(IW ezüst dinár) _ _ _

8
3
3
3
5
3
81/,
47,

XVI. Váltók árfelyam» (látra).
Amsterdam _ _
Brüssel _______
Landau ____ ___
Német üaukpiaczok
Olasz bankpiaczuk
Pdri. ________
Svajrzi Lankpiaczük 
breutp.turvar _

100hollandi forintár——
100 frankért _

10 storlingá t __
100 rairka« t ... 2
UÄ> líráért ______
1UO frankért_ _
100 „ ______
lou ruháiért______

11.30 
11 .2) 
19.06 
19.06' 
23.46

11.35
11.31
19.10
19.10
23.54

117.32 
95.25 
93.85 
2.53 

9 4.95,
86.-I

117.52 
95.55 
94.20 

2 54 
95.45 
87.

198.10 198.50 

24o! 60I 240.20 
' 117.33: 117.55 

93.85 94.20
95.27 
15.05 

2l"4.

95.47
95.35

255.-

Leezámoló árfolyamok jnniua 18 áról

pesu »antegyeaOlet _. _. _ 
magyar ipurbaak ______
1 bank _ __ __ ______
magyar kereskedelmi bank _

703.-
683.-

Budapesti tűk.- es orsz. zálogk.____
EgyuMült budapesti fővárosi takarékp. 
Magyar általános takarékpénztár _ 
Pesti hazai első takarékpénztár... _ 
Első magyar általános biztosító tára. 
Magyar jég-es viszontbiztosító társai.
Erzsébvt-gözmalom r. t. _ _
Victoria-gőzmalom... ...................
Fvlsömagyaroi szag; banya- es kuhómfl 
Kószenbanya és téglagyár részvényt. 
Magyar asohalt re-zveuytársasag 
Magyar általános kfszénbánya rt. „ 
Magyar kerámiái gyár részvénytársas. 
Salgótarjáni kőszén banya részvényt,... 
Újlaki téglagyár részvéni'társai.ág I

(3 hó) ...
sv,7
86/o
87,7

2145.-
Llnő magyar gazda-ági gépgyár..._
Ganz fele vasöntöde részvénytársaság 
Schlick-féle vasöntöde részvénytarsas. 
Athenaeum könyvnyomdái részvényt. 
Altalánod vsagj -tikf-lcpönző részvényt.
Bari ti in-féle vegyi gyárak ____ ___
Budapesti általános villamossági rt__
Gdchwmdt-féle szeszgyár ____  _
Kőbányai polgári serfoző _
Magyar cznkoripar rédzvén>-társaság_. 
Magyar villamuasagi részvenj-iársaság 
Nemzetközi waggc.nkölcsőnző részv. t. 
Nemzetközi villamossági réflzvónytárs. 
Adria magyar kir. tengerhajózási rt. 
Budapesti villamos városi vasút...

i z-z

Aí owtrai-magxir bank tamatl.ba járadékok és bankzaloglevelek
tiizáiugoüítas&nal ____

- » . roA* értékpapirck elzáiog «íUeina! v.o

-a,
'v -Z- v

x* ,/_vU ; 4*V- ' j&S**v, -:>U-,Y.j. ^

... . vvV.
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ten hirdetési levatoan minden ez» 
ezer) beiktatása közönsége» petit 
Ükből 4 fillérrel, a compact be­

ll szedve s fillérrel fizetendő.

II
Ezen hirdetési rovatoan minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! fizetendő,

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik éa a hirdetés alatt álló szara közőltetik. TELEFON 705.
Bérme intés

levelező lapok
kis iiiaNieíések

beküldésére.
A hirdető közönség kényel­
mére azt az újítást léptettük 
életbe, hogy a hirdetés az 
alant felsorolt dohanytozsdék- 
ben megváltandó levelező lapo­
kon a postával kiadóhiva­
talunkba beküldhető. E leve­
lező lapok 40. 60 és 80 Al­
léi-ezt s már bérmentesítve 
kaphatók. Ilyen levelező-lapokat 
az alábbi helyeken árusítanak.

a) A fővárosban:
Brener nővérek

VI., Podriianiczky-vteza 54.
őzv. Bnrger V.

Erzsebst-ktirut 51. sz.
Tfemeceek A.

IV., Petefi-tér 3. sz.
Eckstein Johanna

VIII., Jézeef-körut 50. SZ.
Rohoncsi Ilona

VI. , Andrássy-ut 48. sx.
Toldi Lajos

II, Fő-uteza 2. sz.
özv Bállá Józsefné

VII. , Damjanich-utcza 23.
Kohn Gynla

Istvan-ter i. sz.
Bróái Julia

Királv-utcza 51. sz.
Bodnár Simonná 

Királv-utcza 93. szám. 
Grnher Jenny 

Király-uteza 112. sz.
Héra Ignác*

Rottenbiiier-utcza 37. sz.

Varga Mlhályné
VII., Gsömöri-ut 4. ss. 

Okrntsky dohányttiesde
Erzsébet-körut 10. sz.

Wollák Zeigmond
V. , Lipót-körut 22. sz.

Öiv. Bleuer Árminná
VI. , Váczi-körut 65.

Földes Árminná
V., Marokkói utcza 1. 

Lamm Angnsata
IV. , Deák Fereocz-utcza 1. 

Well Vilmos
V. , Durottya-utcza 13. sz.

Kerekes Róza
IV'., Városház-utcza 20. sz.

Weidner Adél
V., Ferenci József-tér C. sz.

Berger F.
V., Akadémia-utcza 1. sz.

Engelmann Mór
IV., Kalvin-tér 2. sz.

Kernberg Rozália
IV., Muzeum-körut 18. sz.

J ambrikovits dohány tőzsde 
VII., Kerepesi-ut 50. sz.

Ö»v. Schönwald Ferenosnó
IX., Ferencz-körut 32. sz.

Radány Irma
József-kórut 2. sz.

Varadi Teréz
Kerepesi-ut 29. sz.

Grcnhnt Mór
Baroes-tér 20. szám.

Klein Jakab
József-körat 26. sz. 

Busthy Gyula
VI., Bethlen-utrza 6. sz. 

Németh Mária
VII . Erzs bet-kurut 14.

Szántó Mór
IV. . Kecskeméti-ufcza 14.

Antonovics Emma
VI., Andrássy-ut 46. sz.

Özv. Visj Imréné
V. , Alkotmány-utcza 16. sz. 

Spitzer Jakabné
VI. , Podmaniczky-utcza 1. 

Szerencsés Erzsébet
VI. , Yaczi-kűrut 35. sz. 

Frisch Antalne
VII. Rőkk Szilárd-utcza 5.

özv Ernnner Károlynó
IV., Kossuth Lajos-utcza 20.

Groszmann Manó
VII. , Kerepesi-ut 34 sz.

Kohn Simon
VIII. , József-kőrut 10. sz. 

Gergolovita Adél
IX. , Cllői-ut 41. sz.

Özv. Szabados Júlia
IX., Cllói-üt. 21. sz.

Özv. Pölzl Lipótné
VIII, Muzeum-körut 10. sz. 

Berger Miksaná
VIII.. Muzeum-körnt 17. sz.

Sznnyog Berta
IX., Ferencz-körut 45. sz. 

Schlesinger dohány tőzsde 
VIII., Kerepesi ut 23. 

Weber V. Mihsáné 
V., Sas-utcza 12.

Klein A.
V. . Erz«ébet-fér 18. 

Rothman Jakab
VII., Nefelejls-utcza 10.

Özv. Sallay Antalné
VII. , Baross-tér 2.

Özv. Bauer Pálné
VIII. , Kerepesi-ut 71.

Adler Cocilia
VIII., JNépszinhúz-utcza 5.

Géber Helen
VII.. Kerepesi-ut 20. 

Maybanm B.
ML, Károlv-körut 17. 

Kleinhackel Józeefné
VI. , Andrássy-ut 7.

Damkó Lörincz
IV. , Városház-utcza 6. 

özv Strasser ü ózsefné
V. , Lipót-kuiut 9.

Özv. Schnbmayer Károlyné 
III., Zsigmond-utcza 23.

Wértheimer József
Viczi-körut 27.

Özv Spitzer Simonná
V , Nádor-utsza 6.

b) A vidéken:
Arad : ltj. Klein Már.

„ Révész Nándor.
Baja : Kollár A.

„ Wagner A. 
Balassa-Gyarmat: Darvai Árm 
Békés : V'éver. Oszkár.
B.-Csaba : Kuhn József. 
Beszterczebánya: Ivánszky E. 
Czegléd : Dezső Ferencz. 
Csongrád : Váradi J;;;.an 
Csurgó: Reményi Samu 
Debreczen : Kati Jakab. 
Deöreczen : Mendelovits Lajos. 
Eger: Engländer Adolf.
Eperjes : titehr D.

. Bein Simon. 
Esztergom : Özv. Wallfischné 
Érsekújvár: Adler Adolf 
Gyöngyös : Adler Zsigmond. 
Győr : Schlesinger és Társa. 
Hm.-Vásárhely : Jaeger Nándor. 
Kecskemet: GaUia-féle könyvk. 
Kezdi-Vásárhely: Jaucsó Uy. 
Kolozsvár: Bőrkéi Károly 
Komárom ; Sipos Ferencz. 
Kun-Félegyliáza: Vesszósi J. 
Makó : Uaál László.
Miskolcz : Grossman Japu.

M.-Vásárhely: Reichardsperg J 
Nagybánya: Molnár Mihály. 
Nagy-Becskerek: Perper Rezső. 
Nagy-Kanizsa: Fischel Fülöp. 
Nagy-Szalonta: Reicli Jakab. 
Négy-Szombat: Winter Zsigm. 
Losoncz : Redlinger lyaácz. 
Lugos : Auspitz Adolf. 
Orosháza: vVigner Géza.
Pécs : Özv. Friinkl Samuné. 
Ráczkeve : Kohn Lajos. 
Sárbogárd : Kovács János.
S. -A.-Ujhely: Reichard Ármin. 
Szabadka; Reumáim Mór.

„ Krécsi Nándor. 
Szarvas : Taj bér 1. 0.
Szatmár: Löwy Miksa 
Szentes : Stark Nándor. 
Szécsény: Popovics János 
Sz.-Fehérvár : Rotter Izsák. 
Szigetvár: Ferenezi Dávid 
Szolnok : Bakos István. 
Szolnok : Wachs Púi. 
Szombathely : Özv Deutsch E. 
Temesvár: Kunstüdter Vilmos 
Tokaj: Auspitz Lajos 
forda : Krausz Gábor.
T. -Tamási : Karpelesz és Fried­

mann.
T.-Szt.-Miklós : Kardos Lajos. 
Trencsén : Sebák Ágoston. 
Ungvár: Lévai Mór.
Ungvár; Szenczer Henrik. 
Zenta : Fekete Sándor.
Zombor: Gombos Engel Berta. 

- Kohn Fanny

Háziasság czéljából.
Vidéki müveit 34 éves nőtlen 
úri ember, ki önálló üzlettel 
bír, vegyes-kereskedő, róm. 
kath. vallásu, ismeretséget 
óhajtana hason műveltségű 
szolid 2,5 éve' körüli hajadort- 
mii, ki 3—iúVO fi t hozományai 
rendelkezik. Ajánlatok „S sz. 
ni “ jelige alatt küldendők 
postahivatalba Sárbogárd.

__ _ 4-4011

Oly müveit
hölgy bizalmas barátságát ke­
resi intelligens fiatalember, ki 
a baráti viszom nyal anyagi 
értéket szolgálni nem k'iván. 
Leveleket „Btiszko“ jelige 
alatt kér e lap kiadóhivatalába 

_______ 11744

Két jó barát,
az egyik önkéntes, a másik 
hivatalnok, két jó barátnő 
ismeretségére vágyik. Levele­
ket -Négyen1* jelige alatt kér­
nek a kiadóhivatalba. 11745

Két intelligens,
pajkos bakfis két müveit barát­
tal levelezni óhajt Levelek je­
lezve „Cordelia. Goneril“ jel­
igével kéretnek. 11762

1000 korona
hozománynyal rendelkező 26 
éves izr. vall. kisasszony, aki 
önálló szabónri, óhajt férjhez 
menni. Bővebbet Alsó-erdősor- 
utcza 36., Hl. ein. 26. 11706

Elegáns
30 éves izr. asszony, ugyanilyen 
diserét gavallér ur érdeknélküli 
ismeretségét keresi. Teljes 
czimíi levelek „In asszony“ 
jeligére a kiadóba. 11748

Szép három
szobás utczai lakás i. em. villany­
vagy légszesz világítással, 
augusztus 1-ere kiadó. VI. kér. 
Szobi-utcza 4. sz. 11753

Balaton-Lellén
szép parkban kiadó ut szoba 
üveg verendaval, előszobával, 
esetleg kettéosztva is. Biró 
Árpád, Lelle. 11754

Jó családból
való fiatal nő szoptatósnak 
ajánlkozik. Ajánlatokat „Dada - 
czimen kér a kiadóhivatalba. 
__________ _ 1096

Gazdasszonyi,
házvezetőnői állást keres intel­
ligens 36 éves no előkelő 
állású idősebb urnái. Czime a 
kiadóhivatalban. 1091

12uy kútfúrót
keresek társul, esetleg vállalko­
zót. Nyilasv. Nagj Ápold. Sze- 
ben mellett. 4Í010

Urasági
négyes vagy kettős kocsis, aki 
jó bizonyítványokkal rendel­
kezik, helyben vagy vidékre 
alkalmazást keres. Czime: 

Gulyás András Budapest, Vili., 
Futó-utcza 46. sz. ajtó 2. 1090

Angol kerékpár,
kifogástalan jó karban, eladó. 
Kuimán-u. 17. sz. III. em. 12.

11749
Czimbnlom

pedálos. uj, remek hangú, na­
gyon olcsón eladó. Bem-utcza 
16., II $8. 11750

Tisztességes
fiatalember teljes ellátást kap­
hat. VI , Podrnaniezky-u. 31., 
ll. em. 15 11747

Használt ea aj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti penzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
SálwAny-uteza 6. ex.

43910
Kerítés.

Több száz méter jó karban 
levő deszka kerítés-oszlopokkal 
megvételre kerestetik. Aján­
latok „Deszka-kerítés“ ezim 
alatt a kiadóhivatalba cziin- 
zendök. 11743

Pécsett
junius 22-én előadást tart 
hírneves Virág Tones! hölgy- 
imitator. 44034

Izraelita
gyermekkertésznő 2 nagyobb 
gyermekhez felvétetik Váczi- 
utcza 34 , ajtó 1. 1100
Szülők figyelmébe!
4 középiskolát végzett liut ta­
nulónak felvesz Révai Leo udv. 
könyvkereskedése Egyetem-u.
I. szám. 11751

Varrónő
ki jól tud szabni, vidékre 
Zsolnára kerestetik. Útikölt­
séget kap. Uólva-utcza 42., sz.
II. em. 18. 11757

Szabónő
nagyon ügyes, kerestetik. Sip-u 
10., I em. 7. ajtó. 11758

Gazdasszony
magányos úrhoz óvadékkal fel­
vétetik. Nefelejts-utcza 59. sz. 
I. em. 11. 3 és 5 óra között 

11759

Kerestetik
gépész és tüzelő. Bővebbet 
Sikrav hirdetési irodájában. 
Váczi-körut 33. sz. 11760

Bankszolga,
fiatal, nős, gyermektelen 400 k 
óvadékkal felvétetik. Ajánlatok 

eredeti okmányok nélkül 
„Bankszolga“ jeligével Block- 
ner hirdetési irodájába Sütö- 
utcza 6. küldendők. 11752

Szép nyári lakás,
mely áll két szoba, konyha, 
előszoba és verandából, árnyas 
kertben, teljesen pormentes, 
gvőnyörü kilátású vidéken ki­
adó a nyári idényre. Bővebbet 
Budán, L, Martonhegvi-ut 16.

11740

Hirtelen
bekövetkezett haláleset miatt 
Kisújszálláson, a város leg­
élénkebb forgalmú helyén levő 
kitünően fölszerelt malom, 
lakházzal s a szükséges mel­
lékhelyiségekkel stb. szabad 
kézből sürgősen eladó. A 
malomszerkezet áll 2 henger 
és 3 par köböl mindenféle 
tisztítószer kerettel és sziták­
kal. Gép és kazáu teljesen ió. 
majdnem uj. A 30.000 fiiba 
került malom 24 ezer írt értek­
ben megvehető 10,000 írt kész­
pénzzel a azonnal átvehető 
Tudakozódásokra bővebb föl- 
világositást ad a tulajdonosiul: 
Özv. Fekete Gerzsonné, Kisúj­
szálláson. 44082

Nevelőnők,
óvónők, bonneok. valamint 
zene- és nyelvtanitónők ajánl- 
tatnak csak a szünidőre is: 
özvegy Nietschué Gerson 
Anna által Budapest, Erzsé­
bet-körut 52. 43899

Intelligens
jeles VII. gimnazista, aki 5 éven 
át a legkitűnőbb eredménynyel 
tanított és a magyar, német, 
angol nyelveket teljességgel 
bírja, nyári alkalmazást keres. 
Doliány-utcza 20., ill. em. IS.

11765

Kocsik
különféle szép luxus kocsik, 
újak és kevéssé használtak, 
jutányos árban kaphatók: hnsz 
nált kocsik becserélhetők Ko­
vát» Bélánál Lipót-körUt. 
Nádor-utcz ital szem íven. 43v>

Urasó.gi lakás
4 utczai szoba fülkével. 2 elő­
szoba, fürdő- és cselédszoba, 
gaz főzéshez be van vezetve. 
Augusztus 1 re kiadó. VI., 
Dessewlfy u, 22. sz. a házmes­
ternél. 11597

Két körúti ház,
villamos vasúti megállóhely 
közvetlen közelében, ipari ezé- 
lokra kiadó. Bővebbet dr. Per! 
Soma ügyvédi irodája, Buda­
pest, VI., Gyár-utcza 7. 43971

Balatonparti villában
(Zalamegye.) Balatonpart leg­
szebb és legegészségesebb pont­
ján 3 szoba, konyha, kamra, 4 
-zemélyre teljesen berendezve 
türdőkabin, egész szezonra 
százötven forintért, 4 szobával 
6 személyre százkilenczven 
forintért keresztény családnak 
kiadó, ugyanott villa-telkek 
eladók és villákat olcsón épít­
tetnek az alsós kedvelők. Czirn 
özv. Petrácsek Ignáczné, Lesen- 
cze-Tomaj, Zalamegye. 44015

Csíz! jódfördöben
oiájua elsejetői október elsejéig „Mar- 
gtt pen-ioban" külön szoba, ellátás 
kiszolgaJatíul, naponkint 1 forint 
60 krért, főáradban 2 forintért, 
(küK'-n katonai én polgári osztály), a 
.Margit'1-nyaralóban pedig legké­
nyelmesebben berendezett «.gyes, kát 
tős, hárnia.1 és erkélyekkel ellátott 
szobák legszebb helyen, 1 3 frtíg,
a fürdő vendegeknek rendelkezései e 
állanak. Megrendelések eszkuzöliietők 
Margit-nyaralu lulügyelősége „Csíz 
fürdő1* cznn alatt. 43Í1X

Uj! Önvédelmi bot
mindenki részére, veszett kutya, 
farkas, vaddisznó és útonálló 
rablók ellen élete védve van; 
gazdatisztek, erdészek, mérni) 
kök, vasúti őrök, utazók, stb. 
Árjegyzékek ingyen Orosz 
Lajos botgyáros, Vili. kér., 
Uj vásár-tér 24. sz. Budapest.

43929

Hirdetmény.
Magvar királyi államvasutak. 
93417/C. II. 1902. sz. (Osztrák­
magyar-svájezi kötelék IV. rész. 
2. díjszabási füzet. 1899. évi 
junius 1 -tői.) A fenti kötelék 
IV. rész 2. díjszabási tüzet 
(fa-dijszabás) 11. oldalán fog­
lalt 3/e. pont (II. sorozat) kö­
vetkező szövegezést nyer: C) 
szegélyfák és szegélydeszkács- 
kák padlók részére. Áll. olda­
lán foglalt megjegyzés törlendő 
és ennek folytán a II. sorozat 
díjtételei „szegélyfák és sze- 
gélydeszkácskák padlók ré­
szére“ általánosságban alkal­
mazást nyernek. Budapest, 
1902. junius 16. A magy. kir. 
államvasutak igazgatósaga, a 
részes vasutak nevében is.

1207

Us^ssági

Irotlaszoigai,
vagy hasonló állást keresek. 
26 éves nős, gyermektelen, 
jelenleg cs és kir. őrmester 
vagvok. Magyarul, németül és 
horvátul beszelek. Megkeresé­
seket „Szorgalmas“ jelige al tt 
f erek a kiadóhivatalba. 11742

Szállodaszerii
kis emeletes ház. központi 

pályaudvarnál bérbeadó. 
Knezits-utcza 3. 1092

El P É%

a melyek 1896 ban készültek.
U. in. háló-. ebédlő- és 
Halon berendezés, valamiét 
egyes mahagóni sálon da
rabok, detail eladásunk be 
szüntetése miatt, minden elfo­
gadható áron eladatnak nr i:

Azon butorvevók. kik ki­
száradt, tartós jó bérén 
dezésre icfiektáluak, ne mú­
lás zszák el ezen igazán ked­
vező alkalmat. Tisztelettel

SÁRKÁNY es SCHÜTZ
kárpitosok és díszítők

Epést, Erzsébet-körut 12.
u New-York kav.:tjA/7.?,i «zeniben.

Plébániára
házvezetőnőnek ajánlkozik egy 
intelligens leány. Adriena. 
Debreczen post, rest 11)99

Külön bejáratú
szobák, bútorozva, klinika
mellett, Knezits-utcza 3, na­
pokra 1 koronáért kiadandók.

______ 1098

Hirdetmény.
Magyar királyi allamv.isutak. 
95990, F. .11. sz. Tárgy : Meg­
szüntetett vonaloknak újból
való forgalomba helyezése. A 
iia’Vjzebon-nagydisznód! vona­
lon a f. évi április hó 30-tól 
megszüntetett 9813. és 9-16 <z. 
vegyesvonatok f. évi junius 
hó 20-tól kezdve újból forga­
lomba helyeztetnek A 9813 sz 
vegyesvonat Nagy-Disznodrol 
délután 3 óra 21 perczkor in­
dul es Nagy-Szebeubc délután 
3 óra 55 perczkor érkezik , 
R 9816. sz. vegyesvonat pedi, 
Nagv-SzebenbÖl este 8 óm 
25 perczkor indul és Nagy 
Disznódra este 9 ura 13 percz­
kor érkezik. Budapest, 1902 
junius 14. Az igazgatóság.
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Általános érdekű művek.
Kártyajátékok könyve. Irta P»r.
laghy Kálmán,2.80,kötve 3.60;• 
Pesti müveit társalgó. A tár-
dalmi érintkezés minden «?a. 
bátyát magában foglalja. Illem, 
szabályok, társasjátékok. kV,, 
moly es sz* relmi költeinénv<=K 
felköszöntések. emlékverst 
stb. Kötve 2 korona 50 fiiJVr 
Kerékpáros káté. Irta 
Korchmáros Kálmán, 30 fi)|" 
Legújabb házi tanácsadó. 
ügyvéd. Irta Kassay Ad ■ .ff 
2 kor., kötve 2 kor. ti) < 7’ 
Képes budapesti szakácskön v 
Irta Szt. Hilaire Jozefa ''} 
mások. Kötve 4 k., diszköt 5 . a
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.60 L, r.d
A baba-szakácsnő Irta p 
tási Mariska. Kötve 40 jpjg, 
Köszüntőkönyv gyermekek 
szere. Irta Bácsi József. K ; 8 
1.60 kor Budapest térkép., 
A főváros tíz kerületével i,., ' 
Ugyanaz nagyobb alakban f-d 
város nevezetességeinek k • 
ve! 1 kor Budapesti kirándul; j| 
térkép. A főváros körn , .
tervrajza. Budapest es 
nyéke. Útmutató a f i. -.u’ 
és környéken. Összeáll y *a 
Falóczy L Kötve l.iy i ", 
Legújabb levelező és házi í ! 
kár. Irta Kassay Adolf. 2 ;
kötve korona 40
Nemet társalgási anyaggyü 
mény.Irt i OldalJ. l.-ió ,
A felülmulh" ifian ezer

Hibüveszkatnarája '*0 f 
Kincstár. Irta Hank „ 
Tudnivalók a i.uzt.i 
ségtun. s a mindenn ,j 
dolgaihoz. á.4o k.. í. tv - - V 
Virágnyelv. Minden isméit v r \ 
jelentő ■ .-e meg van r. : ,-j
a könyvi n, melyei szer ■■ -,i , 
a legjobb keleti forrásokból a|.. 
tolt "SSZ8. Ara színes k*,:> j n
80 fül. Esküdtek es eskiiútbink 
törvénykönyve, bla K. N 7 
Sámlor, 60 fill. Sakkjáték kézi­
könyve Mar*.. ;zy G zu k 
mükődés -vel irta -zs; *• - 

Imre >A) fül.
A pénz előzetes be u.; -1
1 iiiCgr n*j íí müvek l>ei.,.e t s 
szállíttatnak. Négy korODu; j 
nagyobb összegű megren h led
utánvéttel ;s eszköz!ank. M . - 
•' nJelesek Lampel Ráucrt 
(Wodiannr ?. es fiai) kör.;..- 
'.er--ke :•-el.ez BuJ pest, , 
Andrássy-ut 21 sz n'-z

Magyar-Hörvit Tetgtri Gszkijízási Etízvtiitirsasáe Fiumétjaii.
TÉLI IDÉNT

Fiúmén át vezet a legrövidebb ut

sliGZÉ és Aicüiia

renuvs járatok naponkint, kCzte
* négy ^yersjlrat hetenkint Zára, 

iiajíUÉa, Spaiuto, Met kötne 4s 
(Uttariba

ktt gyori^irat hetenkint. Tu­
risták

és -viasza,:
által ajánlott kellemes

Legnagyobb káry^lemmel b^rende/é-ft stalon-gfizüeök. Mérsékelt arak. 
£‘ke-Jj a ha,!/n. A gőihajóknak a Budapest Piamai forgalomban 
levf gvorsvenat okkal kvíz veteken csatlakozniuk van.

Me: tégy «. .*t u magyar királyi államvasutak menetjegy- 
irodái, a társánál vozérképviselösóge tKoiuuaUercit-g-uteza IC * 
és a Cooíi Tamás óa fia czeg Budapest adnak ki, tol a knuiit fei- 
▼íla^OiitÁrok is a.rgaJa^nak. i:íí)00

hatóságilag
engedélyezett

ÁÁTL i ti; a 1^1 őtt sr li
r3f>

férfirulaa-vég-eladás Ká^oly-körui ZE

fev Ml
veiíb

4395■bj i az okos nő!
szám. Az ok

Magyar királyi államvasutak.
869631902 -zím

Hirdefmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy u vasúti kocsikban é* az 

állomási helyisegekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha- és íehémemüek, botok, napernyők e, 
esernyők *‘.b. az alább felsorolt állomásukon árverés alkalma 
val azonnali készp-nzfizetés mellett el fognak adatni :

Miskolcz állomáson 1902. junius 23-án d. u. 2 ó.
Kolozsvár „ „
Bpest ny. p. u. „ „
Budapest, 1902. május havában.

24-én d. u. 2 ó. 
28-án d. e. 9 ó.

1186 Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

isi úmm ■K

raktárukat mint érdekes látvá­
nyosságot az igen tisztelt vevőkö- 

zönseg figyelmébe ajánlják

PÁTYLLÁÜTER
bútor- és lakberendexósi vállalat

Budapest, belváros, Koronaherczeg-u. 8.1. em. |
(Haris-bazár). 4523

m

mm
a uokLiik beiL.ittxtc t 3xrv:i;tft.le.u lucgbisbato hitül03
kóexonoii at folytan oien noi$-yed*sazad óta fennálló ren­

delő Intézőt a loKmvlefcobbon ajánlható.

•tiiJ“.*Oá. «T-mi.

Hendelö lntvzev Badupemen, VI., Andrásey at 24 
Opora mellett.

Titkos betegségeket,
bngrcséioljMckex »»Seriot. u őnfertózlstéz eicbtjail, 
" «Irjzzytlt fSrBeröt, maarörnlareüel, e nté-
kovctlietiKínyili, nvliuól f»titrfclyaet, birioeuayir. ,.luluit.

avziamiDt ui.oiíion női botuirusapkct, mHlrokrn.1 « m 14-16,1 aoiag 
r,,,k ílutoioji e, borbetegezKoSet g/opyit »j g-yog-ymod Martul 

kirto» »izerrel, gyorazo ke eJaneeen

Dr. GARÁI AJíTAX,
unro*. mI'on, »eQlwi w Huura ludor, vuit asm. ur. u*t. fóervws. 

Roadfcj: Lapost» 10 órától d. «. eywbs 4 ura dbiutamg, rsXtt T óraiul 
V óráig. 3C5-' Dijaaolt la««,acre a ifl^nagyvbb tigyrierumel «álaaaellalu 
«» tyomreefreärfil is goudoakodva lews, — Nőknek külön

váróterem.
Lryanutt megjeieut m a waeraóoal Dr. tilBAi Á.llAL-aai uisC-

renaelhatí
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

in.ar a ll-ik kiadaaDán megjelent) a nenu betegiafek — —*x omrír 1 
f7uirykwMi#«ahei cumü könyv, volt ara X írt SO tr.. 40314
^2?' most csak 90 kr.

A kf njrv jól brceomagmva 1 fit bak0Ide-« mellett bevmeol ve «Uldebk uu,. 
A könyv tartalma: I. As ivarsiervet leirata. — 11. A nemi iml
«I ten««-. — Jil. Az oníertösi ea az «jj«u tua^i uildg.jk. — IV. A Uujv
>éUtar »tripper) •• (iugyci*j«zükni*,tek — V A bujakor (maiul:«) - 

»«•.eríoljr-a. - Vil i vyengflit frrfierö. - Vili. Nö« niatfUlanaag

Ezen 25 ev óta fönnálló óe lo^iaroortebb rendeio lniéza- 
tét legmelegebben ajánljak.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb legidultebb hngycBÖtolysat, 
legsúlyosabb hnícj-hólyagbajohat, bnjalíóros sebek t, 
syphilis atóku veti. ezmény eit, önfei-tőztef est el- 
gyengült férfi or öt electro-massage vagy psyehro- 
phor által; nőknél fehér felyaet beíecskendezés | 
nélkül : ideg n~ hátgerinezbajt a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógvit gyorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
v oa ás k. ©zredorvoa éa kórházi főorvos

rendelő intézetében 
Budapest, IV..Kigyó-utcza 5.(Klotild-palota)l. em.

Bemenet a lepedőnél. — Hendelea y—4-i^, *^t\ 7—b úriig.
Lsevciekre dijtoienul, Utoktart*.■> mellett válaszoltatik ; gyógyszerekről 
i* g .Qduikou lesz. — Hölgyek aa férfiak részér« külön 

várótermek. — Díjazás mérsékelt. 4i?i0 ]

Ki -zorilotía a copaivát, kubóbát és befecs- 
kendezésekot;

-4 8 ÓRA
alatt meggyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 

hólyagbajokriál, a legzavarosabb vizeletet is 
megtisztítja. — Jótállás jeléül minden Z X 
tokocskán rajta van a név mlDYy

Egy 40 tokocskát tartalmazó üveg '—' 
ára használati utasítással együtt 2 Irt 10 kr. 
Vidékre 2 forint 30 kr. beküldése mellett, 
bérmeiitve vagy utánvéttel.
Budapesten, Törők József gyógyszertárában, 

Klraijr-utcza 13. szara.

30859'II. szám. R

——eb . ammausamm

Magánnyomozo intézet
BUDAPEST.

V., Váezi-horut 40 eaám.

Bureau privé de perqui- 
eitiuna. 11795

Elvállal minden magán- és bi- i 
ráírni ücyrk ben teendő kutatása
k it. Feltűnt- nélkül megtigye !
leseket Budapesten, bel­

es külföldön.
Iroda egos« uup nyitva |

Pályázat tanári állásra.
A nagy-Uőrösi ev. ref. föeymnas'nmnál a történelmi! | 

és földrajzi tanszékre pályázat nyittatik következő 
feltételek mellett :

1 Kötelesébe lesz a megválasztandó tanárnak az egyetemes 
ev. ref. konvent által az e szakra körülírt tárgyakat heti húsz 
órában tanítani.

2. Csak ev ref. vallásit tanférfiu pályázhat...
3. X rendes tanár én avadalmnzása 211 lu korona törzs- 

fizetés, *UU korona lakásdij, továbbá a tanári esedékes dijak­
ban való osztozkodás >.-s öl (5 ízben 200—2*KJ korona ötöd­
éves korpótlck a főgymnasium pénzt Alánul eh.levs negyedévi 
részletekben. Intézetünknél 2400, 2b(J0, 32UO kor/.iLij.iizsté-sel. 
ellátott fokozatok vannak, melyekre az előlegéi a szolgálati 
évek arányában történik.

Azon esetben. La ukleves egyen nem pályáznék, lói vényeink 
értelmében helyettes is alkalmaztatbatik. kinek >-w dijia Ii>uu 
korona Ez összegből 20‘/„ lakásdijul számittatik Le ; továbbá 
a tanári esetleges dijakban is osztozik a tanárokkal.

4 A rendes tanár tartozik becsatolni pályázatáhozi szüle­
tési, végzett tanulmányi, vagy más középiskolaiul nyert szol­
gálati bizonyítványát és középiskolai tanári oklevelét.

A helyettes tímár mutassa be: születési, végzett tanulmányi, 
vagy esetleg' - működéséről szóló biz m itvanvuit.

A megválasztott tanszakét folyó évi szeptember l en k te 
les elfoglalni.

A pályázat folyó évi Julián hó 15-ig ft. Kiló Lajos lel­
kész urnái, mint az egyháztan ács egyik elnökénél adandó be

Kelt Nagy-Kőrösön, 1902 junius 14 én.

í*oi-4 Az ev. ref. egyháztanács.

äh sóba 
I mint

amit a

nő soha nem pazarló, 
tudja, hogv a jó dók*

e nem is krajezár >=koc 
jobban meg kell fizet:

a csekély értekül vagy rosszat Az okos n . péi i -,
nem vásárol inas szappant, rn.nt Doerinir-szapn ant 
baKolyIyal, mivel bizton tudja, hogy ..z;. ll szépségét 
nek Odeséeét megtarthatja s'lmgy ‘azzal le.- : ,*

zappan-gyártás rr.nd.t s mécsem vásárol Z:
Doering-szappan a |.ii'/..h.iyal I",-. .m n • 
szappana. Kapható mindenütt. Ára GO filler

kinek

®E»5a. Nyári saison.

szállódA. Memzeti 
biítorai cl

Úgymint vu»iic:yaL. ^urnitai tiT., lnsterok. kÁlyhuL 
iróaartaloL, ú;*,j ni'niiiok, f- ny «,L *
(Jarabonkint, valaHint étteremboreudezétek aur'al ’

Fzókrh evöcszkÖtoU c*

sgesi sürgosesi eBadókf
Budapesti n. Vnczi utcza !*.

yJZ n. f ii if .rf.jea**swrr’’
*' . -

Lubló-gyógyfürdö
.Szénsavas-, vasas- e= módliruvk.

Ivó-, fürdő

Cr»0 é kít lat L..lf. t kir BrKl királyuv nyAn '.urtúzkvló h»-ly< Sikere* ivú e> tUrdv, 
6) * t'} UiOd vérszemenyuknek f-y ,-iÁpkút .-Miknuk.

apai kaszinó vgóaz óvon át nyitva 
—íl— ÜBjaiíttzon ezorakozáaokT mint Monte Carloban

Vasas íorrasot. fölötte dúsak sz. :isav9an 
e« torüieti ejóevmod, > -,k.-, . ré-s? a- : az ;.<eg.
rendszer idillt bajainál, szivbintalmsknc1 ......  e. - q■
séirnel. súlyos but.-p.o pék, testi aa szeli-. ■ ul-rolietés ••• ,i, 
khíóno.en pedig női ta Jóknál. Pormentes .-d, it fi kves 
Kiterjedt fenyves ere ■ k között

1 ■ ' ftlrdöorvee: Platzer Sándor dr. volt egyet tanársegéd
Kezn:ílrsy 'k.ilr udv. tanacnos egyetemi :: k imkajan

Kitűnő vendéglő Jutányos árak mellett, étkezés a la oart» 
vagy penzióban Posta- és tavirdaálloroáa. Zonalepvek. -
HCl- V, Ut. • tel: me ... v ...

Szobák betenklnt 10 kor.. étkezős nun Z O kor -tol
kerdve. Képes ptu rn-ktu,; ktild és I'-. y . . ,
az uradalzni fürdőj^oadnokság

Buhlt» fürdőn Sz«*p< - m 1 'V

C-»v r» v • * ^' -• ^ niUvt
ver ciijt-Jcfv, spt

vc-a-tix
sportra

““ üjujicpuiyekre
Bro«[ fkiu-t küld a »pal k.^/in j titkár

egy mi liő frank rhi7ra hl"!ortHiuyekre
43Á.-

lBelgiumban)

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetöség Miskolcz.
13209 902. 111. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magyar kir. államvasutak részéről az uj-miskolezi és

ó-miakol-zi osztalymérnökseg vonalszakaszán, a miskolci (kiz.) 
szerencsi-xsokza (kizárólag) hidas-némethi, miskolcz-diósgyőr- 
vasgyári. miskolcz-bánrévei, bánréve-ózdi és sajó-ecseg (kiz.) 
tornai vonalakon levő állomások, örházak, fütőliázak, osztály- 
mérnökségek, szertárak, továbbá az üzletvezetőség központjá­
ban vs a uuskolezi műhelyben elhelyezett órák jó karban 
tartása, szabályozása es javítása iránt ezennel nyilvános pályá­
zat hirdet (étik.

A pályaörási állásra jelentkezni óhajtók felhivatnak, hogy 
szahályszcrutn bélyegzett és bizonyítványokkal felszerelt aján­
latukat 1902 évi jnline 1 én déli 12 áráig a magyar 
kir allamva.uUk tniskoleri üzletvezetósége titkárságához czi- 
mezve e felirattal:

„Ajánlat pályaórási állás elnyerésére** lepecsételt boriték- 
han, térti revény mellett nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolcz) üzletvezetőség gytijtő- 
pénztáranal 1902. évi junius 30-án déli 12 óráig bánatpénz­
képen 50 boronát készpénzben letétbe helyezni, vagy posta 
utján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat 
figyelembe vétetni nem fog

A pályaórási állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőségnél (II. em. gazdasági csoport) a hivatalos ólak tar­
tama alatt megtekinthetők s ez okból az ajánlattevőkről fel­
tételezte trü főit, bogy a feltételeket ismerik s azokat magukra 
nézve egesz terjedelmükben kötelezőknek elfogadják

Árfeltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fogaak.

A felsorolt voraiakra nézve e-.’) éhként a szerződés 1902. 
6i#gus7.tus hó 1-től kezdődőleg három évre fog megköttetni.

A magyar kir. államvasutak miskolezi tlzletvezető-ége fen 
tartja magúnak a jogot, iiogy az ajánlkozók közül — tekintet 
neiklil az ajánlott átalány-összegre — szabadon választhasson.

Miskolc*. 1902. junius hó 14-én.

Az üzletvezetőéig.
1197 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Árlejtés! hirdetmény.
A dunaföldvár-debreczen-rauramarosszigeti il-ik alföldi transversa- 

lis-müut soit-avasujvúradi szakaszának kiépítési re szükséges kö- ús 
kavics-anyagnak a vasúti kocsikból való lerakáséit, az egyes rakodu 
helyekről részben keskenyvágányu munkapályán, részben kocsikon az 
útra leendő elszállítását, valamint az alapkővezet lerakását és az ezen 
utóbbi munkával kapcsolatos összes földmunka teljesítését nyilvános 
versenytárgyalás utján kívánom biztosítani.

A végrehajtandó munkák mennyisége a következő:
I Solt-Szolnok között............... ... 128,052-30 rri3 kő-any. szállítás* és 418,830 mJ a k.

II Szolnok-H.-Szoboszló ................ 122,124 05 „ „ „ „ 415,595 „ „ „
III. H.-Szobeszló-Ava$ujváraU között 103,33( 06 „ „ „ „ 189,679 6 „ „ „

Összesen ... 353,510*41 in3 kű-any szállitnía 1.023,804-60mÁi.k.
Ezen munkák biztosítása czéljából folyó évi jnlius hó 10-én 

déli 12 órakor a kereskedelemügyi minisztérium Il-ik szakosztályá­
nak helyisvgcben (AJbrecbt-ut 1. sz.) zári ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni, meg pedig oly műdön, hogy az egyes munkanemekre és út­
szakaszokra felajánlóit egyzégárak vállalkozók állal a munkamennyi­
ségeket kitüntetendő költségvetés megfelelő rovataiban ki teendők lesz­
nek. Az egységárak a költségvetési táblázat „Megjegyzések“ rovatéba 
szóval is bevezetendök.

Az ajánlati kőltségősszeg után számítandó 5% bánatpénz már 
előzetesen valamelyik állampénztárnál leteendő és az annak megtörténtet 
igazoló pénztári nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok a kitűzőit határnapnak délelőtti 10 órájáig a keres- 
kudelmügyi minisztérium segédhivatali főigazgatójánál nyújtandók be.

Az ezen munkákra vonalkozó műszaki művelet, szerződési minlu. 
pályázati és altalános feltételek, részletes határozatok, üzemfeltételek és 
anyagszállítási tervezet a kereskedelemügyi minisztérium 11/3. ügyosztályá­
ban (Albrech'-ut 1. sz.) a rendes hivatalos urakban naponkint meg'ekirii- 
helők és ugyanott átvehetők a munka mennyiségeket részletesen kitün­
tető, vállalkozók által kitöltendő költségvetési példányok, valamint a 
pályázati és egyéb feltételek is.

Budapesten, 1902. junius 2-án.

30859/902. 1 sz.
r

Húzás mar $3F|im hf r —
eho2b-en. IObiéi>jí\ Kuli tljűlüdiU ife;.

1 drb .( os Jelzálog-igórványnyel. ára 4 kor ^

t;s váj ó-üzlet rótavinyturaakuj \

Bud»|iect, 2V. kér., Váczi-utcza 37.

A dunaföldvár-debreczen-míiramaros-szigeti Il-ik allöldi transver- 
salis közút solb-szolnoki, illetve solt-püspökladanyi vonalának kiépítéséhez 
szükséges 78.453 köbméter terméskőből, illetve 77.873 m* kavicsból és 
/.773 m' zúzalékból álló rnátravidéki köanyagmennyiségeknek az 
1902—1903. evekben felhasználandó és rnátravidéki kőbányákból beszer- 
zendő, alább megnevezett kőanyagoknak szállítását nyilvános verseny­
tárgyalás utján kivanorn biztosítani.

Az ezen czelra szükségéit rnátravidéki kőanyag mennyisége 
kővetkező:

utalapkő............................ 19.2G5 m3
zúzott kavics ................................................................ 21.041
zúzalék ...........................................................................2.090

44036 Kereskedelemügyi may. kir. miniszter.

összesen ; 4á.3Uü m^
Ezen szállítási munka biztosítása czéljából f. évi jnlius 10-én 

déli 12 órakor a kereskedelmi minisztérium II ik szakosztályának 
helyiségében (Albrecbt-ut 1. sz.) zárt ajanlali versenytárgyalás !otf 
tartatni.

Ajánlatok az összes kőanyagra együttvéve, — vagy külön az 
utalapkőre, — és külön a zúzott kavicsra és zúzalékra, de csak inátra- 
vidéki s a pályázati feltételekben körülírt minőségű kövekkel tehetők.

Az ajánlati költség után számítandó 5%-nvi bánatpénz már eh - 
zetesen valamelyik állampénztárnál leteendő, és" az ennek megtört. nL t 
igazoló pénztári nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatuk a kitűzött határnapnak délelőtti 10 órájáig a keres­
kedelemügyi miniszterim» segédhivatali főigazgatójánál nyújtandók be

Az ezen szállításra vonal kozó pályázati es általános feltételek, és 
szerződési minla, a kereskedelemügyi minisztérium 11/3. ügyosztályában 
(Albrecht-ul 1. sz.) a rendes hivatalos órák alatt megtekin1 hétok = -i 
pályázati feltételek átvehetők.

Budapesten, 1902. évi junius hó.

en deli 12 óráig a magyar
üzletvezetósége titkárságához ezt-

44035 Kereskedelemügyi magy. kir. miniszter.
Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ körforgó-gépein.

Magyar kir. államvasutak Üzletvezetoseg Miskolcz.
13209)902 Hl. ez. " - "

Pályázati hirdetmény.
j A magyar kir. államvasutak részéről a losoncz., zóivomi ez
jmUkat osztályn.eniok......... vonalszakaszaii .kiz .

I ta^án-rutUcai, losoncz-pollári, ipoly-berzencze-katalin 1 tai, i - 
I lyoni-berzúi és garam-berzencze-seímeezbányai \ nalat in levő 
I állomásuk, örházak, fütőházak, osztálymi 

továbbá a losonczi forgalmi luuökseg. valamint a zólyomi 
iiiuhely hivatalos helyiségeiben elhelyezett órak jó karban 

I tartasa, szarnilyozása és javítása iránt ezennel nyilvános palva 
■jzat lurdettetik. 1 '

A pályaúr:isi állásra jelentkezni óhajtók felhivatnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett es Lizuovitvanvokkal felszerelt van- 

Irtukat 1902. évi Julius 1
kir. államvasutak miskolezi 

I mezve e felirattal -.
„Ajánlat pályaórási állás elnyerésére“ lepecsételt borítékban,

térti ve vény mellett nyújtsak be.
Az ajánlattevő köteles a miskolezi üzletvezető-é;; gvüjtő- 

peiutáránál 1902. évi junius 30-án déli 12 óráig LÍnatpénz- 
képen 50 koronát készpénzben letétbe helyezni, vagy p ta 
utján külön borítókban beküldeni, mivel különben az ajánlat 
ligyelembe vétetni nem fog.

A pályaóriisi állásra vonatkozó feltételek a nevezett üzlet 
vezetőségnél (II. em. gazdasági csoport) a hivatalos órak tar 

Ijtaiua alatt megtekinthetők s ez okból az ajánlattevőkről fel- 
|i b teleltetni fog, hogy a feltételeket ismerik s az-iket magukra 

uezve egész terjedelraökben kötelezőknek elfogadják.
A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe "vétetni nem 

I fognak.
A felsorolt vonalakra nézve egyébként a szerződés 19o2.

I szeptember hó 1-tfil kezdődőleg három évre fog megkötteti!
\ magvar kir. államvasutak miskolezi üzletvezetósége fen- 

; tartja magénak a jogot, hogy az ajánlkozók közül — tekintet 
LH'lküi ítz ajánlott átalány-összegre —- szab a Ion választLa^i 

•Miskolcz, 1908. junius hó 14 én

Az üzletvezetőség.
(Utánnyomás nem dijaztaUk.j1198
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